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Ata da 20ª Sessão Conjunta, em 23 de outubro de 1996 
2ª Sessão Legislativa Ordinária, da 50ª Legislatura 

Presidência do Sr. Ronaldo Perim 

ÀS 19 HORAS E 10 MINUTOS, ACHAM-SE 
PRESENTES OS SRS. SENADORES: 

Ademir Andrade - Antônio Carlos Valadares -
Artur da Távola - Bello Parga - Bani Veras - Carlos 
Bezerra - Carlos Patrocínio - Eduardo Suplicy - EI­
cio Alvares - EmRia Fernandes .- Epitacio Cafeteira 
- Emandes Amorim - Fernando Bezerra - Flaviano 
Melo - Francelino Pereira - Freitas Neto - Geraldo 
Melo - Gerson Camata - Gilvam Borges - Henrique 
Loyola - Humberto Lucena - íris Rezende - Jader 
Barbalho - Jefferson Peres - João França - João 
Rocha - Joel de Hollanda - Josaphat Marinho -
José Agripino - José Bianco - José Bonifácio - José 
Eduardo - José Eduardo Outra - José Fogaça -
José Ignácio Ferreira - José Roberto Arruda - Júlio 
Campos - Júnia Marise - Lauro Campos - Levy 
Oias - Lucídio Portella - Lúcio Alcântara - Lúdio 
Coelho - Marina Silva - Marluce Pinto - Mauro Mi­
randa - Nabor Júnior - Ney Suassuna - Odacir Soa­
res - Inofre Quinann - Osmar Oias - Pedro Simon -
Ramez Tebet - Regina Assumpção - Renan Calhei­
ros - Roberto Freire - Roberto Requião - Romero 
Jucá - Sandra Guidi - Sebastião Rocha - Sérgio 
Machado - Teotonio Vilela Filho .- Valmir Campelo -
Waldeck Omelas. 

E OS SRS. DEPUTADOS: 

Roraima 

Alceste Almeida - Bloco/PPB; Elton Rohnelt -
BlocoIPSC; Francisco Rodrigues - BlocolPPB; Lu­
ciano Castro - PSOB; Luís Barbosa - BlocolPPB; 
Moisés Lipnik - BlocolPTB; Robério Araújo - Blo­
coIPPB; Salomão Cruz - PSOB. 

Amapá 

Antônio Feijão - PSOB; Eraldo Trindade - Blo­
coIPPB; Fátima Pelaes - PSOB; Gervásio Oliveira -
PSB; Murilo Pinheiro - BlocolPFl; Raquel Capiberi­
be - PSB; Sérgio Barcellos - BlocolPFL; Valdenor 
Guedes - BlocolPPB. 

Pará 

Anivaldo Vale - BlocoIPPB; Antônio Brasil -
BlocoIPMOB; Benedito Guimarães - BlocolPPB; 
Gerson Peres - Bloco/PPB; Giovanni Queiroz -
POT; Hilário Coimbra - Bloco/PTB; José Priante -
BlocoIPMOB; Mário Martins - BlocoIPMOB; Nicias 

Ribeiro - PSOB; Olávio Rocha - PSOB; Paulo Ro­
cha - PT; Paulo Titan - Bloco/PMOB; Raimundo 
Santos - BlocolPFL; Socorro Gomes - PCdoB; Vic 
Pires Franco - BlocolPFL. 

Amazonas 

Alzira Éwerton - BlocolPPB; Arthur VirgRio -
PSOB; Átila Lins - Bloco/PFL; Carlos da Carbrás -
BlocolPPB; João Thomé Mestrinho - Bloco/PMOB; 
Luiz Fernando - PSOB; Paudemey Avelino - Blo­
coIPPB. 

Rondônia 

Carlos Camurça - BlocolPPB; Confúcio Moura 
- BlocoIPMOB; Émerson Olavo Pires - Blo­
coIPMOB; Eurípedes Miranda - POT; Expedito Jú­
nior - Bloco/PPB; IIdemar Kussler - PSOB; Marinha 
Raupp - PSOB; Silvemani Santos - BlocoIPPB. 

Acre 

Célia Mendes - BlocoIPFL; Chicão Brígido -
BlocoIPMOB; João Maia - BlocolPFL; Mau ri Sérgio 
- Bloco/PMOB; Osmir Lima - Bloco/PFL; Ronivon 
Santiago - Bloco/PFL; Zila Bezerra - BlocolPFL. 

Tocantins 

Ant~nig .-..J9[9E! - Bloco/PPB; Oarci Coelho -
BlocolPFL; Oolores Nunes - BlocolPPB; João Ribei­
ro -: Bloco/PPB; Osvaldo Reis - Bloco/PPB; Udson 
Bandeira - BlocoIPMOB. 

Maranhão 

Albérico Filho - BlocoIPMOB; Antônio Joaquim 
Araújo - Bloco/PFL; César Bandeira - Bloco/PFL; 
Costa Ferreira - Bloco/PFL; Oavi Alves Silva - Blo­
coIPPB; Oomingos Outra - PT; Eliseu Moura - Blo­
coIPFL; Haroldo Sabóia - PT; Jayme Santana -
PSOB; Magno Bacelar - BlocolPFL; Márcia Marinho 
- PSOB; Mauro Fecury - Bloco/PFL; Nan Souza -
BlocolPSL; Pedro Novais - BlocoIPMOB; Roberto 
Rocha - PSOB; Sarney Filho - Bloco/PFL; Sebas­
tião Madeira - PSOB. 

Ceará 

Aníbal Gomes - Bloco/PMOB; Antônio Balh­
mann - PSOB; Antônio dos Santos - BlocolPFL; Ar­
non Bezerra - PSOB; Edson Silva - PSOB; Firmo de 
Castro - PSOB; Inácio Arruda - pedoB; José Linha-
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res - BlocoIPPB; José Pimentel - PT; Leônidas Cris­
tino - PSDB; Marcelo Teixeira - Bloco/PMDB; Nel­
son Otoch - PSDB; Paes de Andrade - Blo­
coIPMDB; Pimentel Gomes - PSDB; Pinheiro Lan­
dim - Bloco/PMOB; Roberto Pessoa - Bloco/PFL; 
Rommel Feijó - PSDB; Ubiratan Aguiar - PSDB; Vi­
cente Arruda - PSDB; Zé Gerardo - PSOB. 

Piauí 

Ari Magalhães - Bloco/PPB; B. Sá - PSDB; 
Ciro Nogueira - BlocoIPFL; Felipe Mendes - Blo­
coIPPB; Heráclito Fortes - BlocoIPFL; Júlio César -
BlocolPFL; Mussa Dernes - BlocolPFL. 

Rio Grande do Norte 

Augusto Viveiros - Bloco/PFL; Betinho Rosado 
- BlocoIPFL; Cipriano Correia - PSDB; Henrique 
Eduardo A1ves'- BlocoIPMDB; Iberê Ferreira - Blo­
coIPFL; Ney Lopes - BlocolPFL. 

Paraiba 

Adauto Pereira - BlocoIPFL; Álvaro Gaudêncio 
Neto - Bloco/PFL; Armando Abílio - Bloco/PMDB; 
Cássio Cunha Lima - Bloco/PMDB; Efraim Morais -
BlocolPFL; Gilvam Freire - BlocoIPMDB; Ivandro 
Cunha Lima - Bloco/PMDB; José Aldemir - Blo­
coIPMDB; José Luiz Clerot - BlocoIPMDB; Ricardo 
Rique - Bloco/PMDB; Roberto Paulino - Blo­
coIPMOB. 

Pernambuco 

Antônio Geraldo - Bloco/PFL; Fernando Ferro 
- PT; Fernando Lyra - PSB; Gonzaga Patriota -
PSB; Humberto Costa - PT; Inocêncio Oliveira -
Bloco/PFL; João Colaço - PSB; José Mendonça Be­
zerra - Bloco/PFL; José Múcio Monteiro - Blo­
colPFL; Luiz Piauhylino - PSDB; Mendonça Filho -
Bloco/PFL; Nilson Gibson - PSB; Osvaldo Coelho -
BlocolPFL; Pedro Corrêa - Bloco/PPB; Ricardo He­
ráclio - PSB; Roberto Fontes - BlocoIPFL; Salatiel 
Carvalho - Bloco/PPB; Severino Cavalcanti - Blo­
coIPPB; Vicente André Gomes - PDT; Wilson Cam­
pos - PSDB; Wolney Queiroz - PDT. 

Alagoas 

Augusto Farias - Bloco/PPB; Ceci Cunha -
PSDB; Fernando Torres - PSDB; José Thomaz 
Nonô - PSDB; Moacyr Andrade - Bloco/PPB; Olavo 
Calheiros - BlocoIPMDB. 

Sergipe 

Adelson Ribeiro - PSDB; Bosco França - Blo­
co/PMN; Carlos Magno - Bloco/PFL; Cleonâncio 
Fonseca - BlocoIPPB; José Teles - BlocolPPB; 

Marcelo Déda - PT; Pedro Valadares - PSB; Wilson 
Cunha - Bloco/PFL. 

Bahia 

Alcides Modesto - PT; Aroldo Cedraz - Blo­
colPFL; Benito Gama - Bloco/PFL; Beto Lélis -
PSB; Cláudio Cajado - Bloco/PFL; Coriolano Sales 
- PDT; Domingos Leonelli - PSDB; Eujácio Simões 
- Bloco/PL; Félix Mendonça - Bloco/PTB; Fernando 
Gomes - Bloco/PTB; Geddel Vieira Lima - Blo­
co/PMDB; Haroldo Lima - PCdoB; Jaime Fernandes 
- Bloco/PFL; Jairo Azi - BlocolPFL; Jairo Carneiro -
Bloco/PFL; Jaques Wagner - PT; João Almeida -
BlocoIPMOB; João Leão - PSDB; Jonival Lucas -
Bloco/PFL; José Carlos Aleluia - Bloco/PFL; José 
Lourenço - BlocolPPB; José Rocha - Bloco/PFL; 
José Tude - BlocoIPTB; Leur Lomanto - Bloco/PFL; 
Luís Eduardo - BlocoIPFL; Luiz Braga - Bloco/PFL; 
Luiz Moreira - BlocolPFL; Manoel Castro - Blo­
colPFL; Mário Negromonte - PSDB; Nestor Duarte -
Bloco/PMDB; Pedro Irujo - Bloco/PMDB; Prisco Via­
na - Bloco/PPB; Roberto Santos - PSOB; Roland 
Lavigne - Bloco/PFL; Sérgio Carneiro - PDT; Seve­
riano Alves -POT; Simara Eltery - Bloco/PMDB; 
Ubaldino Júnior - PSB; Ursicino Queiroz - Blo­
colPFL. 

Minas Gerais 

Ademir Lucas - PSDB; Aécio Neves - PSDB; 
Antônio Aureliano - PSDB; Antônio do Valle - Blo­
co/PMDB; Aracely de Paula - Bloco/PFL; Armando 
Costa - Bloco/PMDB; Bonifácio de Andrada - Blo­
co/PPB; Carlos Meltes - BlocolPFL; Chico Ferra­
menta - PT; Danilo de Castro - PSDB; Elias Murad 
- PSDB; Eliseu Resende - Bloco/PFL; Fernando Di­
niz - Bloco/PMDB; Francisco Horta - Bloco/PL; Ge­
nésio Bernardino - Bloco/PMDB; Herculano Anghi­
netti - Bloco/PPB; Hugo Rodrigues da Cunha - Blo­
colPFL; Ibrahim Abi-Ackel - Bloco/PPB; Jaime Mar­
tins - Bloco/PFL; Jair Siqueira - Bloco/PPB; João 
Fassarella - PT; João Magalhães - BlocolPFL; José 
Rezende - BlocolPPB; José Santana de Vascom::el­
los - BlocolPFL; Lael Varella - Bloco/PFL; Leopoldo 
Bessone - Bloco/PTB; Márcio Reinaldo Moreira -
Bloco/PPB; Marcos Lima - Bloco/PMDB; Maria Elvi­
ra - Bloco/PMOB; Mauro Lopes - Bloco/PFL; Nárcio 
Rodrigues - PSDB; Newton Cardoso - Bloco/PMDB; 
Nilmário Miranda - PT; Odelmo Leão - BlocolPPB; 
Osmânio Pereira - PSDB; Paulo Delgado - PT; Phi­
lemon Rodrigues - BlocolPTB; Raul Belém - 810-
colPFL; Roberto Brant - PSOB; Romel Anízio - Blo­
coIPPB; Ronaldo Perim - BlocoIPMDB; Sandra Star­
ling - PT; Saraiva Felipe - Bloco/PMDB; Sérgio Mi-
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randa - PCdoB; Sérgio Naya - Bloco/PPB; Silas José Augusto - PT; José Coimbra - Bloco/PTB; 
Brasileiro - Bloco/PMDB; Sílvio Abreu - PDT; Tilden José de Abreu - PSDB; José Genoíno - PT; José 
Santiago - PT; Vittorio Medioli -- PSDB. Machado - PT; José Pinotti - Bloco/PMDB; Jurandyr 

Espírito Santo 

Adelson Salvador - Bloco/PMDB; João Coser 
- PT; Jorge Anders - PSDB; Luiz Buaiz - Bloco/PL; 
Luiz Durão - PDT; Nilton Baiano - Bloco/PPB; Rita 
Camata - BlocoIPMDB; Roberto Valadão - Blo­
cOIPMDB; Theodorico Ferraço - Bloco/PTB. 

Rio de Janeiro 

.. Àgnaldo Timóteo - Bloco/PPB; Alcione Athay­
de - Bloco/PPB; Alexandre Cardoso - PSB; Alexan­
dre Santos - PSDB; Álvaro Valle - Bloco/PL; Arolde 
de Oliveira - BlocolPFL; Ayrton Xerez - PSDB; Car­
los Santana - PT; Cidinha Campos - PDT; Eduardo 
Mascarenhas - PSDB; Eurico Miranda - Bloco/PPB; 
Fernando Gonçalves - BlocolPTB; Fernando Lopes 
- PDT; Francisco Silva - BlocolPPB; Jair Bolsonaro 
- Bloco/PPB; Jandira Feghali -- PCdoB; João Men-
des - Bloco/PPB; Jorge Wilson - Bloco/PPB; José 
Carlos Coutinho - Bloco/PFL; José Egydio - Blo­
cOIPL; José Maurício - PDT; Laprovita Vieira - Blo­
coIPPB; Lima Netto - BlocolPFL; Lindberg Farias -
PCdoB; Márcia Cibilis Viana - PDT; Maria da Con­
ceição Tavares - PT; Milton Temer - PT; Miro Tei­
xeira - PDT; Moreira Franco - BlocoIPMDB; Noel de 
Oliveira - Bloco/PMDB; Osmar Leitão - BlocolPPB; 
Paulo Feijó - PSDB; Roberto Campos - Bloco/PPB; 
Roberto Jefferson - BlocolPTB; Sérgio Arouca -
PPS; Simão Sessim - PSDB; Sylvio Lopes - PSDB; 
Vanessa Felippe - PSDB; Wilson Leite Passos -
BlocolPPB. 

São Paulo 

Adhemar de Barros Filho - BlocolPPB; Alberto 
Goldmann - Bloco/PMOB; Aldo Rebelo - PCdoB; AI­
mino Affonso - PSDB; Aloysio Nunes Ferreira - Blo­
coIPMDB; Antônio Carlos Pannunzio - PSDB; Arlin­
do Chinaglia - PT; Arnaldo Faria de Sá - Blo­
coIPPB; Arnaldo Madeira - PSDB; Ary Kara - Blo­
co/PMOB; Ayres da Cunha - BlocolPFL; Carlos Nel­
son - BlocoIPMDB; Celso Russomanno - PSDB; 
Couraci Sobrinho - Bloco/PFL; Cunha Bueno - Blo­
coIPPB; Cunha Lima - BlocolPPB; De Velasco -
Bloco/PSO; oumo Pisaneschi .- Bloco/PTB; Edinho 
Araújo - BlocoIPMDB; Eduardo Jorge - PT; Ema­
nuel Fernandes - PSDB; Fausto Martello - Blo­
coIPPB; Fernando Zuppo -:-.PDT; Franco Montoro -
PSDB; Hélio Bicudo - PT; Hélio Rosas - Blo­
coIPMOB; Ivan Valente - PT; .Jair Meneguelli - PT; 
João Mellão Neto - Bloco/PFl; João Paulo - PT; 

Paixão - Bloco/PMDB; Kohu lha - PSDB; Luciano 
Zica - PT; Luiz Gushiken - PT; Maluly Netto - Blo­
co/PFL; Marcelo Barbieri - Bloco/PMDB; Marta Su­
plicy - PT; Maurício Najar - Aloco/PFL; Michel Te­
mer - Bloco/PMDB; Nelson Marquezelli - Blo­
co/PTB; Paulo Lima - Bloco/PFL; Régis de Oliveira 
- Bloco/PFL; Ricardo Izar - Bloco/PPB; Salvador 
Zimbaldi - PSDB; Sílvio Torres - PSDB; Teima de 
Souza - PT; Tuga Angerami - PSDB; Ushitaro Ka­
mia - Bloco/PPB; Vadão Gomes - Bloco/PPB; Val­
demar Costa Neto - Bloco/PL; Vicente Cascione -
Bloco/PTB; Wagner Rossi - Bloco/PMDB; Wagner 
Salustiano - BlocolPPB; Welson Gasparini - PSDB; 
Zulaiê Cobra - PSDB. 

Mato Grosso 

Gilney Viana - PT; Oswaldo Soler - PSDB; Pe­
dro Henry - PSDB; Rodrigues Palma - Bloco/PTB; 
Rogério Silva - BlocolPFL; Teté Bezerra - Blo­
co/PMOB; Welinton Fagundes - Bloco/PL. 

Distrito Federal 

Agnelo Queiroz - PCdoB; Augusto Carvalho -
PPS; Benedito Domingos - BlocolPPB; Chico Vigi­
lante - PT; Jofran Frejat - Bloco/PPB; Maria Laura -
PT; Osório Adriano - Bloco/PFL; Wigberto Tartuce -
Bloco/PPB. 

Goiás 

Aldo ~rantes - PCdoB; Barbosa Neto - Blo­
coIPMDB; João Natal - BlocoIPMDB; Jovair Arantes 
- PSDB; Lídia Quinan - Bloco/PMDB; Marconi Peril­
lo - PSDB; Maria Valadão - BlocolPFL; Nair Xavier 
Lobo - Bloco/PMDB; Orcino Gonçalves - Blo­
co/PMDB; Pedrinho Abrão - Bloco/PTB; Pedro Wil­
son - PT; Roberto Balestra - Bloco/PPB; Sandro 
Mabel- Bloco/PMDB; Vil mar Rocha - Bloco/PFL; Zé 
Gomes da Rocha - Bloco/PSD. 

Mato Grosso do Sul 

Dilso Sperafico - BlocoIPMDB; Elísio Curvo -
BlocolPTB; Marçal Filho - Bloco/PMDB; Marilu Gui­
marães - Bloco/PFL; Marisa Serrano - Bloco/PMDB; 
Oscar Goldoni - Bloco/PMDB; Saulo Queiroz - Blo­
co/PFL. 

Paraná 

Abelardo Lupion - BlocolPFL; Affonso Camar­
go - Bloco/PFL; Antônio Ueno - BlocolPFL; Basílio 
Villani - Bloco/PPB; Chico da Princesa - Bloco/PTB; 
Dilceu Sperafico - Bloco/PPB; Djalma de Almeida 
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César - Bloco/PMDB; Femando Ribas Carli - PDT; MArt. 29. À hora do início da sessão, o 
Flávio Arns - PSDB; Hermes Parcianello - Blo- Presidente e os demais membros da Mesa 
co/PMDB; Homero Oguido - Bloco/PMDB; João len- ocuparão os respectivos lugares, havendo 
sen - Bloco/PPB; José Borba - Bloco/PTB; José Ja- número regimental, será anunciada a aber-
nene - Bloco/PPB; Luciano Pizzatto - Bloco/PFL; tura dos trabalhos. 
Maurício Requião - Bloco/PMDB; Max Rosenmann § 22 No curso da sessão, verificada a 
- Bloco/PMDB; Nedson Micheleti - PT; Nelson Meu- presença de Senadores e de Deputados em 
rer - Bloco/PPB; Odnio Balbinotti - Bloco/PTB; Pa- número inferior ao fixado no art. 28, o Presi-
dre Roque - PT; Paulo Bernardo - PT; Paulo Cor- dente encerrará os trabalhos ex oHlclo ou 
deiro - Bloco/PTB; Renato Johnsson - Bloco/PPB; por provocação de qualquer Congressista.M 

RicardC? Barros - Bloco/PFL; Ricardo Gomyde - Sr. Presidente, encaminho esta questão de or-
PCdoB; Valdomiro Meger - Bloco/PPB; Vilson Santi- dem contrariando uma praxe das sessões do Con-
ni - Bloco/PTB; Werner Wanderer - Bloco/PFL. gresso Nacional no sentido de que matérias acorda­

Santa Catarina 

Edinho Bez - Bloco/PMDB; Edison Andrino -
Bloco/PMDB; Hugo Biehl - BlocoIPPB; João Pizzo­
latti - Bloco/PPB; José Carlos Vieira - Bloco/PFL; 
José Fritsch - PT; Leonel Pavan - PDT; Mário Ca­
vallazzi - Bloco/PPB; Milton Mendes - PT; Paulo 
Bauer - Bloco/PFL; Paulo Bornhausen - Bloeo/PFL; 
Paulo Gouvêa - BlocoIPFL; Serafim Venzon - PDT; 
Ulysses Gaboardi - Bloco/PMDB; Valdir Colatto -
Bloco/PMDB. 

Rio Grande do Sul 

Adão Pretto - PT; Adylson Motta - Bloco/PPB; 
Airton Dipp - PDT; Augusto Nardes - Bloco/PPB; 
Carlos Cardinal - PDT; Darcísio Perondi - Blo­
coIPMDB; Eliseu Padilha - Bloco/PMDB; Ênio Bacci 
- PDT; Esther Grossi - PT; Ezídio Pinheiro - PSDB; 
Fetter Júnior - Bloco/PPB; Hugo Lagranha - 810-
co/PTB; Jair Soares - Bloco/PFL; Jarbas Lima - Blo­
co/PPB; Júlio Redecker - BlocolPPB; Luiz Mainardi 
- PT; Matheus Schmidt - PDT; Miguel Rossetto -
PT; Nelson Marchezan - PSDB; Odacir Klein - 810-
coIPMDB; Osvaldo Biolchi - Bloco/PTB; Paulo Paim 
- PT; Paulo Ritzel - Bloco/PMDB; Renan Kurtz -
PDT; Waldomiro Fioravante - PT; Wilson Cignachi -
BlocoIPMDB; Veda Crusius - PSDB. 

O SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - A lista 
de presença acusa o comparecimento de 64 Srs. 
Senadores e 460 Srs. Deputados. 

Há número regimental. 
Declaro aberta a sessão. 
O SR. ARNALDO FARIA DE SÁ - Sr. Presi­

dente, peço a palavra para uma questão de ordem. 
O SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - Tem 

V. EXª a palavra. 
O SR. ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PPB -

SP. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, nos 
termos do art. 29 do Regimento Intemo, que diz: 

das sejam apreciadas, porque lamentavelmente esta 
Casa não está mais apreciando medidas provisórias, 
que acabam passando por cima do Legislativo, en­
xovalhando nossa atividade congressual. É essa a 
única razão pela qual formulei a questão de ordem e 
solicito a V. EXª que de ofício ou, se quiser, por 'meio 
de verificação, suspenda os trabalhos., 

O SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - Esta 
Presidência conduzirá a sessão normalmente até a 
Ordem do Dia. A partir do momento em que venha­
mos a decidir sobre qualquer questão mais polêmi­
ca, evidentemente qualquer Parlamentar poderá so­
licitar verificação e, se não houver quorum necessá­
rio, daremos por encerrada a sessão. 

O SR. ARNALDO FARIA DE SÁ - A condição 
de haver quorum é a qualquer momento. Não de­
pendemos do início da Ordem do Dia para encerrar 
a sessão. 

O SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - Depu­
tado Arnaldo Faria de Sá, conduziremos a sessão 
nas questões apenas regimentais e não tomaremos 
qualquer decisão que venha a violentar a soberania 
do Congresso Nacional. 

Inicialmente, passaremos à leitura do expe­
diente, sem nenhum prejuízo a que a questão de V. 
EXª, que em princípio acolhemos como válida, venha 
a significar a continuidade da sessão. 

O SR. ARNALDO FARIA DE SÁ - Sr. Presi­
dente, sem querer contestar a decisão de V. EXª, 
faço uma indagação: no expediente, existe alguma 
apreciação que se refira a medidas provisórias? 

O SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - Existe 
e a submeteremos à decisão do Plenário. A Presi­
dência já tem um ponto de vista fixado no sentido de 
encaminhar a solução do requerimento. 

O SR. ARNALDO FARIA DE SÁ - Se versar 
sobre medidas provisórias - e essa é a razão da mi­
nha indignação -, gostaria que V. EXª fizesse um ex­
pediente que não dissesse respeito a medidas provi-
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sórias. Do contrário, insistirei na minha questão de 
ordem e a qualquer momento, independentemente 
do horário destinado à Ordem do Dia, posso pedir a 
verificação. 

O SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - Certa­
mente. 

O SR. SARNEY FILHO - Sr. Presidente, peço 
a palavra pela ordem. 

O SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - Tem 
V. Ex" a palavra. 

O SR. SARNEY FILHO (Bloco/PFL - MA. Sem 
revisão do 'orador.) - Sr. PresidEmte, V. Ex" poderia 

acionar as campainhas para avisar aos Srs. Parla­
mentares que estamos realizando sessão do Con­
gresso Nacional? 

O SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - Isso já 
está sendo feito. 

O SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - Sobre 
a mesa Expediente que será lido pelo Sr. 1 º Secretá­
rio, em exercício, Deputado Paulo Lima. 

É lido o seguinte 

EXPEDIENTE 

MENSAGENS PRESIDENCIAIS 

MENSAGEM N° 544, DE 1996-CN 
(n° 991/96, na origem) 

Senhores Membros do Congresso Nacional, 

Nos termos do artigo 62 da Constituição Federal, submeto à elevada deliberação de 

Vossas Excelências o texto da Medida Provisória n° 1.506-5, de 17 de outubro de 1996, que 

"Altera a legislação do imposto de renda e da contribuição social sobre o lucro". 

Brasília, 17 de outubro de 1996 

/ 

EM. nQ -i 73 

Em 17 de outubro de 1996. 

Excelentíssimo Senhor Presidente da República, 

Tenho a honra de submeter à elevada consideração de Vossa Excelência 

proposta de reedição da Medida Provisória nº 1.506-4, de 17 de setembro de 1996, que altera a 

legislação do imposto de renda e da contribuição social sobre o lucro. 
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A presente proposição tem por objetivo reiterar os preceitos contldos 

naquela Medida Provisória, tendo em vista a iminência da perda de sua eficácia, face à falta de 

apreciação pelo Congresso Nacional, no prazo previsto no parágrafo único do art. 62 da 

Constituição. 

Assim, a relevância e a urgência que a matéria envolve justificam a edição 

de nova Medida Provisória. 

Respeitosamente, 

MEDIDA PROVISÓRIA N2 1.506-5, DE 17 DE OUTUBro DE 1996. 

Altera a legislação do imposto de renda e da 
contribuição social sobre o lucro. 

o PRESIDENTE DA REPÚBLICA, no uso da atribuição que lhe confere o art. 62 da 
Constituição, adota a seguinte Medida Provisória, com força de lei: 

Art. 12 A pessoa jurídica, cujos créditos com pessoa jurídica de direito público ou com 
empresa sob seu controle, empresa pública, sociedade de economia mista ou sua subsidiária, decorrentes 
de construção por empreitada, de fornecimento de bens ou de prestação de serviços, forem quitados pelo 
Poder Público com títulos de sua emissão, inclusive com Certificados de Securitização, emitidos 
especificamente para essa finalidade, poderá computar a parcela do lucro, correspondente a esses 
créditos, que houver sido diferida na forma do disposto nos §§ 32 e 42 do art. 10 do Decreto-Lei n2 

1.598, de 26 de dezembro de 1977, na determinação do lucro real do período-base do resgate dos titulas 
ou de sua alienação sob qualquer forma. 

Art. 2~ O disposto n() artigo anterior aplica-se, também, às parcelas diferidas, segundo o 
disposto no art. 32 da Lei n2 8.003, de 14 de março de 1990, da base de cálculo da contribuição social 
sobre o lucro de que trata a Lei n2 7.689, de 15 de dezembro de 1988. 

Art. 32 O disposto no art. 35, § F, alínea" b", nQ 4, do Decreto-Lei nQ 1.598, de 1977, 
com a redação dada pelo art. 12 do Decreto-Lei n2 1.730, de 17 de dezembro de 1979, não se aplica à: 

I - transferência do registro contábil de participações societárias do ativo permanente para 
o ativo circulante ou realizável a longo prazo, em decorrência da inclusão da empresa controlada ou 
coligada no Plano Nacional de Desestatização; 

II - colocação em disponibilidade, para alienação, de participações societárias em empresa 
coligada ou controlada, pertencentes a empresas sob controle de Estado, do Distrito Federal ou de 
Município. 

Art. 42 O disposto no art. 65 da Lei n2 8.383, de 30 de dezembro de 1991, aplica-se, 
também, nos casos de entrega, pelo licitante vencedor, de títulos da dívida pública do Estado, do Distrito 
Federal ou do Município, como contrapartida à aquisição de ações ou quotas de empresa sob controle 
direto ou indireto das referidas pessoas jurídicas de direito público, nos casos de desestatização por elas 
promovidas. 



Outubro de 1996 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL - SESSÃO CONJUNTA Quinta-feira 24 13335 

Art. 5Q Fica reduzida para quinze por cento a alíquota do imposto de renda incidente na 
fonte sobre as importâncias pagas, creditadas, entregues, empregadas ou remetidas para o exterior a 
título de royalties de qualquer natureza. 

Art. 62 Não incidirá o imposto de renda na fonte sobre os rendimentos pagos ou 
creditados a empresa domiciliada no exterior, pela contraprestação de serviços de telecomunicações, por 
empresa de telecomunicaçã.o que centralize, no Brasil. a prestação de serviços de rede corporativa de 
pessoas jurídicas. 

Parágrafo único. Para efeitos deste artigo, considera-se rede corporativa a rede de 
telecomunicações privativa de uma empresa ou entidade, a qual interliga seus váríos pontos de operações 
no Brasil e no exterior. 

Art. 72 Os bens do ativo permanente imobilizado, exceto a terra nua, adquiridos por 
pessoa juridica que explore a atividade rural, para uso nessa atividade, poderão ser depreciados 
integralmente no próprio ano da aquisição. 

Art. 82 Exclui-se da incidência do imposto de renda na fonte e na declaração de 
rendimentos o valor do resgate de contribuições de previdência privada, cujo ônus tenha sido da pessoa 
fisica, recebido por ocasião de seu desligamento do plano de beneficios da entidade, que corresponder às 
parcelas de contribuições efetuadas no período de 1 Q de janeiro de 1989 a 31 de dezembro de 1995. 

Art. 9º Ficam convalidados os atos praticados com base na Medida Provisóría nQ 1.506-4, 
de 17 de setembro de 1996. 

Art. 10. Esta Medida Provisória entra em vigor na data de sua publicação. 

Brasília, 17 de outd::lro de 1996; 1752. da Independência e 1082. da República. 

LEGISLAÇÃO CITADA 

Decreto·lel n' 1 598 ,de 26 de dezembro de 1077 

Altera a legislação do imposto 
sobre a renda 

Art. 10 - Na apuraç~o do resultado de con -
trato~, com prazo de execuç~o superior a um ano, de construçio 

por empreitada ou de fornecimento, a preço pré-determinado. de 
bens ou serviços a serem produzidos. ser~o computados em cada 
período 

S 3· - No caso de empreitada ou fornecimento 
contratado~ nas condições deste artigó, ou do § 29 • com pessoa , \ 

jurídica de di.!~ito público. ou empresa sob seu controle,empresa 
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pública, sociedade de econo.ia .ista ou sua subsidiária, o con­

tribuintr poderÁ diferir a tributação do lucro até sua realiza­
ção, observadas as seguintes normas: 

a) poderÁ ser excluída do lucro líquido do 
exercício, para efeito de deter.inar o lucro real, parcela igual 
ã receita já co.putad~ na deter.inação do lucro que na data do 
balanço de encerra.ento do exercício ainda não tiver sido recebi 

da; 

b} a parcela excluída nos termos da letra a 
deverÁ ser coaputada na deter.inação do lucro real do exercício 
social em que a receita for recebIda. 

S 4 9 - Se o contribuinte subcontratar parte 
da e.preitada ou forneci.ento, o direito ao diferimento de que 
trata o S 39 caberá a •• bos, na proporção da sua participação na 
receita a receber. 

Art. 3S - A contrapartida ~o aumento de va 
lar de bens do ativ~ em virtude de nova avaliação baseada em la! 
do nos termos do artigo 8' da Lei 6.404, de lS de deze~bro de 
19-6, não será cowputada no lucro real enquanto mantida em conta 
de re~erva de reavalIação. 

l' - O valor da reserva será computado na 

de te rminaç ia do 1 uc ro rea 1 . 

a) no periodo-b~e em que a reserva for uti­
lizada para aumento do capital social, no montante capitalizado; 

b) em cada período-base, no montante do au 

menta do valor dos bens reavali~dos que tenha sido realizado no 
período, inclusive mediante quotas de depreciação. amortização 

ou exaustão deduzidas como custos ou despesas operacionais. 

LEI N? 8.003, DE 14 DE MARÇO DE 1990 

Altera a legi,lação do,. impostos de Im· 
portação e ,obre produtos industTlalizados. 
da taxli ti" f,,,clI/izt!('ão JnstitUlda pela 1.ei 
n:' 79441'1. d .. /989. da contrrbUlção !'ocial 
InftltUJda pela I.ei nO i.689f21 , de 1988. e do 
lmpn ç to sohrc n Luan IAquido de que trata 
"art .15 rin 1".j n" ., 7/:1"1. ele /9,'1/1 

O PRESIDENTE DA REPUBLICA, faço saber que o Con· 
grf'SSO N acionaI decreta e eu sanciono a seguinte lei: 

Art. I? O art. I" da Lei n? 7.810(.11, de 30 de agosto de 
1989, fica acrescido do seguinte parágrafo: 

"Parágrafo único. A redação de que trata este artigo 
aplica-se, igualmente, às importações dos bens nele men-

Outubro de 19~6 
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cio nados, realizadas por empresa usuária de serviços de 
transporte ferroviário e que integrem o ativo permanente 
da importadora, de<;de que cumulativamente: 

I - a prestação de serviços seja realizada por empre­
sa concessionária de serviços de transporte ferroviário de 
carga, mediante rontrato de prazo não inferior a dois anos; 
e 

11 - os bens importados sp dl'stinem, exclusivamente, 
a uso IUI prestação dos serviços contratados.» 

Art. 2:' O art 4:' da Lei n? 7.944, dI' 20 de dezembro de 
1 !JR9. ficr! acrccsc ido do <;(>gu i nle panígra fo: 

"Parágrafo línico. O valor total da taxa não poderá ul­
trapassar a dois por cento da receita operacional do contri­
buinlp, ffiuferida no trimestre anterior ao do pagamento p 
cal( ulada em hases mensais pelo BTN." 

Art. 3:' No caso de contratos de construção por empreita­
da ou de fornecimento a preço predeterminado, de bens ou ser­
viços. celebrados com pessoa jurídica de direito público. ou em-

presa sob seu controle, 'empresa pública, <;ociedade de economia 
mista ou sua subsidiária, a incidência da contribuição social de 
que trata a Lei n? 7.689, de 15 de dezembro de 1988. e do Impos­
to sohre o Lucro Líquido:' de que trata o art. 35 da Lpi n? 7.713. 
de 22 de dezembro de 1988, poderá ser diferida até n renlizaç1!o 
do lucro, observado o seguinte: 

I - a pessoa jurídica poderá excluir do resultado do 
período-base. para efeito de apurar a base cákulo da con­
trihuição social e do imposto sobre o lucro líquido, parcela 
do lucro da empreitada ou fornecimento. computado no re­
sultado do período-base, proporcional à receita dessas ope­
rações consideradas nesse resultado e não recebida at~ a 
data do balanço de encerramento do mesmo período-base; 

Il - a parrela excluída de acordo com o item I deverá 
ser adicionada, corrigida monetariamente. ao rp<;ultado do 
período-base em que a receita for recebida_ 

§ I? Se a pessoa jurídica subcontratar parte da empreita­
da ou fornecimento, o direito ao diferimento de que trata este 
artigo caberá a ambos. na proporção da sua participação na re­
ceita a receber. 

§ 2? O disposto neste artigo pode ser aplicado, inclusive, 
em rrlaçào ao prríodo-ha~e encrrrado em :lI de dr7elllbro de 
1989. 

------- --------

LEI N~ 7.689, DE 15 DE DEZEMBRO DE 1988 

Institui contribuiçllo social 90br" o lu­
cro das pessoas jurfdicss e dá outras 
providências. 

DECRETO-LEI N? 1.730, DE 17 DE OUTUBRO DE 1979 

Altera B legislaçilo do imposto sobre a renda dlJS pessoas jurfdiclJs e dá outrss provid~n­
cilJ/J_ 

O Pr~si~enie Íia República, no uso das atribuições que lhe confere o artigo 55 item II 
da ConstltUICllo. decreta: • , 

Art_ I? Sao procedidas as seguintes alterações no Decreto-lei n? 1.598, de 26 de de­
zembro de 1977: 
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I - Os parágrafos 1~. ~ e3~ do artigo 19 passam a vigorar com a seguinteredaçAo: 

,,§ I! Aplicam-se ao lucro da exploraçllo: 
aI ae insenções de que tratam os artigoll 13 da Li'i n! 4.289. de 27 de junho 

de 1963; 34 da Lei n! 5.508, de 11 de outubro de 1968; 23 do Decreto-lei n! 756. de 11 de 
agosto de 1969; I? do Decreto-lei n~ 1.328, de 20 de maio de 1974; e I? e ~ do Decreto-lei 
n~ 1.564, de 29 de julho de 1977; 

bl a redução da alíquota do imposto de que tratam os artigos 14 da Lei n! 
4.239, de 27 de junho de 1963; 35 da Lei n! 5.508, de 11 de outubro de 1968; e 22 
do Decreto-lei n! 756, de 11 de agosto de 1969; 

cl a isençAo de Que trata o artigo 80 do Decreto-lei n! 221, de 28 de fevereiro 
de 1967; 

dI as isenções de que tratam os artigos 2! e 3! do Decreto-lei n! 1.191, de 27 
de outubro de 1971; 

el a reduçllo da alíquota do imposto de que tratam os artigos 4? e 6! do 
Decreto-lei n! 1.439, de 30 de dezembro de 1975. 

§ 2! O valor dI! exclusAo do lucro correlpondente a exportações incentiva­
das e a exploraçAo de atividadell monopolizadas será determinado mediante. a 
aplicaçllo, sobre o lucro da exploraçlo referido neste artigo, de porcentagem 
Igual à relaçlo, no mesmo período, entre a receita líquida de vendas nall expor· 
tações incentivadas. ou a receita liquida oriunda da8 vendas correspondentes às 
atividade 11 monopolizadas, e o total de receita líquida de vendas da pessoa 
jurídica. 

§ 3! O valor do imposto que deixar de ser pago em virtude das isenções e 
reduçOes de que tratam as letras a, b, c e e do § I! nAu poderá ser distribuído 
aos sócios e constituirá reserva de capital da pessoa jurídica, que lIomente pode­
rá lIer utilizada para absorçllo de prejuízos ou aumento do capital socia!.-; 

II - É acrescentado o 8eguin~ parágrafo 6! ao artigo 19: 
-§ 6? O benefício fiscal previsto no artigo 23 da Lei n! 5.508. de 11 de outu­

bro de 1968, e 29 do Decreto-lei n! 756. de 11 de agosto de 1969, com a redaçllo 
dada pelo artigo 4! do Decreto-lei n! 1.564, de 29 de julho de 1977. será apurado 
com basll no imposto de renda calculado !!obre o lucro da exploraçllo, referido 
neste artigo, das atividades industriais, agrícolas, peéuárias e de serviços bási­
cos.-; 

lU - O artigo 25 passa a vigorar com al!eguinte redaçllo. ficando revogados seus parágra­
fos: 

-Art. 25- As contrapartidas da amortizaçllo do ágio ou deságio de que trata 
o artigo 20 nlo "er40 computadas na determinac;i'!o do lucro rt'lIl. resslllvado o 
dillpollto no artigo 33 •. 

IV - O parágrafo ~ do artigo 32 paslla a vigorar com a seguinte redac;ão: 

-2! Em qualquer CaiO, será adicionada ao lucro líquido do exercicio. para efeito 
de determinar o.Jucro real. a provisão para perda de participação societária na parte 
que corresponder ao ágio de que trata o artigo 20.M; 

V - O item II do artigo 33 passa a vigorar com 8 seguinte redaçi'!o. ficando revogado 
lIeu atual item IH: 

-lI - Ágio ou deságio na aquisic;40 do investimento. ainda que tenha aido 
amortizado na escrituraçllo comercial do contribuinte. excluídos OI! comnutados. 
nos exercicioll financeiros de 1979 e 1980. na determinação do lucro reaL:; 

VI - O artigo 35 e parágrafo 1 ~ passam a vigorar com a seguinte redação 
-Art. 35 A contrapartida do aumento de valor de bens do ativo pt'rmanen' 

te, em virtude de nova avaliaç40 baseada em laudo nos termos do artigo 8~ da 
Lei n~ 6.404, de 15 de dezembro de 1976. não será computada no lucro real en· 
quanto mantida em conta de reserva de reavaliac;i'!o. 

§ I! O valor da reserva será computado na determinação do lucro rE'al: 
aI no período-base em que a reserva for utilizada. para aumento do capital 

social. no montante capitalizado; 

bl em cada período-base. no lI'ontante do aumento do valor do!! bens reavaliados 
que tenha sido realizado no período. inclusive mediante; 

1 - alienação. sob qualquer forma; 

2 - depreciação. amortizaçllo ou exaustão; 
3 - baixa por perecimento; 

.c - transferência do ativo oermanente para o ativo circulante ou realizável.lon. 
goprazo ft° 

VII - O parágrafo único do artigo 36 passa a vigorar CO'1l • seguinte redaçAo: 

.. Parágrafo único. O valor da reserva deverá ser computado na ceterminac;1I0 
dQ lucro real: 
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, , aI na alienaç40 ou liquidaç40 da participaç40 societária ou dos valores mo, 
blllários, pelo montante realizado; 

b) quando a resprva for utilizada para aumento do capital Racial pelt 
portAncia capitalizada; , 

, cl em ca~a, período-base, em montante igual à parte dos lucros, dividendoli 
Juros ou participações recebidos pelo contribuinte, que corresponder à participa­
ç40 ou valclres mobiliários adquiridos com o aumento do valor dos bens -d t'­
~;~ oal 

_ . ~I proporcionalmente ao valor l'ealizado, no periodo-base em que a pessoa 
JUTldICa qu,s. houver recebid,? os bens reavaliados realizar o valor dos bens, na 
fo~a do. § 1., letra b, do artigo 35. ou com eles integralizar capital de outra pes. 
soa Jurídlca.-; 

VIII - O parágrafo 2? do artigo 38 passa a vigorar com a seguinte redaç40: 
.. § 2? As subvenções para inve~timento, inclusive medIante isenção ou re. 

duç40 de impostos concedidas como estímulo à implantaç40 ou expan.So de em· 
prendimentos econõmicmr, e as doações, feitas pelo Poder Publico. nAo ser/lo 
computadas na determinaç40 do lucro real, desde que: 

a) registradas como reserva de capital, que somente poderli ser utilizada pa· 
ra absorver prejulzos ou ser incorporada ao capital social. observado o disposto 
nos §§ 3° 4? do art,igo 19; ou 

bl feitao em cumprimento de obrigaçAo de garantir a exatidlo do balanço do 
contribuinte e utilizadas para absorver superveniências passívas ou insuficiêncial!l 
ativas .• 

IX - SAo revogados os parágrafol!l 6! e 8! do artigo M, renumerado como parágrafo 6? o 
atual parágrafo 7~ , e passando o parágrafo 5! a vigorar com a seguinte redaçlo: 

.§ 5! O Conselho Monetário Nacional pode autorizar a compenllaçAo do 
prejub:o de uma pessoa jurídica com o lucro real de outra, do mesmo grupo ou 
80b controle comum, quando a medida atender a interesses de segurança e forta· 
lecimento da empresa nacional.-

LEI N? 8.383, DE 30 DE I1EZEl\1HrtO DE 1991 

Institui a Umdad,' Fi.cal dE' R ... (er1-n­
ela. altera" f(){!lslaç'ão do "111111<.(" d,. ff'llda 

(I dá outra.; prOl U/{'llCla-Ç 

Art. 65. Terá o tratamE'nto de permuta a entrpga, pE'Jo lici· 
tante vencedor, dE' títulos da dívida pública federal ou de outros 
créditos contra a União, como contrapartida à aquisição das 
ações ou quotas l<'iloadas no âmbito do Programa N acionai de 
f)pspstatização_ 

§ I? Na hipótese dp adquirente pessoa física, dpverá ser 
considprado como custo de aquisição das açfies ou quotas da 
empresa privatizável o custo de aquisição dos direitos contra a 
tlniüo. ('01 rigido monetariampnte até a data da permuta. 

S 2? Na hipótese de ppssoa jurídica não tributada com ba­
se no lucro real, o cuc;to de aquisição será apurado na forma do 
parágrafo anterior 

§ 3? No caso de pessoa jurídica tributada com base no lu­
cro real. o custo de aquisição das ações ou quotas leiloadas será 
igual ao valor contábil dos títulos ou cr{'ditm; entregues pelo ad­
quirente na data da operação: 

§ 4? Quando '3P configurar, na aquisição. investimento re­
levante pm coligada ou controlada, avaliável pelo valor do pa­
trimônio líquido. a adquirente devf.'rá registrar o valor da equi· 
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valência no patrim,:.,io adquirido. em conta prõpria de investl­
mE'ntos. e o valor do agi o ou deságio na aquisiçãO E'm subcont:=t 
do mE'smo invE'stimE'nto. que deverá .,er computado na determi­
nação do lucro r('al do mÊ's d(' r('alização do inv('stim('nto. a 
qualquer título. 

Outubro de 1996 

MEDIDA PROVISÓRIA NQ 1.506-4, DE 17 DE SE'IEM3ID DE 1996. 

Altera a legislação do imposto de renda e da 
contribuição social sobre o lucro. 

MENSAGEM N° 545, DE 1996-CN 
(n° 992/96, na origem) 

Senhores Membros do Congresso Nacional, 

Nos termos do artigo 62 da Constituição Federal, submeto à elevada deliberação de 

Vossas Excelências o texto da Medida Provisória n° l.507-12, de 17 de outubro de 1996, que 

"Dispõe sobre medidas de fortalecimento do Sistema Financeiro Nacional e dá outras providências". 

Brasília, 17 de outubro de 1996. 
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E.M. nS! -l:--l 

Em 17 de outubro de 1996. 

Excelentíssimo Senhor Presidente da República, 

Tenho a honra de s~bmeter à elevada consideração de Vossa Excelência 

proposta de reedição da Medida Provisória nQ 1.507-11, de 17 de setembro de 1996, que dispõe 

sobre medidas de fortalecimento do Sistema Financeiro Nacional e dá outras providências. 

A pr1esente proposição tem por objetivo reiterar os preceitos contidos 

naquela Medida Provisória, tendo em vista a iminência da perda de sua eficácia, face à falta de 

apreciação pelo Congresso Nacional, no prazo previsto no parágrafo único do art. 62 da 

Constituição. 

Assim, a relevância e a urgência que a matéria envolve justificam a edição 

de nova Medida Provisória. 

Respeitosamente, 

MEDIDA PROVISÓRIA NQ 1.507-12, DE 17 DE OUI'UBID DE 1996. 

Dispõe sobre medidas de fortalecimento do Sistema 
Financeiro Nacional e dá outras providências. 

O PRESIDENTE DA REPÚBLICA, no uso da atribuição que lhe confere o art. 62 da 
Constituição, adota a seguinte: Medida Provisória, com força de lei: 

Art. 1Q O Programa de Estímulo à Restruturação e ao Fortalecimento do Sistema 
Financeiro Nacional, instituído pelo Conselho Monetário Nacional com vistas a assegurar liquidez e 
solvência ao referido Sist~ma e a resguardar os interesses de depositantes e investidores, será 
implementado por meio de reorganizações administrativas, operacionais e societárias, previamente 
autorizadas pelo Banco Central do Brasil. 
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§ 1 º O Programa de que trata o caput aplica-se inclusive às instituições submetidas aos 
regimes especiais previstos na Lei nº 6.024, de 13 de março de 1974, e no Decreto-lei n2 2.321, de 25 de 
fevereiro de 1987. 

§ 22 O mecanismo de proteção a titulares de créditos contra instituições financeiras, 
instituído pelo Conselho Monetário Nacional, é parte integrante do Programa de que trata o caput. 

Art. 22 Na hipótese de incorporação, aplica-se às instituições participantes do Programa a 
que se refere o artigo anterior o seguinte tratamento tributário: 

I - a instituição a ser incorporada deverá contabilizar como perdas os valores dos créditos 
de dificil recuperação, observadas, para esse fim, nonnas fixadas pelo Conselho Monetário Nacional; 

II - as instituições incorporadoras poderão registrar como ágio, na aquisição do 
investimento, a diferença entre o valor de aquisição e o valor patrimonial da participação societária 
adquirida; 

III - as perdas de que trata o inciso I deverão ser adicionadas ao lucro líquido da 
instituição a ser incorporada, para fins de determinação do lucro real e da base de cálculo da. 
Contribuição Social sobre o Lucro Líquido; 

IV - após a incorporação, o ágio a que se refere o inciso n, registrado contabilmente, 
poderá ser amortizado, observado o disposto no inciso seguinte; 

V - para efeitos de determinação do lucro real, a soma do ágio amortizado com o valor 
compensado dos prejuízos fiscais de períodos-base anteriores' não poderá exceder, em cada período-base, 
a trinta por cento do lucro líquido, ajustado pelas adições e exclusões previstas na legislação aplicável; 

VI - o valor do ágio amortizado deverá ser adicionado ao lucro liquido, para efeito de 
determinar a base de cálculo da Contribuição Social sobre o Lucro Líquido. 

§ 12 O disposto neste artigo somente se aplica às incorporações realizadas até 31 de 
dezembro de 1996, observada a exigência de a instituição incorporadora ser associada à entidade 
administradora do mecanismo de proteção a titulares de crédito, de que trata o § 2º do art. 1 º. 

§ 2º O Poder Executivo regulamentará o disposto neste artigo. 

Art. 3º Nas reorganizações societárias ocorridas no âmbito do Programa de que trata o 
art. 1 º- não se aplica o disposto nos arts. 230, 254, 255, 256, § 2º, 264, § 3º-, e 270, parágrafo único, da 
Lei n2 6.404, de 15 de dezembro de 1976. 

Art. 4º Ficam convalidados os atos praticados com base na Medida Provisória nº 
1.507-11, de 17 de setembro de 1996. 

Art. 52 Esta Medida Provisória entra em vigor na data de sua publicação. 

Brasília, 17 de outml:O de 1996; 1752 da Independência e 1082 da República. 

\y// 
/'" 

/'1 

/ (. L '--,..". 
;" ,,'-..-\. c...., õ-' , , 
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LEGISLAÇÃO CITADA 

LEI N' 6.024 - DI 13 DI lIJ\lIÇO 
DE 1974 

Dispõe $obre a fntervenção e /I tlq.d 
dação eztrajudlclal d. instztu1ç6e. 
/Inancelras. li dá outra.! llTc!.'l~n­
elas. 

DECRETO .. LEI N? 2.321. DE 25 DE FEVEREIRO DE 1987 

Institui. em defesa das finanças públi­
cas. regime de administraçllo especial tem· 
porária. nas ínstituíç6es financeiras priva­
das e públicas nllo federais. e dá outras 
providêncIas. 

----- --------

LEI N9 6.10-f - DE 15 DE DEZEMBRO DE 1976 

Dispõe $obrr a!. socirdadrs por açõrs 

Art. 230 - O acionista dissidente da deliber! 
ção que aprovar a incorporação da cOl1lopanhia em outra socied! 
de, ou sua fusão ou cisão, tem direito de r~tirar-se da comp! 
nhia, media~te o reembolso do valor de suas ações (Art. 1371. 

Parãgrafo único - O prazo para o exercício de! 
se direito serã contado da publicação da ata da assembléia 
que aprovar o protocolo ou justificação da operação, mas o 
pagamento do preço de reembolso somente será devido se a OP! 

ração-vier ~ efetivar-se. 

Art. 254 - A alienação do controle dd comp! 
nhla ~berta dependerá de previa autorização da Comissão de y~ 

lores Mobiliãrios. 

§ 19 - A Comissão de Valores MObiliários deve 
zelar para que seja assegurado tratamento igualitário aos aci~ 
nistas minor'itãrios, mediante simultinea oferta publica para 

aQuisicão de acões. 
§ 29 - Se o número de ações ofertadas. inclui!! 

do as dos controladores ou majoritirios, ultrapassar o máximo 
previsto na ofert •• serã obrigatõrio o rateio. na forma pr! 
vista no instrumento da oferta pública. 

§ 39 - Compete ao Conselho Monetário Nacional 
estabelecer normas a serem observadas na oferta pública rei! 
tiva ã alienação do controle de com~4nhia aberta. 

Companhia Aberta Sujeita a Autorização 
Art. 2·55 • A alienação do controle de comp! 

nhi. aberta Que dependi de autorizaçãc do governo pari funtio 
" -

lar e cujas ações ordi nárias' sejam. por força de le+'• nOllin! 
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tivas ou endossáveis. esti sujeita. prévia autorfzação do Õ! 
gão competente para aprovar a alteração do seu estatuto. 

§ 19 - A autoridade competente para autorizar 

a alienação deve zelar pari que seja assegurado tratall'lento equ! 

tativo aos icionisUs lIinoritirfos. mediante simultânea ofe! 
ta pública para a aquisição das suas ações. ou o rateio. por 
todos os acionistas. dos intangfvei; da cOllpanhi~, inclusive 

autorização para funcfonar. 

§ 29 - Se a compradora ~-ctender Incorporar a 
companhia. ou com ela se fundIr, o tratamento equitativo refe 
r1do no § 19 será apreciado no conjunto das operações. 

Aprovação pela Assembléia Geral da Conpradora 

Art. 256 - A compra, por companhia aberta, do 
controle de qualquer SOCIedade mercantil, dependerá de delibe 
ração da assembléia geral da compradora, espeCIalmente conv~ 
cada para conhecer da operação. semore que: -

':i 29 - Se o preço da aqUISição ultrapassar 
uma vez e meia ° maior dos 3 (três) valores de Que trata o nú 
mero lI, ° aeio/lÍsta dissidente na deliberação da assemblê;; 

Que a aprovar ter; o direito de retirar-se da companhi~ mediaE 

te reembolso, nos termos do Art. 137. do valor de suas ações. 

Art. 264 - Na incorporação, peh controJad~ 

ra, de companhia controlada. a justificação, apreSentada i a! 

sembli1a geral da controlada dever.i conter, ale.. das Infor •• 

ções previstas nos Arts. 224 e 225, o cilculo das rehçõe~ 
de substitulçio dls ações dos aclonfstls controladores da co~ 

trolada COII bIS. no valor d. patrillôn10 tlql.lfdo du ações da 

controladora. di controlada. lYaliados os dois pHr111ônios S! 

gundo os mesmos criterios e na mesma data, a prEços de merca 
do. 

§ 39 - Se as relações de substituição das 

dções dos acionistas controladores, previstas no protocolo da 

incorporação, forem menos vantajosas que as resultantes da co~ 

paração prevista neste artigo, os adonistas dissidentes da 

deI iberação da assembléia geral da controlada Que aprovar a 

operação terão direito de escolher entre o valor de reembolso 

fixado nos termos do Art. 137 ou: 

a) no caso de companhia aberta, pela cotação 

média das ações em bolsa de valores ou no mercaJe de balcão, 

durante os 30 (trinta) dias anteriores ã data da assembleia 

que deliberar sobre a incorporação; 

b) no caso de companhia fechada. pelo valor 

de patrimônio llquido a preços de mercado. 

Outubro de 1996 
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Art. 270 - A convenção de grupo deve ser apr~ 
vida com observincia das normas pari alteração do contrato 50 

cial ou do estatuto (Art. 136. n9 VIII). 

Parágrafo unico - Os sócios ou acionistas ui! 
sidentes da deliberaçio d. se associar I grupo têm direito, 
nos ter~os do Art. 137. 10 reembolso de SUIS aç5es ou quot)s. 

----------- -

MEDIDA PROVISÓRIA NSl 1.507-11, DE 17 
• 

DE SETEMBRO DE 1996 • 

Dispõe sobre medidas de fortalecimento do Sistema 
Financeiro Nacional e dá outras providências. 

MENSAGEM N° 546, DE 1996-CN 
(nO 993~96, na origem) 

Senhores Membros do Congresso Nacional. 

Nos tennos do artigo 62 da Constituição Federal, submeto à elevada deliberação de 

Vossas Excelências o texto da Medida Provisória n° 1508-10, de 17 de outubro de 1996, que 

"Concede isenção do Imposto sobre Produtos Industrializados - IPI na aquisição de equipamentos, 

máquinas, aparelhos e instrumentos, dispõe sobre período de apuração e prazo de recolhimento do 

referido imposto para as microempresas e empresas de pequeno porte, e estabelece s~spensão cio 

IPI na saída de bebidas alcoólicas, acondicionadas para venda a granel. dos estabelecimentos 

produtores e dos estabelecimentos equiparados a industrial". 

Brasília. 17 de outubro de 1996 

EM n~ 475- MF 

Em 17 de outubro de 1996 

Excelentisslmo Senhor Presidente da República, 

Temos a honra de submeter à elevada consideração de Vossa Excelência 
proposta de reedição da Medida Provisória n2 1.508-9, de 17 de setembro de 1 ~96, que concede 

isenção do Imposto sobre Produtos Industrializados - IPI na aquisição de equipamentos, 

rnàquinas, aparelhos e instrumentos. d'spõe sobre período de ápuração e prazo de recolhimento 

do referido imposto para as microempresas e empresas de pequeno porte, estabelece suspensão 

do IPI na saída de bebidas alcoólicas, acondicionadas para venda a granel, dos estabelecimentos 
produtores e dos estabelecimentos equiparados a industrial. 
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Registre-se. por oportuno. que. do texto em reedição, foi excluido o 

parágrafo único do art 22, porquanto a disposição nele contida referia-se apenas a vigênCia inicial 

da regra estabelecida no caput do mesmo artigo 

A presente proposição tem por obJetivo. runda, reiterar os preceitos 

contidos naquela ~!edlda ProVJsona. tendo em VIsta a urunêncla da perda de sua eficacla. face a 
falta de anreclação nela Congresso NaCIOnaL no prazo preVIsto no paragrafo umco do art 62 da 

ConstitUição 

AsSIm. a relevàncla e a urgênCia que a matéria envolve Justificam a edição 

de nova MedIda Pro",soria 

RespeitOsamente. 

MEDIDA PROVISÓRIA N" 1.508-10, DE 17 DE OUl'UBID DE 1996. 

Concede Isenção do Imposto sobre Produtos 
Industnalizados - IPI na aquisição de equipamentos. 
maqumas. aparelhos e instrumentos, dispõe sobre 
periodo de apuração e prazo de recollumento do 
referido Imposto para as rmcroempresas e empresas de 
pequeno pclne, e estabelece suspensão do IPI na sruda 
de bebidas a1coolicas. acondiCIOnadas para venda a 
granel, dos estabelecimentos produtores e dos 
estabeleclIDentos eqUIparados a industrial 

O PRESIDENTE DA REPÚBLICA, no uso da atnbuição que lhe confere o art 62 da 
Constituição, adota a seguinte Medida Provisona, com força de lei 

Art. 12 Ficam isentos do Imposto sobre Produtos Industrializados - IPI os equipamentos, 
máquinas. aparelhos e instrumentos novos, relacionados em anexo, importados ou de fabricação 
nacional, bem como os respectivos acessórios. sobressalentes e ferramentas 

§ I· São asseguradas a manutenção e a utilização dos créditos do referido imposto. 
relativos a matérias-primas, produtos íntennediários e matenal de embalagem, efetivamente empregados 
na industrialização dos bens referidos neste artigo. 

§ 22 O disposto neste artigo aplica-se aos fatos geradores que ocorrerem até 31 de 
dezembro de 1998. 

Art. 22 As microempresas e as empresas de pequeno pane. confonne definidas no art. :2 

da Lei n2 8 864, de 28 de março de 1994, recolherão o IPI da segumte fonna. 

I - a periado de apuração passa a ser mensal, carrespondendo às saidas dos produtos dos 
estabelecimentos industriais, ou equiparados a industrial, venficadas no mês-calendário, 

II - o pagamento deverà ser efetuado ate o ultimo dia útil do mês subsequente ao de 
ocorrência dos fatos geradores 

Art. 3" Ficam equiparados a estabe1eclIDento industrial. independentemente de opção, os 
estabelecimentos atacadistas e cooperativas de produtores que derem Salda a bebidas alcoólicas e demais 
produtos, de produção naCIOnal, claSSificados nas posições :204, 2205, 2206 e 2208 da Tabela de 
Incidência do Imposto sobre Produtos Industnaltzados (TIPI), e acondicionados em recipientes de 
capacidade supenor ao lirmte mãximo permItido para venda a varejo, com destino aos segumtes 
estabeleclIDentas: 

bebidas; 
I - industriais que utilizem os produtos menCIOnados como insumo na fabricação de 

II - atacadistas e cooperativas de produtores, 
m -engarrafadores dos mesmos produtos 

Outubro de 1996 
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Art 4" Os produtos referidos no artigo antenor sairão com suspensão do IPI dos 
respectivos e3tabeleclmentos produtores para os estabelecimentos citados nos mClsos I, II e III do 
mesmo artlgo 

Paragrafo úmco -\. suspensão de que trata este artigo aplica-se também as remessas. dos 
produtos mencIOnados. dos estabelecimentos atacadistas e cooperativas de produtores para os 
estabelecimentos mdlcados nos mClsos I. II e III do artigo antenor 

Art 5" Sera anulado, mediante estorno na escrita fiscal. o crédito do IPI concernente às 
mate nas-primas. produtos mtermediànos'e matenal de embalagem. que tenham sido empregados na 
mdustnalIzação, amda que para acondicionamento. de produtos saldos do estabelecimento produtor com 
a suspensão do Imposto detemunada no artigo antena r 

Art 6Q "'as notas fiscais relativas as remessas preVIstas no ar! 42, deverá constar a 
expressão "Saído com suspensão do IPI", com a especificação ao dispositivo legal correspondente. 
vedado o regIstro do IPI nas refendas' notas, sob pena de se considerar o imposto como indevidamente 
destacado, sUjeitando o infrator as diSposIções legais estabelecidas para a hipótese 

Art 7" O estabelecimento destInatano da nota fiscal emitida em desacordo com o 
disposto no artlgo antenor, que receber. registrar ou utilizar, em proveIto propno ou alheio. ficara 
sUjeito a multa Igual ao valor da mercado na constante do mencIOnado documento, sem prejuízo da 
obrigatoriedade de recolher o valor do Imposto mdeVldamente aproveitado 

Art. 82 Fica mcluido novo mciso ao parágrafo úruco do art. 32 da Lei n2 4 502, de 30 de 
novembro de 1964, com a seguinte redação 

"IV - a mistura de tIntas entre SI, ou com concentrados de pigmentos, sob encomenda do 
consumidor ou usuário, realizada em estabelecImento varejista, efetuada por máquma automática 
ou manual, desde que fabncante e varejista não sejam empresas interdependentes, controladora, 
controlada ou coligadas" 

Art. <)2 Ficam convalidados os atos praticados com base na Medida ProVlsóna n~ 
1 508-9, de 17 de setembro de 1996 

Ar! 10 Esta Medida PrOVIsória entra em vigor na data de sua publicação 

BrasilIa, 17 de outlbro de 1996, 1752 da Independência e 1082 da República 

ANEXO À MEDIDA PROVISORIA N°150f\-:·bE :.? DE C:'-'1'CBFü DE 1996. { 
Lista de eJUI~amentcs maaUInas. aoareihos e Instrumemos no\ os Imoortados ou de 

fabncacào naclOna em como resoeclI\os acessono; sooressalemcs e :elTamemas Isemos ao 
Imoosto sobre Produtos Inaustrlallzaaos - IP I 
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8402 12 0000 8~ 16 2U O!lHI 8423 300200 842~ 19 991HI X411 40 I){)OO 
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84U2 20 0200 841630 U100 8 .. 23810200 8 .. 28900000 8-133 53 IJOOO 
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8 .. 07900399 841710 050U 8424300100 8429 SI 0200 8434200299 
8407900500 8417109900 8424 30 9900 8429 51 99011 8434 20 9900 
X4(J8 90 0000(21 8417200000 8424810101 8~29 52 0000 8435100000 
8410 11 0000 8417809900 8424810102 8429590000 8436 10 0000 
8410 120000 8418610000 8 .. 24810103 8430 lO 0000 8436210000 
8410 13 IJOOO 8418690100 8424810199 8430310100 8436290000 
8410900100 8418690300 8424819900 8430 31 9900 8436800000 
8411 11 0000 8418690500(41 8425 110100 8430390100 8437 1°0000 
8411 120000 8418990100 8425119900 8430399900 8437800100 
8411 21 0000 8418990200 8425199900 843041.0100 8437800200 
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8411 220000 8419 11 9900 8425209900 8430410200 8437809900 
8411 810000 8419199900(5) 8425310100 8430410300 8438.10 0000 
~411.82 0000 8419310000 8425310200 8430410400 8438200100 
8412100000 8419320000 8425390199 8430419900 843&20.0201 
8412219900 8419190000 8425390200 8430490100 8438200299 
l\.l12.290000 8419400000 8425420200 8430490200 8438300100 
8412310000 8419509901 8425420300 8430490300 8438300Z00 
8412390000 8419509999 8425429900 8430490400 8438309900 
8412800100 8419600000 8426110000 8430499900 8438500000 
8412800200 8419810Z00 8426 12.0100 8430500100 8438600000 
841Z.80 9900 8419810JOO 8426.12.9900 8430500200 8438800100 
8413 400000 8419890299 8426190000 8430509900 8438809900 
8413 500000 8419890300 8426200000 8430610000 8439100100 
8413 600100 8419890400 8426300000 8430620100 8439100200 
8413 60 9900 8419890500 8426410100 8430620200 8439 10 0300 
84D 700000 8419899900 8426419900 ~430 62 0300 8439109900 
8413 81 0000 8420100100 8426490000 8430629900 8439200100 
8413 82 0000 8420 10 0200 8426910000 8430690100 8439209900 
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8445 20.9900 8451800100 8458990100 8460 21 0000 8465910200 
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8445.30 9900 8451800400 8458990300 8460 39 0000 8465920101 
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8445 -lO 0400 8452290 100 8459100100 8461100200 8465 92.9900 
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LEGISLAÇÃO CITADA 
LEI ~o 3.864 • DE 28 DE :\-lARÇO DE 1994. 

Estabelece normas para as microempresas -
ME. e empresas de pequerro pone - EPP. 
relativas ao tratamento diferenciado e 
sunphficado. nos camoos admmlstramo. 
fiscal. prevldencláno. trabalhista. creditícIO e 
de desenvolvunento empresarial (an. 179 da 
ConstllUição Federall. 

Art. 2° Para os efeitos desta Lei. conSideram-se 

[ - mIcroempresa. a pessoa JurídIca e a filma mdlvldual que tiverem rcceHa bruta 
JIlual Igual ou mfenor ao valor nommal de duzentas e cmquenta mil Cmdades FI,cal~ de 
ReferênCia - UFIR. ou qualquer OUtrO mdlcador de :uuallzação monetarla que \ cnha a SUbStltUi-I.!. 

[! - ~mpresa de pequeno pone. a pessoa jundica c: J. Ctrma mdlvidual que. não 
enquadradas como mlcroemorcsa. .... tiverem recena bruta anual Igualou mtenor a ,etecentas mil 
L"mdades FiSCaiS de Rcferencla - CFIR. ou qual~uer ouuo mdl(:aaor de 3,tuallzaçào monelana aue 
',cnna a ~UOStltUI-l.l 

§ 1° O limite da receua bruta de que trata este anlgo. apurado no penodo de [0 de 
janeU'o a 31 de dezembro de cada ano. será calculado conSiderando-se o somatóno das receitas 
brutas menSaIS diVididas pelos valores das Umdades FISCaiS de ReferênCia - UFIR vigentes nos 
respectivos meses. 

§ 2° No pruneIro ano de auvidade. o lunile da receua bruta será calculado 
proporcionalmente ao número de meses de com dos entre o mês de constllUiçào da empresa e 31 de 
dezembro do mesmo ano. desconsIderadas as frações de mês 

• § 3° O enquadramento da fmna indiVidual ou da pessoa jundica em microempresa 
ou em empresa de pequeno pane. bem como o seu desenquadramento. não lmolicarão alteração. 
denúncIa ou qualquer restnçào em relação a contratos por elas antenormente tmnados. 

DECRETO N. 1 178 - DE 4 DE .JULHO DE 1994 

Altera a. alíquotas do Imposto sobre Produtos Industriahzados 
incidentes sobre os produtos que enumera 

Outubro de 1 996 

LFf ~p j 502 - D~ 30 DE 
~:o\ iMURO DE 1964 

. n'~r()(' 'iol1rp {J Tmpdçto dp Consumo 
c rrrlrf7f!.l1'-a a DO CtC.ll'l dI! Rendas 
[n 'r 1la • 

MEDIDA PROVISÓRIA Nº 1.508-9, DE 

Ar! 3° cons'ctcra-se estabelecimen­
to prod"tor tO<!o nq~éle que Industrla-
1"3r prcdutos .ujello< ao lmpõ,tO. 

P~t.1 é-hraf..J un co p'U' os efeItos 
dê~te <\r~l~v coruldera-se mdU.s'!.ll:lh-
7.ução qualquer op"ração de que re­
sult. aller2ç~o da natUlez:l. func:o­
namento "tlllzoçiio 1cnbamento cu 
rprercntaç:lo do ploduto, <alVO. 

r _ o consérto d? mâqUln,., "pa­
relhos e objetos pel tencentes a ter­
cclres; 

Il - o ocond!c'onamento d'stmado 
• penas ao transp"rte do produto 

17 DE SETEXBRO DE 1996. 

Concede Isenção do Imposto sobre Produtos 
In~us~rializados - IPI na aquisição de eqwpamentos, 
magumas, aparelhos e instrumentos, dispõe sobre 
penodo de apuração e prazo de recolhimento do 
referido imposto para as microempresas e empresas de 
pequeno porte. e estluelece suspensão do IPI na saída 
de bebidas alcoólicas, acondicionadas para venda a 
granel. dos estabeleCImentos produtores e dos 
estabelec1Il1emos equiparados a industrial. 
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MENSAGEM N° 547, DE 1996-CN 
(nO 994/96, na origem) 

Senhores Membros do Congresso Nacional, 

Nos termos do artigo 62 da Constituição Federal. submeto à elevada deliberação de 

Vossas Excelências o texto da Medida Provisória n° 1. 509-9. de 17 de outubro de 1996. que 

"Isenta . do Imposto de Importação e do Imposto sobre Produtos Industrializados bens de 

informática adquiridos pelo Tribunal Superior Eleitoral" 

E ~1 n~ • t.' 

Exceicntlsslmo Senhor PrcslJcnte lÜ Repubilc3.., 

Brasília. 17 de outubro de 1996 

...... .......... .,. ..... 
... ..... ~ .... "" ..... Je 199b 

T cnho a honra de submeter i elc\'aJa L~")nsláeraç:lo de \"ossa Excé~nci:l 

proposta de reedição da i\1edida PrO\isona nl: 1 509-8. de 17 de setembro de 1996. que Isenta do 
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Imposto de Importação e do Imposto sobre Produtos Industrializados bens de informática 

adquiridos pelo Tribunal Superior Eleitoral. 

A presente proposição tem por objetivo reiterar os preceitos contidos 

naquela Medida Provisória. tendo em vista a iminência da perda de sua eficácia, face à falta de 

apreciação pelo Congresso Nacional, no prazo previsto no parágrafo único do art. 62 da 

Constituição. 

Assim. a relevància e a urgência que a matéria envolve justificam a edição 

de nova Medida Provisória. 

Respeitosamente, 

MEDIDA PROVISÓRIA N!! 1.509-9, DE 17 DE OUI'UBro DE 1996. 

Isenta do Imposto de Importação e do Imposto sobre 
Produtos Industrializados bens de informática adquiridos 
pelo Tribunal Superior Eleitoral. 

O PRESIDENTE DA REPÚBLICA, no uso da atribuição que lhe confere o art. 62 da 
Constituição, adota a seguinte Medida Provisória, com força de lei: 

Art. 1 Q São isentos do Imposto sobre Produtos Industrializados - IPI os bens de 
informatica destinados a coleta eletronica de votos, fornecidos diretamente ao Tribunal Superior 
Eleitoral. 

Art. 2º Poderão ser importados com isenção do Imposto de Importação - li e do IPI as 
matérias-primas e os produtos intermediários a serem utilizados na industrialização dos bens de que trata 
o artigo anterior. 

Parágrafo único. A isenção do IPI a que se refere este artigo estende-se às matérias­
primas, produtos intermediários e materiais de embalagem adquiridos no mercado interno. 

Art. 32 Ficam asseguradas a manutenção e a utilização dos créditos do IPI incidente 
sobre os produtos mencionados no parágrafo único do art. 22

. 
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Art. 4º Para eteno de reconhecimento da isenção a empresa deverá, previamente, 
apresentar a Secretaria da Receita Federal relação quantificada dos bens a serem importados ou 
aaquindos no mercado interno. aprovada pelo :'-1inisrerio da CiênCIa e Tecnologia. 

Art. 5º .-\5 importações de que trata esta Medida Provisória ficam dispensadas do exame 
de sinularidade. ' 

Art 62 Ficam convalidados os atos praticados com base na :'vfedida Provisória nº 1.509-8. 
de 17 de setembro de 1996 

Art. 7Y. Esta .\fedida Provisória entra em vigor na data de sua publicação. 

Brasília. :'7 de outwro de 1996; 1752 da Independência e 1082 da República . 
. / 

X 
/ '\.-...... 

.,/ . :, 
~ 

L~G,JSLAÇÃO CITADA 

:\fEDIDA PROVISÓRIA NQ 1..509-8, DE:. 17 DE SE1'E~'umo DE 1996. 

Isenta do Impo~to de Imponação e do Imposto sobre 
Produtos Industnali.Gados bens de informática adquiridos 
pelo Tri~un~ ~~penor Eleitoral. 
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MENSAGEM N° 548, DE 1996-CN 
(nO 995/96, na origem) 

Senhores Membros do Congresso Nacional, 

Nos termos do artigo 62 da Constituição Federal, submeto à elevada deliberação de 

Vossas Excelências o texto da Medida Provisória nO 1 511-3, de 17 de outubro de 1996, que "Dá 

nova redação ao art 44 da Lei nO 4 771, de 15 de setembro de 1965, e dispõe sobre a proibição do 

incremento da conversão de áreas florestais em áreas agricolas na regIão Norte e na parte Norte da 

região Centro-Oeste, e dá outras providências" 

Brasília,17 de outubro de 1996 

Em 1 ~ de outubro de 1996 

Excelentisslmo Senhor Presidente da República, 

Temos a honra de submeter á elevada consideração de Vossa Excelência 

proposta de reedição da Medida Provisóna nO 1 511-2, de 19 de setembro de 1996, que d~ nova 

redação ao art 44 da Lei nO 4 771, de 15 de setembro de 1965, e dispõe sobre a prOIbição do 

incremento da conversão de áreas florestais em areas agrícolas na região Norte e na parte Norte 

da regipo Centro-Oeste. 

A presente proposição tem por objetivo reIterar os preceitos contidos 

naquela Medida Provisória, tendo em vista a iminência da perda de sua eficácia, face à falta de 

aprecição pelo Congresso Nacional, no prazo previsto no paragrafo único da art 62 da 

Constituição 

Assim. a relevância e a urgênCIa que a meteria envolve Justificam a edição 
de nova MedIda Provisória 

RespeItosamente, 

MEDIDA PROVISÓRIA N° 1.511-3, DE 17 DE Ol.J'IU3R) DE 1996 

Dá nova redação ao art 44 da Lei nO 4771, de 15 de 
setembro de 1965, e dIspõe sobre a proibição do 
incremento' da conversão de áreas florestais em áreas 
agrícolas na região Norte e na parte Norte da região 
Centro-Oeste, e dá outras providências. 

Outubro de 1996 
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o PRESIDENTE DA REPÚBLICA, no uso da atnbuição que lhe confere o art 62 e 
tendo em vista o disposto no art 225, § 42

, da Constituição, adota a seguinte Medida Provisória, com 
força de lei. 

Art. 12 O art. 44 da LeI n2 4.771, de 15 de setembro de 1965, passa a vigorar com a 
seguinte redação' 

"Art 44 Na região Norte e na parte Norte da região Centro-Oeste, a exploração a corte 
raso só e permitida desde que permaneça com cobertura arbórea de, no mínimo, cinquenta por 
cento de cada propriedade. 

§ 12 A I"eserva legal, assim entendida a área de, no mímmo, cinquenta por cento de cada 
propriedade, onde não é perrrutido o corte raso, será averbada á margem da inscrição da 
matricula do imóvel no registro de imóveis competente, sendo vedada a alteração de sua 
destinação, nos casos de transmíssão a qualquer titulo ou de desmembramento da área. 

§ 22 Nas propriedades onde a cobertura arbórea se constitui de fito~sionomías florestais, 
não será admítido o corte raso em pelo menos OItenta por cento dessas tipologlas florestais 

§ 32 Para efeito do disposto no caput, entende-se por região Norte e parte Norte da 
região Centro-Oeste os Estados do Acre, Pará, Amazonas, Roraima, Rondônia, Amapá e Mato 
Grosso, além das regiões situadas' ao norte do paralelo 13° S, nos Estados de Tocantins e Goiás, e 
a oeste do meridiano de 44° W, no Estado do Maranhão." 

Art. 22 Não será permitida a expansâ'o da conversão de áreas arbóreas em áreas agricolas 
nas propriedades rurais 10callZlldas nas regiões descritas no art. 44 da Lei n2 4771, de 1965, que 
possuam áreas desmatadas, quando for verifiéado que as referidas áreas encontrem-se abandonadas, sub­
utilizadas ou utilizadas de forma inadequada segundo a capacidade de suporte do solo 

Parágrafo úruco Entende-se por áreas abandonadas, sub-utilizadas ou utilizadas de forma 
inadequada aquelas que não correspondem ás finalidades de produção agropecuária que justifiquem o 
incremento de área convertida 

Art 3" A utilização das áreas com cobertura florestal nativa na região Norte e parte 
Norte da região Centro-Oeste somente será permitida sob a forma de manejo florestal sustentavel de 
uso múltIplo, obedecendo aos principios de conservação dos recursos naturais, conservação da estrutura 
da floresta e de suas fimções, manutenção da drversidade biológica e desenvolvimento sócio-econônuco 
da regIão, e demais fundamentos técmcos estabelecidos em regulamento 

Art 42 O Poder Executivo regulamentará o dIsposto nesta Medida Provisória, no prazo 
de 120 dias, contados da data de sua publicação 

• _..., ~J'" ~ , • , • ~ 

Art. 52 Ficam convalidados os atos praticados com base na Medida Provisóna n2 

1.511-2, de 19 de setembro de 1996. .. . . . 

Art. ~2. Esta Medid~ Provl~óri.a entra em '1igor na data de sua pubhcação. 

Brasília, 17 de outl.Í>:ro de 1996, 175" da IndependêncIa é 1082 da Repliblica 

._...--
\ .. 

LEGISLAÇÃO CITADA 

-Ll~I N? 4.771 - DE 15 Dt SErtMBRO 

D& 1965 

Institui o 111)1'0 t'odirJo ;:'10' este!' 
Art. 1,4. N:l. rCUlii.o· Norte e 1la p:lrtC'· 

Norte da -:Cít::io C('ntro-O.!3ta co-

quanto não [ôr esln.bC'h.:C~dc o dêcreto 
de GtlO trnta o &rtlgo 15, 11 c:<plora­
ção a corte rnzo r.6 é pcrmu.slvel des­
de qUf.' pcnr:n.n-:r,a com coberturll ar­
bórea, pelo m.?l1os 50% da {U"e:l. de 
cnda proprluj~de. 
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MEDIDA PROVISÓRIA N~ 1.511-2, DE 19 DE SETEMBRO DE 1996. 

Dá nova redação ao art. 44 da Lei n2 4771 de 15 de 
~tembro de 1965, e dispõe sobre a pr~ibição do 
mcremento da conversão de áreas florestais em áreas 
agricolas na região Norte e na parte Norte da região 
Centro-Oeste, e dá outras providências. 

MENSAGEM N° 549, DE 1996-CN 
(n° 996/96, na origem) 

Senhores Membros do Congresso NacIonal. 

:--ros termos do anigo 62' da ConstltUIção Federal. submeto a elevada delIberação de 

Vossas ExcelêncIas o texto da ~fedlda Provisona n' 1 518-1. de 17 de outubro de 1996, que 

"Altera a legislação que rege o Saláno-Educação. e da outras providênCIas" 

BraSlha.. 17 de outubro de 1996 

-,/ 

E.\1. \IEC :'\" 117/96 

Bras!lia. 17 de outubro de 1996 

Excelentissimo Senhor Presidente da Republica. 

Tenho a hom3 de submeter:1 supenor conslder:1ção de Vossa ExcelêncIa a 
~mexa ~finuta de ~ledida Pro\lsóna que ··.\ltera :1 legislação que rege o Salário­
Educação. e dá outras providêncIas". 

Trata-se. Sr. Presidente. de reedição da Medida Pronsóna N° 1.518. de 19 
de setembro de 1996. com a inclusão de aperfeiçoamentos de redação no seu artigo 1°. 
de modo a aproximar a base de IncidênCIa da contribuição do salário educação àquela 
definida para a contribuição da empresa à Seguridade SociaL facIlitando os processos de 
arrecadação e fiscalização das mesmas. 

Outubro de 1996 
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o mérito da presente Medida Provisória reside em ajustar a legislação do 
salário educação. visando adequar a política de financiamento do ensino fundamental 
aos seus elevados propósitos, engajando toda a sociedade no processo de transíonnação 
da escola que temos na escola que queremos. com a finalidade precípua de atingir meta 
prioritária do programa de governo de Vossa Excelência. 

A adoção da presente medida. proporcionará o aperfeiçoamento dos 
mecanismos de gestão dos recursos do Salário-Educação. bem como a continuidade do 
repasse. de forma automática e transparente. de recursos federais em favor das escolas 
públicíis Estaduais e Municipais do ensino fundamental, assegurando a correção das 
desigualdades e oportunidades educacionais e resguardando a eficaz aplicação, pelas 
próprias escolas. dos recursos direCIOnados à manutenção e ao desenvolvimento do 
ensino fundamental público. 

Fls.02 da EM/~lEC :,-/0 127/96 

A distnbuição dos recursos do Salário-Educação será otimizada. sem a 
majoração de encargos já existentes e sem alteração da repartição do valor líquido 
arrecadado em Quotas Federal (113) e Estadual (2/3). obedecendo, tão-somente. critério 
de justiça social. pela redistribuição da par.cela de recursos da Quota Estadual entre 
Estados e Mumcipios. a partir de 01101197. de acordo com o número de alunos 
matriculados nas escolas das redes públicas de ensino estadual e municipal. 
assegurando. desta forma. equidade na partilha desses recursos. 

Esta medida resguarda. ainda. o atendimento aos alunos bolsistas que se 
encontrarem. na data de edição deste ato. cadastrados como beneficiários do 
denominado Sistema de Manutenção de Ensino Fundamental - SME, custeado com 
recursos originários da contribuição social do Salário-Educação, evitando-se, desta 
forma, o indesejável Impacto sócio-educacíonal que a súbita suspensão do beneficio a 
esses alunos representaria. tanto para os própnos alunos e suas famílias, quanto para o 
sistema: público de ensino que. certamente, teria dificuldades de abrigá-los. 

Pelas razões aqui expostas. e pela conVicção da presença dos requisitos de 
relevância e urgência. proponho a Vossa Excelência o tratamento da matéria por 
intermédio de Medida Provisória. ao amparo do art. 62 da Constituição. 

Respeitosamente. 

~lEDIDA PRO\<1SÓRL\:'I i 1.518-1. DE 17 DE OUTL'BRO DE 1996. 

Altera a legIslação que rege o Salario-Educação, e dá 
outras proVIdenCIaS 

o PRESIDENTE DA REPtBLICA, no uso da arnbuição que lhe confere o art. 62 da 
Constituição, adota a segumte )"1edlda ProVlSO'1a, com força de leI 

Art F O Salário-Educação. prevIsto no § 52 do art ::.rz da Constl~,lção, e devido pe~as 
empresas. é calculado com base na aliquota de 2.5% sobre a tolha ao salano de contnbUlçao, 
entendendo-se como talo defirudo no art. ::, inCISO l, da LeI n" 8212, de :4 de Julho de 1991, e 
legIslação postenor 
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§ 1º A contribUIção a que se refere o caput deste anigo obedecera aos mesmos prazos e 
condições e sUjeltar-se-á ás mesmas sanções.. administrativas ou penrus e ourras normas relativas ás 
contnbuições sociais e demais importànClas devidas á Segundade SOCial, ressalvada a competência do 
Fundo Nacional de DesenvolVimento da Educação - FNDE, sobre a materia 

§ 22 Integram a receita do Salário-Educação os acréscimos lega.zs a que estão sujeitos os 
contnbuintes em atraso 

§ 32 Entende-se por empresa, para os fins desta Medida ProViSÓria, qualquer firma 
Individual ou sociedade que assume o nsco de atividade econômica, urbana ou rural, com fins lucrativos 
ou não, bem como as empresas e demrus entidades publicas ou privadas, VInculadas a Segundade Social. 

§ 42 Estão isentas do recollúmento da contnbUlção a que se refere este artigo. 

a) a União, os Estados, o Distrito Federal e os Murucipios. bem como suas respectivas 
autarquias, 

b) as instituições publicas de ensmo de qualquer grau. 

c) as escolas comurutárias. confessionais ou filantroplcas, devidamente registradas e 
reconhecidas pelo competente orgão estadual de educação, e portadoras de Certificado ou Registro de 
Fins Filantroplcos, fornecido pelo Conselho NaCIOnal de SerVIço Social, renovado a cada três anos, 

d) as organizações de fins CUltUfruS que, para este fim, \o 1erem a ser definidas elll 
regulamento; 

e) as organizações hospItalares e de assistênCIa SOCIal, desde que atendam aos seguintes 
reqUIsitos, cumulativamente' 

1. sejam reconheCIdas como de utilidade publzca rederal e estadual ou do Distnto Federal 
ou murucipal, 

: sejam tJortadoras do Certuicado ou do RegIstro de Entidade de Fins Filantroplcos, 
forneCido pelo Conselho Nacional de SerVIço SOCial, renovado a cada três anos. 

3 promo\am a aSSIstênCIa SOCIal benencente. :;Jc!USlve educaCIonal ou de saude, :l 
menores. Idosos. excepclOnrus ou pessoas carentes. 

4 não percebam seus jlretores. conseihelros ,0CIOS. .nstltUldores ou benfeitores 
remuneração. e não usufruam vamagens ou benenclOs a qualquer tltulo. 

5 aplIquem integralmenre o eventual resuitaao operacIOnal na manutenção e no 
desenvolvimento de seus objetivos InStltuclonalS. apresemanao anualmeme ao Conselho NaCIOnal da 
Segundade SOCial relatono cIrcunstanciado de suas atividades 

Art :" O Saláno-Educação não tem carater remunerarono na relação de emprego e não 
se VIncula, para qualquer efeito, ao salano ou a remuneração percebIda pelos empregados das empresas 
conrnbUlmes. 

Art 32 A contnbuição do Salár.o-Educação sera recollúda ao InstItuto Nacional do 
Seguro Social - INSS ou ao FNDE. 

Paragrafo umco O INSS retera. do montante por ele arrecadado, a importânCia 
eqUlvalente a um por cemo. a tItulo de taxa de adrrumstração. credItando o restante no Banco do BraSIl 
S.A, em favor do P.-IDE. para os fins prevIStos no art 6" desta !\ledlda Provlsona 

Art. 4q A fiscalização da arrecadação do SalanD-Educação sera realizada pelo mss, 
ressalvada a competencla do FNDE sobre a matena 

Art. 5Q As dispombilidades financeiras dos recursos gerenciados pelo FNDE, inclusive os 
arrecadados à conta do Saláno-Educação, poderão ser aphcadas por imermedlo de instItuição financeira 
pública federal, na torma que vier a ser estabeleCida pelo seu Conselho Dehberanvo 

Paragrat'o único O produto das aplicações preVIstas no caput deste artigo será destinado 
ao ensino fundamemal, á educação pre-ehcDlar, ao pagamento de encargos admirustrattvos e PASEP 

Art 6.2 A panir de I" de janeiro de 1997, o montante da arrecadação do Salário­
Educação, após a dedução prevista no art. 3Q

, sera distribuído pelo FNDE, observada a arrecadação 
realizada em cada Estado e no Distnto Federal. em quotas. da seguInte forma: 

I - Quota Federal, correspondente a 1/3 do montante de recursos, que será destinada ao 
FNDE e direcionada ao finanCiamento do ensino fundamenral; 

Outubro de 1996 
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II - Quota Estadual. correspondente a 2/3 do montante de recursos, que sera creditada. 
mensal e automaticamente. em contas especIficas mantidas pelas Secreranas de Educação dos Estados e 
do Distnto Federal. 

§ 12 A Quota Federal sera aplicada no financlamento de programas e projetos voltados 
para a uruversalização do enSInO fundamental, de forma a propiciar a redução dos desníveis SÓCIO­
educaCIOnais existentes entre munícipios, estados e regiões brasIleiras 

§ 22 Os recursos da Quota Estadual serão redistnbuídos entre o governo estadual e os 
governos dos respectivos municípios, proporcIOnalmente ao numero de alunos..matnculados no enSInO 
fundamental regular. nas respectivas redes de ensino, de acordo com as estal:Isticas oficiaIS do censo 
educaCIOnal realizado pelo Ministeno da Educação e do Desporto e serão empregados no financiamento 
de programas, projetos e ações desse nlvel de enSInO 

Art. 7" O Ministeno da Educação e do Desporto IiscalIzara. por Intermedio do FNDE. a 
aplicação dos recursos provenientes do Salàno-Educação. na forma do reguiamento e das instruções que 
para esse Iim forem baIxadas por aquele Fundo 

Art. 8· Os alunos remllarmente atendidos. na aatl da edição desta },{edida ProVlsona. 
como beneIicianos das modalidades õe manutenção de enSInO timJamental. quer regular. quer supletivo. 
na forma da legislação em \ I goro terão. a partir de 10 de janeiro de 1997. o beneficio assegurado. 
\ eoados novos Ingressos. conforme VIer a ser estabeleCido pelO Pooer Executivo 

Art 9" O Poaer Executivo regulamentara esta ;"Iedlda ProVlsona, no prazo de sessenta 
dias. contados a parm da data de sua publicação 

Art. 10 Ficam convalidados os atos praticados com base na Medida ProVlsoria n2 I 518. 
de 19 de setembro de 1996 

Art I I Esta ~fedlda ProVI sana entra em VIgor na data de sua publicação. 

Art 1::. Revoga-se a Lel n' 8 150, de 2S.de dezemoro de 1990 

Brasllia, :"7 de out'..Dro de 1996. 1752 da Independência e 1082 da Republica 

LEGISLAÇÃO CITADA 
J'~_~ • ,~" I .... _ 

LEI N. 8.212 - DE 24 DE JULHO DE 1991 

Dispõe sobre a organização da Seguridade Social, institUl Plano 
de Custeio, e dá outras prOVidências 

Are 22 A contnbUlç.lo ..I cJ.rgo dJ. empresa, destllluda à SegUridade SOCial, 
ale111 do dlSp03to no artigo 23, e de 

I - 20~é (vúlte por centol ôubre o total tl'13 remunerações pJ.g..ls ou credltddJ.s, 
a qUcllquer titulo, no decorrer do nlês, a05 segurados enlpregado3, enlpresárlosJ 

trabalhadores avulsos e autônomos que lhe prestem serViços, 

LEI N? 8.150, DE 28 DE DEZEMBRO DE 1990 

l\IEDIDA PROVISÓRIA N2 1. 518 

Disptle sobre a ap/lcaç40 financeira de 
recursOs recolhidos ao FNDE. e dá outras 
provIdênclas 

• DE 19 DE SETE~1BRO DE 1996. 

Altera a legislação que rege o Salário-Educação e dá 
outras providênCias. ' 
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MENSAGEM N° 550, DE 1996-CN 
(nO 997/96, na origem) 

Senhores Membros do Congresso NaCIOnal, 

Nos termos do artigo 62 da Constituição Federal, submeto à elevada deliberação de 

Vossas Excelências o texto da Medida Provisória n° 1519-1, de 17 de outubro de 1996, que 

"Altera a redação do art. 34 da Lei nO 9082, de 25 de julho de 1995, e do art 35 da Lei nO 9.293, 

de 15 de julho de 1996, que dispõem, respectivamente, sobre as diretrizes para a elaboração da lei 

orçamentária para os exercícios de 1996 e 1997" 

Brasília, 17 de outubro de 1996 

/~~ 
'-.----

E M nO 27~ 

Em 17 de outubro de 1996 

Excelentissimo Senhor Presidente da República, 

Tenho a honra de submeter à elevada consideração de Vossa Excelência 

proposta de reedição da Medida Provisóna nO 1 519, de 20 de setembro de 1996, que altera a 

redação do art. 34 da Lei nO 9 082, de 25 de julho de 1995, e do art. 35 da Lei nO 9.293, de 15 de 

julho de 1996, que dispõem, respectivamente, sobre as diretrizes para a elaboração da lei 

orçamentária para os exercícios de 1996 e 1997. 

A presente proposição tem por objetivo reiterar os preceitos contidos 

naquela Medida Provisória, tendo em vista a iminência da perda de sua eficácia, face à falta de 

apreciação pelo Congresso Nacional, no prazo previsto no parágrafo único qo art. 62 da 

Constituição. 

Assim, a relevância e a urgência que a matéria envolve justificam a edição 
de nova Medida Provisória. 

Respeitosamente, 

Outubro de 1996 
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MEDIDA PROVISÓRIA N2 1.519-1, DE 17 DE OlJI'llBRJ DE 1996. 

Altera a redação do art. 34 da Lei n2 9.082, de 25 de 
julho de 1995, e do art 35 da Lei n2 9.293, de 15 de 
julho de 1996, que dispõem, respectivamente, sobre as 
diretrizes para a elaboração da lei orçamentária para os 
exercícIos de 1996 e 1997. 

O PRESIDENTE DA REPÚBLICA, no uso da atribuição que lhe confere o art. 62 da 
Constituição e tendo em vista o disposto no item 2.2 do Anexo à Lei Complementar n2 87, de 13 de 
setembro de '1996, adota a seguinte Medida ProVIsória, com força de lei. 

Art 12 O art 34 da Lei n2 9 082, de 25 de julho de 1995, passa a vigorar com a seguinte 
redação: 

"Art. 34. 

vm - a entrega de recursos às Unidades Federadas e seus Municípios, na forma e 
condições detalhadas no Anexo da Lei Complementar n2 87, de 13 de setembro de 1996. 

Art. 22 O art. 35 da Lei rr' 9 293, de 15 de julho de 1996, passa a vigorar com a seguinte 
redação' 

"Art 35 ................................. . 

IX - a entrega de recurs.os às Unidades Federadas e seus Municípios, na forma e 
condições detalhadas no Anexo da Lei Complemeatar n2 87, de 13 de setembro de 1996. 

Art. 32 Ficam convalidados os atos praticados com base na Medida Provisória n2 1.519, 
de 20 de setembro de 1996. 

Art. 42 Esta Medida Provisória entra em vigor na data de sua publicação 

Brasília, 17 de outlbro de 1996, 1752 da Independência e 1082 da República 

~ 
/ /\L( .. -~ v .~ 

" --
LEGISLAÇÃO CITADA 

LEI N° 9.082. DE 2S DE JULHO DE 1995. 

Dispõe sobre as diretrizes para a elalloração 
9a lei orçamentária de 1996 e dá outraS 
providências. 

Art. 34. A lei orçamentária anual não poderá incluir estimativa de receita decorrente 
da errussão de títulos da dívida pública federal interna superior à necessidade de atendimento das 
despesas com: 

I - a amortização. os juros e outros encargos da dívida. interna e externa. de 
responsabilidade direta ou tndlreta do Tesouro NaCional; 

II·- o reflIlanclamemo da dívida externa do setor público que seja. ou venha a ser de 
responsabilidade da União. nos termos das resoluções do Senado Federal vigentes: 
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m -o aumento do capital de empresas e sociedades em que a União detenha.. direta 
ou indiretamente. a maioria do capital SOCial com direito a voto e q~ nã.o eS~j:un incluídas no 
programa de desestatização. devendo os títulos con~r cláusula d~ malienabili~e até o seu 
vencimento e serem vendidos ao par às empresas e ~oc~eda~ com Juros de até seIS por cento ao 
ano e prazo minimo de resgate de cmco anos. para pnnClpal e juros; 

IV - a desapropriação de imóveis ruraiS. p~ fms de. reforma agrária.. nos termos do 
art. 184. § 4". da Consutuição. no caso dos Títulos da DíVida Agrária: 

V • a equalização de taxas de juros dos fmancíamentos às exportações. no âmbito 
do Programa de FinanCiamento às ExportaÇões - PROEX. previsto no art. 2" da Lei n' 8.187. de 
1991. devendo os títulos conter cláusulas de atualização cambial e de inalienabilidade. até o 
vencimento; 

VI - a aquisição de garantias aceitas no exterior. necessárias à renegociação da 
dívida externa.. de médio e longo prazos; 

VII- (VETADO) 

Parágrafo l1nico. No caso de amortização. juros e encargos da dívida decorrente da 
extinção ou dissolução de entidades da administraÇão pública federal, de acordo com a Lei n° 
8.029. de 12 de abril de 1990. os títulos serão emitidos com prazo minimo de resgate de dois anos. 
para o prinCipal e juros. 

LEI COMPLEMENTAR N° 87, DE 13 DE SETEMBRO DE 1996. 

Dispõe sobre o imposto dos Estados e do 
Distnto Federal sobre operações relativas à 
ci~culação de mercadorias e sobre prestações 
de serviços de transporte interestadual e 
intermurucipaJ e de comunicação. e dá outraS 
providênCias. 

ANEXO 
(LEI COMPLEMENTAR N' 87, DE 13 DE SETEMBRO DE 1996) 

1. A União entregará recursos aos Estados e seus Municípios. atendidos limites. 
critérios, prazos e demais condições fixados neste Anexo, com base no produto da arrecadação do 
imposto estadual sobre operações relativas à circulação de mercadorias e sobre prestações de 
semços de transporte mterestadual e mtermurucipaJ e de comurucação (ICMS), efetivamente 
réalizada no penado julho de 1995 a junho de 1996, mcluslve 

1 1. Do montante dos recursos que cabe a cada Estado. a União entregará. diretamente. 

1 1 I ao proprio Estado, 75% (setenta e cinco por cento), 

1.1.2. aos seus Municípios, 25% (vmte e CinCO por cento), distnbuidos segundo os 
mesmos cmérios de rateio aplicados ás parcelas de receita que lhes cabem do ICMS. 

2. A entrega dos recursos. apurada nos termos deste Anexo, sera efetuada até o 
exercício financeiro de 2.002, inclusive 

2.1. Excepcionalmente. o prazo podera ser estendido no caso de Estado cuja razão entre 
o respectivo valor preVisto da entrega anual de recursos (VPE), aplicado a partIr do exerclcio de 
1998, fixado no subitem 5 8 2 e sujeito a revisão nos termos do subltem 5 8 3 . e o produto de sua 
arrecadação de ICMS entre julho de 1995 a Junho de 1996, ambos expressos a preços medias deste 
penodo. seja. ' 

2.1 1 superior a 0,10 (dez centésimos) e mferior ou igual a 0,12 (doze centesirnos), ate 
o exerclcio financeIro de 2.003. inclusive; 

Outubro de 1996 
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212. supenor a 0,12 (doze centesimos) e mferíor ou igual a 0,14 (quatorze 
centeslmOSJ, ate o exercI cio financeiro de 2 004, mclusive; 

2 1 3 supenor a 0.14 (quatorze centesimos) e mfenor ou igual a 0,16 (dezesseis 
centeslmOS), ate o exerclcio financeiro de 2 005, mcluslve. 

::'.14 supenrJr a 0.16 (dezesseIs centeslmos). ate o exerclcio financeiro de 2.006. 
mcluslve 

::::. Fica autonzada. desde Ja, a adeauação do dIsposto nas leIS das dlretnzes 
orçamentanas da L' rúão para os exerclclos tinancelros de 1996 e Cle 1997. no que couber. para aue 
,elam financlaaas e .nendldas as despesas da L' mão necessanas ao atendImento do dISposto no an 
31 desta LeI Complementar. observados os lImites e condIções fixados neste Anexo 

23. O Poder Executivo Federal enVIara ao Congresso NaCIOnal, no prazo de ate cmco 
dias apos publicada esta Lei Complementar. projeto de lei de abertura de crédito especIal para 
atender as despesas com o adIantamento de que trata o Item 4 e os demaIS recursos a serem 
entregues ainda no exerci CIO financeIro de 1996 

3 A peno dI cIdade da entrega dos recursos é' mensal 

3 1. A apuração do montante dos recursos a serem entregues sera feita mensalmente 
Período de competênCia e o mês da apuração 

32. A entrega de recursos a cada Urúdade Federada sera efetuada até o final do 
segundo mês subsequente ao penodo de competência. 

3 3 O pnmelro penodo de competência é o mês em que for publicada esta Lei 
Complementar 

4 Até tnnta dias após a data da publicação desta Lei Complementar, a Urúão entregará 
ao conjunto dos Estados, a título de adiantamento, o montante de R$ 500000000,00 (quinhentos 
rrulhões de reais), proporcionalmente aos respectivos valores previstos da entrega anual de recursos 
(VPE), fixados no subitem 5 8.1 para aplicação no exercícIO financeiro de 1996 

4 1. Do valor do adiantamento que cabe a cada Estado. a Urúão entregará. diretamente. 
75% (setenta e cmco por cento) ao própno Estado e 25% (VInte e cmco por cento) aos seus 
Muruclpios. nos termos do subitem 1 1 

4 2. Nos pnmelros doze períodos de competênCIa. será descontado dos recursos a serem 
entregues mensalmente a cada Estado e a cada Muruclpio. antes de aplicado o disp.osto no Item 9, 
um doze avos do respectivo valor do adiantamento, atualizado pela vanação do Indice Geral de 
Preços. conceito Disporubilidade Interna, ate o mês do penodo de competência. Eventual saldo 
remanescente será deduzido, mtegralmente. dos recursos a serem entregues a Unidade Federada no 
penodo ou períodos de competênCia Imediatamente seguintes, ate que seja anulado 

5 A cada penodo de competênCIa. o valor a ser entregue ao Estado (VE), que mclul a 
parcela de seus !vfUruClpIOS. sera apurado da segumte forma 

VE = !E.MS.h x P '( Al - ICMSr 
N 

sujeito a' VE -::: VME, 

sendo: \!ME = VPE x P x A x T 
12 

5 1 VE é o valor apurado da entrega, referente a cada penado de competência. 

5.2. ICMSb é o produto da arrecadação do ICMS no período base, este indicado pelo 
subscríto b. observ21do que: 
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5 2.1. nos primeiros doze períodos de competência, o período base e 

5 2.1. 1 no pnmeiro período de competência, o mesmo mês do penado julho de 1995 a 
Junho de 1996, 

5 2 1 2. a panir do segundo penado de competência. Igual ao período base anterior 
acrescido do mes segulOte do penado Julho de 1995 a Junho de 1996, sendo que, no penado de 
competênCia imediatamente segumte aquele em que o mês de junho de 1996 esuver canudo no 
penado base, sera lOc1Uldo o mês de Julho de 1995, 

5 2.2. a panir do décimo terceiro período de competencla. o período base e julho de 
1995 a Junho de 1996 

5 3 P é o fator de atualização, Igual à razão entre o mdice de preços medio do penodo 
de referência e o mdice de preços media do penado base, adotando-se o Índice Geral de Preços. 
conceito Dísporubilidade Interna (IGP-OI), apurado pela Fundação Getulio Vargas, ou, na sua 
ausênCIa. outro lOdlce de preços de carater naCional 

54 A e o fator de ampliação. que sera iS'llal a 1.03 (um tntelro e três centesimos) nos 
exercI CIOS financeiros de 1996 e 1997 e. nos exerclcios tinancelros segumtes. Igual ao valor apurado 
da segumte forma' 

A=CxE 

5 ~ 1 C e o ràtor de crescimento. Igual a 

541 1 no exerClCIO financeiro de 1998. 1,0506 (um \Otelro e quinhentos e seis décimos 
de rrulésimo I, 

5412. nos exerCidos financeiros de 1999 e segulOtes. 1,0716 (um mtelro e setecentos 
e dezesséls decimos de rruléslffiO), 

5 4 2 E é o tàtor de eficiênCia relativa. Igual' a: 

ou 

E= I +~U. 

o que for mator 

S.4 :.1. M é uma medida do desempenho da arrecadação relativamente ao dos demrus 
Estados, cujo valor serà o resultante da aplicação da selruinte fórmula 

ICMSfUFv _ ICMSIBRv 
ICMSfUFn ICMSIBRn 

5422 .lU é uma medida do desempenho da arrecadação relatlvamente ao da União. 
cujo valor sera o resultante da aplicação da selrulOt . .::e:...:f""ó.:..:rm.:..:u=:l:::a'--_________ ---

ICMSIL'Fv _ ATI.lL!.lEv 
ICMS/lrFn ATUlUFn 

5 4 2.3 ICMSfUF é o produto da arrecadação de ICMS do Estado. 

542.4 lCMSIBR e o produto da arrecadação de ICMS do conjunto dos demaiS 
Estados. 

5425 ATUlUF é o produto da arrecadação da Cnião no Estado, abrangendo as 
receitas tnbutana e de contnbUlções. lOc1usive as "lOculadas a segundade SOCiaL e exclUi das as 

Outubro de 1996 
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receitas do ImposlO sobre operações de credito. câmbio e seguro e. quando incidentes sobre 
Insl1lulções tinancelras. do Imposto de renda sobre pessoas Jundicas e da conrnbwção SOCial sobre o 
lucro liqUido. bem como do Imposto de renda relido na tonte sobre rendimentos de capital e 
remessas para o extenor. da contnbutção proVI sana sobre movimentação tinancelra e de outros 
tnbutos de carater proVI sono Que venham a ser InstIlUlOOS. 

5 4 2 6 o período de avabação, indicado pelo subscnto v' é. 

5 4 2 6 I no penado de competência Janeiro de 1998, o propno mes; 

54262. nos demaIS penados de competêncIa do exerclcio de 1998, Igual ao penado 
de avahação ImedIatamente antenor acrescIdo do mês suBsequente, 

5 42 6 J a partir do exerclc!o de 1999, Igual ao penado de competência acrescIdo dos 
onze meses Imediatamente antenores, 

5 4 2 7 o periodo padrão para a comparação, Indicado pelo subscmop, é aquele 
formado pelos mesmos meses que compõem o período de avahação, um ano antes deste ultimo, 

5 42.8. os valores relatlvos ao período padrão para comparação (ICMSIL'F , 
ICMSIBRp ~ ATUIUF ) serào atualizados para preços medias do período de avaliaçào, pera 
vanação do lndice GerJ de Preços, conceito Disponibilidade Interna, da Fundação Getúlio Vargas, 
0l1, na sua ausência, por outro índice de preços de caráter nacional. 

55. ICMSr é o produto da arrecadação do ICMS no penado de referência, mdicado 
pelo subscritOr, observado que. 

5 5.1 nos primeiros doze penados de competênCIa. o período de referênCia e 

5 5 1 1 no pnmelro penado de competência. o mesmo mês. 

5 5 1 2. a partir do segundo período de competênCIa. igual ao período de referênCia 
imedIatamente anterior acrescIdo do mês seguinte, 

5 5 2. a partir do décimo terceiro penado de competência, o periodo de referência e 
Igual ao p.:ríodo de competênCia acrescIdo dos onze meses imediatamente antenores. 

5 6 T é o tàtor de tranSIção. cujo valor é igual 

561 a I (um) nos exerci CIOS financeiros de 1996.1997 e 1998. 

562 a 0.900 (novecent~ nuléMmo5), 0,775 (setecentos e setenta e cinco nulesimosl. 
0.625 (seIscentos e vinte e cmcO' mtlé~mos), 0,450 (quatrocentos e clnquenta mllesimo;l, 
respectivamente. nos e'<.erClClOS tinancelrm de 1999. ~OOO. :00 I e 2002. ressalvados os caS05 dos 
Estados enquadnrdos no dispostO 

5 62 I no subaem :. I I . em que o valor e Igual a O. qoo (novecentos mIlesimos). 0.775 
(setecentos e ,etenta e CInCO ITIlleSlmOs I. 0.625 {seiscentos e vinte e CInCO nulesimosl. 0,450 

.\1tnas GeraIS I R$ 4]2956072.19 
Pará lU 158924710.50 
Paralba RS 16818496.99 
Parana RS 352.141 201.59 
Pemarnbuco R$ 81 223.637.38 
Piaul RS 14593845.83 
Rio Grande do Norte RS 21.213 050.05 
Rio Grande do Sul lU 313 652 8S6.27 
Rio de JaneIro RS 291799979.19 
Rondônia RS 14608957.22 
Roraima RS 2.237 772,73 
Santa Catanna RS 116297618.94 
São Paulo RS 985.414 322,57 
SerlZ1p~: RS 14670 108.64 
Tocantins RS 4611 279.20; 
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5.8 2. nos exercícios tinanceíros de 1998 e seguintes, o valor previsto da entrega anual 
de recursos (VPE), expresso a preços médios do período julho de 1995 a junho de 1996, ao 
conjunto das Unidades Federadas, é igual a RS 4400000000,00 (quatro bilhões e quatrocentos 
milhões de reais), e o de cada Estado, incluídas as parcelas de seus Murucípios, é 

: 

Acre RS 5972 742.49 
Ala'Zoas RS 53 4[3 686.32 
Amapa RS 21516418.81 
A.mazonas RS 50234403.21 
Bahia RS 165 826967.44 
Ceara RS 82.950622.96 
Distmo Federal RS 58559486.64 
Eglínto Santo RS 169650089.02 
Goiás RS 93.108148.77 
Maranhão RS 65646646.51 
\!fato Grosso RS 93 328 929.22 
\iato Grosso do Sul RS 71 50\ 907.89 
Minas GeraIs I RS 509553 1:!8.12 
Para I RS 169977 8]7.01 
Paralba RS 23 041 487.41 
Parana RS :;94411 65U5 
Pemamouco I RS 101621401.92 
PlaU! I RS 18568105.75 ! 
Rlo Granae do Norte RS 26396605.37 
Rlo Grande do Sul RS 372 052 391.48 ] 
Rio de JaneIro RS 368969789.87 
Rondôrua RS [7 88 [ 807.93 
Roralma RS 2872 885.44 
Santa Catanna RS 144 198422.18 
São Paulo RS 1 :93 240 592.06 
Ser'Z1l2.e RS 19101.069.13 
Tocantms RS 6 402 775.60. 

583 o valor previsto da entrega anual de recursos (VPE) de cada Estado, fixado no 
subitem antenor. sera revisto com base nos resultados de apuração especIal a ser realizada pelo 
CONFAZ, conjuntamente com os /v1mistenos da Fazenda e do Planejamento e Orçamento, que 
avaliará o impacto efetivo dos créditos relatiVOS a bens de uso e consumo próprio do 
estabelecimento, concedidos a partir daquele exerclcio, sobre o produto da arrecadação do ICMS 
no pnmeiro semestre de 1998, observado o seguinte. 

5.8.3.1. para efeito da apuraçào nos periodos de competência de fevereiro a agosto de 
1998, o VPE correspondente ao exercício financeiro de 1998 será temporariamente elevado em 
30010 (trinta POI cento); 

5 8 3 2. as reduções de receItas verificadas pela apuração especial serào comparadas ao 
produto da arrecadação efetiva de ICMS do mesmo penado e os percentualS de redução aplicados a 
receita do imposto no penado julho de 1995 a Junho de 1996, obtendo-se valores que serão 
acreSCIdos ao VPE de cada Estado, relativo aos exerclcios financeiros de 1996 e 1997, fixado no 
subitem 5 8 1 , 

5 8 3 3. o resultado do calculo previsto no subitem anterior substituirá o VPE de cada 
Estado e o VPE global. de que trata o subitem 5 8 2 • e será utilizado nas apurações relativas aos 
exerclcios financeiros de 1998 e seguintes, mclusive aplicado retroativamente desde o penado de 
competência fevereiro de 1998, sendo as diferenças apuradas acrescidas ou diminuidas dos valores a 
serem entregues no periodo ou periodos Imediatamente segumtes ao final do processo de reVIsão. 

5 9. Respeitados os limites g10bals e condições estabelecidos pelo Senado Federal, fica 
autorizada. desde já, a errussão de utulos de responsabilidade do Tesouro Nacional e a mclusão de 
dotações no orçamento fiscal da Uruão ate o montante eqUIvalente ao valor maximo anual da 
entrega de recursos para o cOllJuntO das Unidades Federadas. apurado nos lermos deste Item para 
cada exercI cio financeIro, 

Outubro de 1996 
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6 Ate tnnta dias apos a publicação desta Lei Complementar. cada Estado poderá optar. 
em carater Irretratavel. pela segumte modalidade de calculo do valor do fator de amphação (A), 

relativo aos exercI cios tinancelros de 1998 e seguintes 

A=C+F 

6.1. C é o fator de crescunento, fixado no subitem 5 4 1 

6 2. F é o fator de estímulo ao esforço de arrecadação, apurado no primeiro período de 
competência de cada trunestre civil da segumte forma: 

se tll>ffiIBR:5: O ou LlICMS:5: (1,75 x tll>ffiIBR), 

F = O (zero), 

caso contrário, 

F = (Ll.ICMSfUF) - 1,75 x (tll>mIBR) 

6.2.1. tlPIBIBR é a taxa de variação real do Produto Interno Bruto do País, estimada e 
divulgada trimestralmente pela" Fundação Instituto Brastleiro de Geografia e Estatística, 
comparando-se com igual penado um ano antes: 

6 2.1.1. em janeiro de 1998, o valor referente ao quarto trimestre de 1997; 

6 2.1 2. em abril de 1998, o valor referente ao primeiro trimestre de 1998; 

62.1.3. em Julho de 1998, o valor referente ao primeiro semestre de 1998; 

6 2.1 4 em outubro de 1998, o valor referente aos três pnmeiros trimestres de 1998; 
62.1 5. em Janeiro de 1999, o valor reterente ao ano de 1998; 

62.1 6. a partir de abril de 1999, o valor referente ao periodo de doze meses 
imediatamente antenor ao penado de competênCia considerado. 

62.2 toICMSIL"F é a taxa de vanação do produto da arrecadação do ICMS do Estado 
entre o penado de avaliação e igual penado um ano antes. este expresso a preços medias do 
penado de avaliação. mediante atualização pela vanação do Indice Geral de Preços, conceito 
Dlsporubllidade Interna. da Fundação Getuho \'argas. ou. na sua ausênCIa. por outro mdice de 
carater nacional. 

6 2 2:: o penado de avahação e 

6 2 2 2.1 em janeiro de 1998, o mesmo mês, 

6 2.2 2 2. em abril de 1998, o penado fevereiro a abnl de 1998, 

62.223. em julho de 1998, o periodo feverejro ajulho de 1998, 

6 2 2 2 4 em outubro de 1998, o penado fevereiro a outubro de 1998; 

62.2.2,5 em janeiro de 1999, o penado fevereiro de 1998 a Janeiro de 1999, 

62.22.6 a partir de abril de 1999, o periodo de competência conSiderado acreSCido dos 
onze meses imediatamente antenores; 

15 3. o valor do fator oe estímulo (F) apurado no primeiro penado de competência de 
cada trimestre aplil:a-se aos três penados d.e competência daquele tnmestre; 
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Ú 4. A opção de que trata este item será comunicada pelo Poder Executivo Estadual, no 
devido prazo, ao Ministério da Fazenda, que a fará publicar no Diário Oficial da União. 

7 A cada periodo de competência, se o montante de recursos a ser entregue ao 
conjunto dos Estados, incluídas as parcelas de seus MunicipIOS, lar Inferior ao valor previsto da 
entrega anual (VPE) global do País, fixado nos subítens 5 8.1 e 5 8 2. e sujeito à reVisão de que 
trata o subitem 5 83 , dividido por 12 (doze) e multiplicado pelos valores dos tàtores de atualização 
(P) e de transição (T), a diferença podera ser utilizada para elevar o valor maximo de entrega de 
recursos (VME) no caso de Estados cUJos valores que senam entregues (VE), apurados pela 
fórmula de calculo preVIsta no Item 5, superarem o seu VME. 

7 1 O valor global a ser utilizado na elevação dos \'ME dos Estados sera distnbuido 
proporcIOnalmente a diferença a maior em cada Estado, entre o VE, apurado pela fórmula de 
calculo. e o seu VME Fica limitado o montante de recurso a ser acrescido ao V\1E de cada Estado 
ao menor dos seguintes valores 

7 1 1 30% (trinta por cento) do correspondente VPE. fixado nos subitens 5 8 1. e 
5.82. diVIdido por I::! (doze) e multlplicado pelo fator P. ou 

7 1 2 a diferença a maIOr entre \ 'E e V\fE 

72 Apos defimdo o rateio entre os Estados do valor global a ser utilizado na elevação 
dos resoecm os \l"fE. J entrega dos recursos adiCionais ao Estado. InclUSive da parcela de seus 
\1UmClplos. ,0 ocorrera se atendidas. cumulativamente. :J.S seguintes condIções 

7 2 1. o Estado esteja enouadrado em uma das situações excepcIOnais preVIstas no 
subitem 2 1. e 

722. o Estado apresente tàtor de eficiênCia relativa 1 E) IgUal ou supenor a 1 (um) no 
penodo de competênCia conSiderado, amda que tenha optado pela aplIcação da modalidade de 
calculo preVIsta no Item 6 

8. Cabera ao Ministerio da Fazenda processar as informações recebidas e apurar. nos 
termos deste Anexo, o montante a ser entregue a cada Estado, bem como os recursos a serem 
destinados. respectivamente. ao Governo do Estado e aos Governos dos MUruClplOS do mesmo 

8 I. Antes do início de cada exercício financeiro, o Estado comunicara ao Ministerio da 
Fazenda os mdices de participação dos respectivos Murucíplos no rateio da parcela do ICMS a 
serem aplicados no correspondente exerclCio, observado, amda. o seguinte: 

8.1.1. os coeficientes de participação dos Municipios a serem respeitados no exercício 
de 1996, inclusive para efeito da destmação de parcela do adiantamento, serão comunicados pelo 
Estado até dez dias após a data da publicação desta Lei Complementar; 

8 1.2. o atraso na comunicação dos coeficientes acarretara a suspensão da entrega dos 
recursos ao Estado e aos respectivos Municípios, até que seja regularizada a entrega das 
informações. 

8.2. Para apuração dos valores a serem entregues a cada penado de competencla. o 
Estado enVIará ao Mirusterio da Fazenda. até o décimo dia uul do segundo mês segumte ao penodo 
de competencla, balancete contabll mensal ou relatório resurrudo da execução orçamentária mensal. 
devidamente publicado, que devera especlficar o produto da arrecadação do ICMS. Incluindo o da 
respectiva cota-parte muruclpal 

83. Os valores entregues pela Uruão ao Estado, bem como aos seus Murucipios, a cada 
exerclcío financeiro, serão reVistos e compatlbílízados com base no respectivo balanço anual, a ser 
enVIado no prazo de ate dez dias após sua publicação Eventual diferença, apos divulgada no Diário 
OfiCIal da L' nião. será acreSCida ou descontada dos recursos a serem entregues no penodo, ou 
penodos. de competênCIa ImedIatamente segumtes 

8 4 O atraso na apresentação pelo Estado dos seus balancetes ou relatonos mensais. 
bem como do balanço anuaL acarretara posteclpação da entrega dos recursos para a data em que for 
efetuada a entrega do período de competencla seguinte. desde que regularizado o tluxo de 
mtarmações 
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3 5 ExcluSivamente para efeito de apuração do valor a ser entre!:,'Ue aos outros Estados. 
tica o :'1irusteno da Fazenda autonzado a esumar o produto da arrecadação do IC\1S do E,taOo 

que não tenha enVIado no deVIdo prazo seu balancete ou relatório mensal. mclusive com base em 
Informações levantadas pelo CONF AZ. 

8.6 Respeitados os mesmos prazos concedidos aos Estados, o Ministério da Fazenda 
devera apurar e publicar no Diário Oficiai da União a arrecadação tnbutaria da Uruão realizada em 
cada Estado, que devera ser compatível e consistente com a arrecadação global no País constante de 
seus balancetes penódicos e do balanço anual. 

87. Fica o Ministério da Fazenda obrigado a publicar no Diário Oficial da União, até 
cinco dias utels antell da data prevista para a efetiva entrega dos recursos. o resultado do calculo do 
montante a ser entregue a cada Estado e os procedimentos utilizados na sua apuração, os qulUS. 
juntamente com o detalhamento da memória de cálculo, serão remeudos, no mesmo prazo, ao 
Tribunal de Contas da União, para seu conhecimento e controle. 

9. A forma de entrega dos recursos a cada Estado e a cada Município observará o 
disposto neste Item 

9.1. O Ministério da Fazenda informará, no mesmo prazo e condição previstos no 
subitem 87, o respectivo montante da dívida da administração direta e indireta da Unidade 
Federada, apurado de acordo com o definido nos subitens 9 2. e 9 3 , que será dedUZIdo do valor a 
ser entregue à respectiva Unidade em uma das duas formas preVIstas no subitem 9 4 

92 Para efeito de entrega dos recursos à Unidade Federada.. em cada período de 
competênCia e por uma das duas formas previstas no subitem 9 4, serão obrigatoriamente 
conSiderados, pela ordem e até o montante total da entrega apurada no respectivo penado, os 
valores das segumtes. dividas'. 

92.1. contraídas junto ao Tesouro Nacional pela Unidade Federada, vencidas e não 
pagas computadas primeiro as da admirustração direta e depOIS as da administração indireta; 

922. contraidas Junto ao Tesouro Nacional pela Unidade Federada.. vincendas no mês 
seguinte aquele em que serão entregues os recursos, computadas pnmeiro as da administração direta 
e depOIS as da administração indireta, 

923 contraidas pela Unidade Federada com garantia da tJruão. mcluSlve divida 
externa.. pnmeIro. as venCIdas e não pagas e. depois. as vincendas no mês seguInte àquele em que 
serão entregues os recursos. sempre computadas Inicialmente as da administração direta e 
postenormente as da adrrurustração indireta: 

92-4 contraidas' pela UnIdade Federada JuntO aos demaiS entes da admInistração 
tederal. direta e Indireta. pnmelro. as venCidas e não pagas e. deoOls. as Vincendas no mês segumte 
aquele em que serão entregues os recursos. sempre computadas IniCialmente as da administração 
dIreta e postenormeme as da adminIstração zndIreta 

93 Para efeito do disposto no subitem 9.2.4., ato do Poder Executivo Federal poderà 
autorizar: 

9 3.1 a inclusão, como mais uma opção para efeito da entrega dos recursos, e na ordem 
que deterrrunar, do valor correspondente a título da r~specuva Unidade Federada na carteira da 
União, inclusive entE!S de sua administração indireta.. primeiro relativamente aos valores vencidos e 
não pagos e. depois, aos vmcendos no mês segumte àquele em que serão entregues os recursos; 

9 3 2. a suspensão temporária da dedução de dívida compreendida pelo dispOSitivo. 
quando não estiverem disponíveis, no prazo devido, as necessarias informações 

9 4. Os recursos a serem entregues à Unidade Federada.. em cada período de 
competência, equivalentes ao montante das dividas apurado na forma do subitem 9 2. e do anterior, 
serão satisfeitos pela União por urna das seguintes formas. 

9.4.1. entrega de obrigações do Tesouro Nacional, de série especial, inalienáveis, com 
vencimento não inferior a dez anos, remunerados por taxa igual ao custo médio das dívidas da 
respectiva Unidade Federadajunto ao Tesouro Nacional, com poder liberatório para pagamento das 
referidas dívidas; ou 
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9.4 2 correspondente compensação 

95. Os recursos a serem entregues à Unidade Federada, em caGa peric.do de­
competêncIa, equIvalentes a diferença posItiva entre o valor total que lhe cabe e o valor da divida 
apurada nos termos dos subitens 9.2. e 93. e liquidada na forma do subitem anterior, serão 
satisfeitos atraves de credito, em moeda corrente, à conta bancaria do beneficiário. 

10 Os parâmetros utilizados no calculo da entrega dos recursos a cada Estado de que 
trata este Anexo serão considerados. no que couber. para efeito da renegocIação ou do 
refinancIamento de dívidas Junto ao Tesouro Nacional 

Federal. 
11. As referências feitas aos Estados neste Anexo entendem-se também feitas ao Distnto 

LEI N° 9.293 ,DE 15 DE JULHO DE 1996. 

Dispõe sobre as diretnzes para a elaboração 
da l!li orçamentana para o exercício de 1997 e 
dá outras prOVIdências. 

Art. 35 A lei orçamentária anual não poderá incluir estimativa de receita decorrente 
da emIssão de títulos da dívida publica federal interna superior á necessidade de atendimento das 
despesas com: 

I - a amonização. inclusive o refinanciamento, os juros e outros encargos da dívida, 
interna e externa, de responsabilidade direta ou indireta do Tesouro Nacional: 

rI - o refinancIamento da dívida externa do setor público que seja, ou venha a ser de 
responsabilidade da União. nos termos das resoluções do Senado Federal vigentes: 

!lI - o aumento do capital de empresas e sociedades em que a União detenha. direta­
ou mdiretamente. a maIoria do capital social com direito a voto e que não estejam mclu~s no 
programa de desestatlzação. devendo os títulos conter cláusula de malienabilidade ate o seu 
venCImento e serem vendidos ao par as empresas e sociedades com Juros de ate seIs por cento ao 
ano e prazo mmimo de resgate de cinco anos. para principal e juros: 

IV - a desapropnação de Imóveis rurais. para fins de reforma agrária, nos termos do 
art. 184, § 4°. da Constltuição. no caso dos Títulos da Dívida Agraria; 

v - a equalização de taxas de juros dos finanCiamentos às exportações, no âmbito do 
Programa de Financiamento as Exportações - PROEX. previsto no art. 2° da Lei nO 8187, de 1991, 
devendo os tltulos conter cláusulas de atualização cambial e de inalienabllídade. até o vencimento; 

VI - os empréstimos e financíamentos destmados á formação de estoques 
reguladores e estrategicos, obedecidos os limites e condições estabelecidos em lei e pelo Conselho 
~onetario NaCIOnal; 

VII - a aquisição de garantlas aceitas no exterior. necessárias á renegociação da 
dívida externa., de medio e longo prazos; e 

vm - o refinanciamento da dívida interna dos Estados. do Distrito Federal e dos 
Murucipi~s. nos termos da legislação em vigor. 

Parágrafo úruco No caso de amonização. juros e encargos da dívida decorrente da 
extinção ou dissolução de entidades da administração publica federal, de acordo com a Lei n° 8.029, 
de 12 de abril de 1990. os titulos serão emitidos com prazo minimo de resgate de dois anos, para o 
principal e juros. 
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MEDIDA PROVISÓRIA N2 1. 519 • DE 2 J DE SETEMBRO DE 1996. 

Altera a redação do art 34 da Lei n2 9 082, de 25 de 
julho de 1995, e do art. 35 da Lei n2 9293, de 15 de 
julho de 1996, que dispõem. respectivamente, sobre as 
diretnzes para a elaboração da lei orçamentária para os 
exercicios de 1996 e 1997 

MENSAGEM N° 543, DE 1996-CN 
(n° 986/96, na origem) 

Senhores Membros do Congresso NacIOnaL 

0;05 lermoS do artigo 61 da ConstitUIção FederaL submeto a elevada dehberação de 

Vossas ExcelencÍas. acompanhado de Exposição de ~lotIvos do Senhor :--"1inistro de Estado. 

Intel:no. do Planejamento e Orçamento. o texto do projeto de lei que "Autonza o Poder Executivo 

a abrir ao Orçamento Fiscal da Uruão. em favor do rvúrusterio da Educação e do Desporto. crédito 

suplementar no valor de R$ I 600 574.00, para os fins que espeCifica" 

Braslha. 16 de outubro de 1996 

E:\l n" "IPO 

BrasIila. de o:.;t;uoro de 1996 

ExcelennSSImo Senhor PreSidente da Republica. 

O :V1rrusteno da Educação e do Desporto - \iEC solIclla a abertura de credIto 
suplementar no valor de R$ 1 60057·+.00 (um m,lhão. seiscentos rrut qUInhentos e setenta e quatro 
rerus) em favor de diversas Urudades Orçamentárias 

2 A solICitação em causa VIsa a adequar o orçamento VIgente daquelas Unidades. 
conforme Itens a seguIr relacionados 

R$100 
ITENS I SUPLE:ViENT AÇÃO I CANCELAMENTO 

Manutenção da instItUIçãO I 416529.00 I 986320.00 
Construção e Recuperação de Cmdades FíSicas I 1184045.001 16773.00 

, Manutenção das Cmdades de Ensmo Descentralizadas I -I 453044.00 
Manutenção de Restaurantes i -I 144437.001 

TOTAL I I 600574.00 I I 600.574.00 I 

3 Destaque-se que os recursos proveruentes deste credito serão alocados. dentre outros. 
na construção da Crudade de Ensmo Descentralrzada de Campo !vfourão-PR. na criação de novos 
cursos na Escola Agrorecruca Federal de Rio Pomba e na aqUIsição de equipamentos para a Escola 
Agrorecruca Federal de Muzambmho 

4 O preIto devera ser submetido a apreCIação do Congresso :\aclonal, por se tratar de 
remanejamento de recursos entre subprojerosísubatlV1dades que e'ttrapola o lrmite da autonzação 
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concedIda ao Poder Execul!\'o no art 6~. mCISO I. almea 'a", da LeI n~ 9 ::;5. de 9 de mruo de 1996. 
estanco o mesmo em consonanCIa com as prescnções contIdas no art 107. InCISOS V e \-1. da 
ConslltuIção. e em contormlGade com o art 43. ~ I~. InCISO m. da LeI n" .! 3:0. de 17 de março de 
1964 

~essas ~ondIções . .:~te \lImstcno mamfesta-se ú\Ormelmente ao atendimento da 
presenre sollcltario. r::U:1o pela aual ,uomclO a dc\ada ddlberação de Vossa ExcelêncIa o anexo 
Pr0.1elO de L~1. que \ I~a a .lUlOnZar a abertura do reiendo credno suplementar 

Respeitosamente. 

'l.\Rb~·A'RES 
:-,ltmstro de Estado do 

Plane\amento e Orçamento. Intenno 

.\ '\EXO \. EXPOSI(.\O Dl:. ,\IOTlYOS DO \lI:\ISTÉRIO DO 
PL.\:\EJ.\.\IE:\TO E OR(.\\IE:\TO:\o :-:' DE 1:: f 18 f 96 

1 Smtese do problema ou Ja sltuacão (lUe rcciam.l oro\ la":ncw:. 
[nSU!ICIénCIa OI:! dotações orçamentanas para cobertura dI:! despesas nos subtItulos I 

"Construção e Recuoerac:lo de l:mdades FIsIcas" ~ '\!anutenc:lo da [nslltUlçào", de dI\ersasi 
Umdades Orçamentanas I 

I I 

, Solucões e [)fn\Idênclas contidas no ato nonnamo ou na medida ro osta 
Abertura de credIto suplementar. medIante rt!manejamento de recursos, aCIma do hmJte 

: estabelecIdo na L~l Orçamentana 
I 

_ <\lternam as eXIstenteS as medIdas oroposlas 
Tecmcamenre. ~ a alrernama \Iavel 

-l Custos 
Crédllo suplemenrar no \alor de R$ 1 600 57-l,OO (um mllhão. seIscentos mil, qumhentos 

e setenta e quatro reais I. proveniente dt! remanejamento de recursos. não gerando, portanto, 
custos adiCIOnaiS para o Tesouro NaCIOnal 

5 Razões que lusufiauem a un!enCIa 

Ií Impacto sobre o melO ambIente 

Não ha 

X Stntese do oan:ccr do urdo lundlco 

! Texto proposto 
i 

Outubro de 1996 



Outubro de 1996 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL - SESSÃO CONJUNTA Quinta-feira 24 13373 

PROJETO -DE LEI N° 30, D~ 1996-CN 

Autonza o Poder Executivo a abnr ao Orçamento 
Fiscal tia Umão. em favor do r..lImsteno da Educação 
e do Desporto. crédito suplementar no valor de R$ 
I 600 57·tOO. para os fins que especifica 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art I~ Fica o Poder Executivo autoflzado a abrir ao Orçamento Fiscal da União (Lei nU 
9275. de 9 de maIO de 1996). em favor do Mimstério da Educação e do Desporto. credito suplementar no 
valor de R$ 1 600574.00 (um nulhão. seiscentos mil. qumhentos e setenta e quatro reaiS), para atender as 
programações constantes do Anexo [ desta LeI 

Art .... , Os recursos necessanos a execução do diSposto no artigo antenor decorrerão da 
anulação parCIal de dotações mdlcadas no Ançxo II desta Lei. nos montantes espeCificados 

Art 3" Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação 

Braslha. 

26000 - MINl5TERIO DA EDUCAÇÃO E DO DESPORTO - ENTIDADES SUPERVISIONADAS 
26257 - CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLClGICA DE MINAS GERAlS 
~ANE;:õi -- --- ... - -- .------------------

PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTACAo) -- - ---- ----------------------- ----~----r---... ----.---"__r"-----.__------
ESPEC IFIC,.Ç.i.O ESFERA. T o TAL PESSOAL E JUROS E EMe OUTRAS OESP INVESTIMENTOS INVERSOES ... t.(IRTtZAÇ~O OUT!1AS OESP 

Ett: SOCIAIS DA DIYI~" _COR_RE_"_TE_S __ 1 ______ 1_FI_"_AHC_E_I_RA_S ___ D_A_D_IVI_DA_ _~~~~~ 
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' .... 0<1 ,.,0 ... , OOJ! Ifi::1 o .... 
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II/IIMI A 1~'STlTlJtç10 tJE INS'fAU,ÇÕI!S Ant"QUAOAS AO 
... 11I1111 I f':.PHIIL. [M[NTO m; SUAr, A"VIOAn"S 
t.t \lNI .'Ut.II~A$ ~ :;1\11111\(11 CI~NrtFICAt. 

'" '01'\1 nO\1 
<IN'iI,'\IÇA,) ! Ilrl.lJl""IIi,.lIf) tlf .'-.'III1!>I':. rl'"~It.AS 

'OtAl F \~CAL 

'GB 640 

16:1 ou 

A;~spi~i1iPRESr:"Tii:iSIJ";' j;(j;.,i;I) iTi:i'Ãl"---- --------"--

26000 - MINISTERIO DA EDUCACÃO E DO DESPORTO - ENTIDADES SUPERVISIONADAS 
26256 - CENTRO FEDERAL DE EDUCACÃO TECNOLOGICA DO PARANa 

--~1XõI- ·--~-----------------------------------------------------------------------------'C=R~ED~I~IO~SU~P~LE~NTAR 

PROGRAMA DE TRABAL~IO (SUPLEMENTACAO) 

ESPECIF (CAÇA0 

("'SINO "!."P1.RIQR 

C,AMPII"i IINtveU<;,IARIO 

fI/\ tH.4 O;:>OB 10tH 
(flfI'Srl'fUçlo F A""'f IA~lo IIf Ufl!UA(lE5 Of (USINa 

f'F",QU\'il\ f APOIO 

Iloun", \t.lSTtTUlçlu OE INSTAlAC;OF'.> AtJfQUAOA5 AO 
/.II\I')~ f1E'iENllrlL""'ENTO DE 'St'.S AttvtOAOE$ 
A1!MINI<;IRAIIIIA'õ E OIOA1\IO CIrNqrItA~ 

,1\ (lU OI"!/! 'OBl ('1011 
;()N'SH1IH.ln I: .at •• I'rnAç.lo 111" UN\OA\lr'"> r '''>11 IIS .. 

- ----- - "----------- ---

ESFERA T O T A L PESSOAL E JUROS E EHC OUTRAS DES!' lHYESTllENTOS lNVERSOES II,()RTlZA,çiO OUTRAS DESP 
Ele SOCIAIS OA. OIVIOA. CORRENTES FHIAHCEIRAS DA OIVtoA DE CA.PIUl 

6110 000 

F I~C.A' 

AS QUANTIDADE!l DAS ~TA!; REPResEN~iÇloATü .. L-----
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26000 - MINISTERIO DA EDUCAÇÃO E DO DESPORTO - ENTIDADES SUPERVISIONADAS 
26275 - FUNDACÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ACRE 

~lo-i 

PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMEHTACÃO) 

ESPFcrF ICAÇAO 

--- ----- -------------

'4' "."l, '''~7 
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26000 - MINISTERIO DA EDUCAÇÃO E DO DESPORTO - ENTIDADES SUPERVISIONADAS 
26322 - ESCOLA AGROTECNICA FEDERAL DE MUZAMBINHO - MG --------------------------------
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO' 
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26000 - MINISTERIO DA EDUCAÇÃO E DO DESPORTO - ENTIDADES SUPERVISIONADAS 
26323 - ESCOLA AGROTECNICA FEDERAL DOM AVE LAR BRANDÃO VILELA-PE 
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PROGRAMA DE TRABA~HO (SUPL~MEHTACÀO) 
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26000 - MINISTERIO DA EDUCAÇÃO E DO DESPORTO - ENTIDADES SUPERVISIONADAS 
26324 - ESCOLA AGROTECNICA FEDERAL DE RIO POMBA ~ MG 
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26000 - MINISTERIO DA EDUCAÇÃO E DO DESPORTO - ENTIDADES SUPERVISIONADAS 
26257 - CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLOGICA DE MINAS GERAIS 
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26000 - MINISTERIO DA EDUCAÇÃO E DD DESPORTO - ENTIDADES SUPERVISIONADAS 
26258 - CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECHOLOGICA DO _P_AR_A_N_A ______________ _ 
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PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 
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26000 - MINISTERIO DA EDUCACÃO E DO DESPORTO - ENTIDADES SUPERVISIONADAS 
26275 - FUHDAC~O UNIVERSIDADE FEDERAL 00 A~RE 
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PAOG~AMA DE T~ABAlHO (CANC€LAMENTO) 
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26000 - MINISTERI0 DA EDUCAÇÃO E DO Dr,SPORTO - ENTIDADES SUPERVISIONADAS 
26322 - ESCOLA AGROTECHICA FEDERAL DE MUZAMBINI!O - /IIG 

-ANéXõT, 
PRoaFtAMA De TRABAI.HO (CANCELAMIENTC., 
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26000 - MINISTERIO DA EDUCAÇÃO E DO DESPORTO - ENTIDADES SUPERVISIONADAS 
26323 - ESCOLA AGROT!CNICA FEDERAL DOM AVE LAR BRANDÃO VILELA-Pl 
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26000 - MINISTERIO DA EDUCAÇÃO E DO DESPORTO - ENTIDADES SUPERVISIONADAS 
26324 - ESCOLA AGROTECNICA FEDERAL DE RIO POMBA - MG 

PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 
---------- --------------,------,-----,------,-----r------,------
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26000 - MINISTERIO DA EDUCAÇÃO E DO DESPORTO - ENTIDADES SUPERVISIONADAS 
26257 - CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOlOGICA DE MINAS GERAIS 

--ANExoi --- ------------------

PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTACÃO) 
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26000 - MINISTERIO DA EDUCAÇÃO E DO DESPORTO - ENTIDADES SUPERVISIONADAS 
26256 - CENTRO FEDERAL DE EDUCACÃO TECUOLOGICA DO PARAMA 

--iNEiõr ---
PNOGRAMA DE TRABALHO (SU~LEMENTACÃO) 
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26000 - MIKISTERIO DA EDUCACÃO E DO DESPORTO - ENTIDADES SUPERVISIONADAS 
26275 - FUNDAÇÃO UNIVéRSIDADE FEDERAL DO ACRE 
Ãuriif' ---- ---------------- ----------
PROGRAMA DE TRAeALHQ ('iUf"LEMENTACÀO) 
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26000 - MINISTERIO DA EDUCAÇÃO E DO DESPORTO - ENTIDADES SUPERVISIONADAS 
26322 - ESCOLA AGROTECNICA FEOER~L DE MUZAMBINHO - MG 

-'im~) i-~----------- ---------------------------------------------------
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26000 - MINISTERIO DA EDUCAÇÃO E 00 DESPORTO - ENTIDADES SUPERVISIONADAS 
26323 - ESCOLA AGROTECNICA FEDERAL DOM AVELAR BRANDÃO VILELA-PE 

-iNEi"õr 
PROGRAMA D~ TRABALHO (5UPLE~ENTACÀO) 
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(Anexada pela Subsecretaria de Coordenação Legislativa do Congresso Nacional) 

LEI N° 9_275, DE 9 DE MAIO DE 1996 

Estima a Receita e fixa a Despesa da União para 
o exercício financeiro de 1996. 
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MENSAGEM N° 551, DE 1996-CN 
(nO 1.003/96, na origem) 

Senhores Membros do Congresso Nacional, 

Nos termos do artigo 61 da ConstitUIção Federal, submeto a elevada deliberação de 

Vossas Excelências, acompanhado de Exposição de Motivos de Senhor Mirustro de Estado do 

Planejamento e Orçamento, o texto do projeto de lei que "Autonza o Poder Executivo a abrir ao 

Orçamento da Seguridade Social da União, em favor do Mirusteno da Cultura. crédito suplementar 

no valor de R$ 418 323,00, para os fins que especifica" 

22 de outubro de 1996 

E!\l n!! 2U I!\IPO 

Braslha. 13 de o:Jtuoro de 1996 

ExcelentlSSlmo Senhor Presidente da República, 

O rvúnisteno da Cultura sohclta a abenura de crédIto suplementar no valor de 
R$ 418323.00 (quatrocentos e dezOIto mtl. trezentos e vmte e três reaIs), em favor da Fundação 
NacIOnal de Artes - FUNARTE 

2 A solicItação em causa visa a adequar o orçamento vigente daquela Fundação, 
especificamente no que conceme ao grupo de despesa "Pessoal e Encargos SOCiaiS", conforme a 
seguir relacionado 

RSMIL 
ITEM SUPLEMENTACÃO CANCELAMENTO 

ADMI1\'lSTRAÇÃO DE PESSOAL 418323,00 
Er-.-CARGOS PREVlDENCIARIOS DA UNl.À.O 418323.00 

3 Vale ressaltar que o remanejamento proposto visa a supnr, parcialmente, 
insuficiênCIas de dotações orçamentanas voltadas ao atendImento de despesas relativas a Encargos 

Outubro de 1996 
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Prevldenclanos da Uruão. assegurando a manutenção soclo-econôInlca a que legalmente fazem JUs os 
servidores InatIvos, PenslOrustas e seus dependentes 

4 A compensação oferecida decorrerá do cancelamento parcIal de recursos alocados na 
subatiVldade "Admirustração de Pessoal". constante da programação orçamentária do próprio Órgão 
para o exercicio de 1996. sem causar preJuizo ao desenvolVImento de suas ações 

5 Acre~cente-se, por oportuno, que a necessidade de crédito evidenCIada para o 
atendimento de despesas com o pessoal ;'1atlvo e pensiorustas decorre da incorporação de 
aproxImadamente sessenta novas aposentadorias e pensões. a pamr de abnl/95. mês consIderado 
como base para as projeções de despesas com pessoal e encargos sociats. e que SUbSIdiou a 
elaboração da proposta orçamentana para o corrente exerCÍcIo 

6 O pleIto devera ser submeudo a aprecIação do Congresso l\aclonal, por se tratar de 
remanejamento de recursos entre subatlVldades que extrapola o limIte da autonzação concedld" ao 
Poder ExecutIvo no art 6~. mClso L almea "a". da Lei n~ 9 '275. de 9 de maio de 1996. estando o 
mesmo em consonâncIa com as prescnções contIdas no art 167. mClso V e VI. da ConstitUIção. e em 
conformIdade com o art 43, § 1". mClso m. da LeI n" 4320, de 17 de março de 1964 

7 Nessas condIções. este ~úrusténo manifesta-se favoravelmente ao atendimento da 
presente solicitação. razão pela qual submeto a elevada delIberação de Vossa Excelência o anexo 
Projeto de LeI, que autorIZa a abertura do refendo crédito suplementar 

RespeItosamente, 

~:i 
MIrustro de Estado do 

Planejamento e Orçamento 

A:\EXO .\ EXPOSIÇ.'\O DE :\10TI\'OS DO :\II:\ISTÉRIO DO 
PLA:,'EJA:\tE;-';TO E ORÇAME:\TO :\0 23_ DE 1" / 10 / 96 

I. Síntese do roblema ou da sltuadio ue reclama rovidênc13s: 
Insuficu:!ncla de dotação on;amentana para a cobertura de despesa com a manutenção dos 

Encargos Prevldenciános da UnIão. da Fundação l\aclOnal de Artes - MinC 

2. Solucões e rovidências contidas no ato nonnativo ou na medida ro osta: 
Aberrura de crédito suplementar medIante remanejamento de recursos, aCima do hInlte 

estabelecido na Lei Orçamentana 

3. Alternativas eXIstentes às medidas ro ostas: 
TeCnIcamente, e a alternatlva IndIcada 

4. Custos: 
A medIda não gera custos adicionaIS para o Tesouro NaCIOnal. apenas perrrute o 

remanejamentQ de recursos no montante de R$ 418 323.00 (quatrocentos e deZOIto mil, trezentos 
e VInte e três reais) 
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5.R.azões que justifiquem a urgencia: 

6. Impacto sobre o meio ambiente: 

I Não há 

7. Alteracões propostas: ( a ser oreenchldo somente no caso de alteracão de Mechdas ProVlsonas) 
T ex!O atual Texto proposto 

8. Síntese do parecer do óreãoiurídico: 

PROJETO DE LEI N° 31, DE 1996-CN 

Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento da 
Seguridade SOCIal da União, em favor do Ministério 
da Cultura, crédito suplementar no valor de R$ 
418.323,OO,para os fins que especifica 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art 1 º Fica o Poder Executivo autorizado a abrir ao Orçamento da Seguridade Social da 
União (Lei n2 9275, de 9 de maio de 1996), em favor do Ministério da Cultura, crédito suplementar no 
valor de R$ 418323,00 (Ql1l\trocentos e dezoito mil, trezentos e vmte e três reais), para atender à 
programação constante do Anexo I desta Lei 

Art 2g Os recursos necessários à execução do disposto no artigo anterior decorrerão do 
cancelamento parcial de dotações, indlcad2ls no Anexo II desta Lei, no montante especificado 

Art 3º Em decorrência do disposto nos arts 1~ e 2!, fica alterada a receita da Fundação 
NaCIOnal de Artes, na forma dos Anexos III e IV desta Lei, nos montantes especificados 

Art, 4º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação 

Brasília, 

Outubro de 1996 
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1111 OI DI T1t4NSFEREIlCIA OE RECUIISOS 0lI01""'10$ 00 TESOUIHI 
MACION.\l 

RECURSOS OE TOO.S .S 'ONTES E TRAHSFEREIlCUS 

ES' DESDOBRAMENTO 'ONTE 

SEG 

SEa "1323 

SEa "8323 

SEG 418323 

TOTAL SEGURIDADE 

RECURSOS DE TOOAS AS FONTeS E TRAN5FEREt.CIAS 

Im OESIlOM'I4ENTQ I FONTE 

FIS 

FII 4'8323 

FlS "8323 

FIS "8323 

TOTAL FISCAL 

LEGISLAÇÃO CITADA 

(Ançxadll pela Subsecretaria de Coordenação Legislativa do Congresso Nacional) 

LEI N° 9.275, DE 9 DE MAIO DE 1996 

1 
ACRESCtt(l I 

(RS ',001 

CAUGORU 
ECONOWICA 

"8323 

4'8323 

REOUçiO I 

(RS ',001 

CATEGORIA 
ECONOUICA 

"8323 

418323 

Estima a Receita e fixa a Despesa da União para 
o exercício tinancciro de 1996, 

Outubro de 1996 
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MENSAGEM N° 552, DE 1996-CN 
(n° 1.004/96, na origem) 

Senhores Membros do Congresso Nacional, 

Quinta-feira 24 13387 

Nos tennos do artigo 61 da Constituição Federal, submeto à elevada deliberação de 

Vossas ExcelêncIas, acompanhado de Exposição de Motivos do Senhor Ministro de Estado do 

Planejamento e Orçamento, o texto do projeto de lei que "Autoriza o Poder Executivo a abrir aos 

Orçamentos FISCal e da Seguridade SocIal da Uruão, em favor da Justiça do Trabalho e da Justiça do 

Distrito Federal e dos Temtórios, crédito suplementar no valor de R$ 6.130074,00, para os fins 

que especifica" 

Brasília. 22, de outubro de 1996 

EM n2 287 IMPO 

Brasíha. 18 de outubro de 1996 

• • ~. (v 

Excelentíssimo Senhor Presidente da República. 

A Justiça do Trabalho e a Justiça do Distnto Federal e dos Territórios solicitam a 
abenura dI! crédito supiementar no valor 'global de R$ 6 130074.00 (seis mIlhões, cento e tnnta mil, 
setenta e quatro reais), para atender, a despesas de manutenção do Tribunal Superior do Trabalho e 
dos Tribunais Regionais do Trabalho e do Tribunal de JustIça do Distrito Federal. 

2. Os pleitos visam, basicamente, a recompor algumas dotações das subatividades que 
tíveram seus valores reduzidos pelas emendas supreSSIvas efetuadas pelo Congresso Nacional e 
adaptar os grupos de despesas às suas reais necessIdades. envolvendo as seguintes Unidades 
Orçamentárias e respectivos valores' 
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RSloo . 
UNIDADE SUBPROJETO SUPLEMENTA- COMPENSAÇÃO 

OU çio 
SUBATlVlDADE 

TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO ~ ~ 
20290001 680.443 -
20070001 - 680443 

TRT DA 21 REGIÃO - SP 956.000 ~ 
2029.0001 20!) 1)00 -
2004 0005 756.000 -
20160001 - 956.000 

TRT DA 81 REGIÃO - PA 415.576 illá!§ 
20290001 350576 -
20160001 - 30100 
20220007 - 97666 
40890004 65.000 -
20070001 - 208206 
4500000\ - 79604 

TRT DA !)l REGIÃO - PR ll2:QQQ- ~ 
20290001 - 60.000 
20160001 - 60.000 
20040005 70.000 -
40890004 160.000 -
2022.0007 - 110.000 

TRT DA 121 REGIÃO - se ~ ~ 
2029.0001 385.000 
4089.0004 2D5.000 -
2016.0001 - 585.000 
4089.0003 - 5.000 

TRT DA lY REGIÃO - CAMPINASlSP 2.177.000 2.177.000 
2029.0001 1.653000 
2016.0001 - 1.233000 
2022.0007 - 301.000 
2004.0005 - 195.000 
1003 1856 - 448000 
4089.0004 524000 -

TRT DA tsl REGIÃO - GO ~ ruM 
2029.0001 62055 -

-
2022.0007 20.000 45055 
20070001 - 37000 

TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
DISTRITO FEDERAL 

DO mlli!!l 222.&2!! 

2029.0001 358000 
45000001 391000 
40890003 608000 
20040005 641000 

TOTAL 6.130.074 6.130.074 

3 As presentes solicitações de crédito destinam-se, pnoritanamente. a cobertura de 
despesas com Processamento de Causas. Auxílio-Refeição e com a prestação de Assistência Médica 
e Odontológica a Servidores. 

4. A proposta como um todo está sendo viabilizada por meio de cancelamentos 
oferecidos pelos próprios Tribunais, apos análise das suas prioridades no presente exercício. sendo 
que a maioria se destinava à manutenção dos serviços de processamento de dados. à especialização e 
aperfeiçoamento de pessoal e à conservação e reparos de Imóveis e ao subprojeto de construção do 
edíficio-sede das Juntas de Conciliação e Julgamento de Campinas - SP 

Outubro de 1996 
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5. Para que seja efetivado o crédito proposto, torna-se necessário o encaminhamento de 
Projeto de Lei ao Congresso NaCIonal. visto que o pleito ultrapassa o limite de vinte por cento 
autorizado no ar! 62• incisos I e 11, da Lei n2 9 275, de 9 de maio de 1996 

6. Este Ministério manifesta-se favorável ao atendimento dos pleitos, esclarecendo que 
sua viabilização daNe-á por remanejamento parcial de dotações oferecidas pelos próprios Tribunais, 
conforme prevê o art 43, § 12• inciso m, da Lei n2 4 320, de 17 de março de 1964, obedecidas as 
prescrições do art 167, inCISOS V e VI, da Constituição. 

7. Nessas condições. tenho a honra de submeter á elevada consideração de Vossa 
Excelência o anexo Projeto de LeI, que autonza o Poder Executivo a efetuar a abertura do crédito 
suplementar 

Respeitosamente, 

~~l 
ANTONIO KANDIR 
Ml!Ustro de Estado do 

Planejamento e Orçamento 

ANEXO À EXPOSIÇ,\O DE MOTIVOS DO MINISTÉRIO DO PLANEJAMENTO 
E ORÇAME!'ITO N° 2é7 DE 18 / 10 /96 

I. Síntese do problema ou da situacão que reclama providências: 
Necessidade de abertura de crédIto suplementar em favor da Justiça do Trabalho e da Justiça 

do Distnto Federal e dos Territónos, para cobrir despesas decorrentes da manutenção das suas 
atividades básicas. AUXlho-Refelção e da prestação de assistência médica a servidores 

2. Soluç~o e providências contidas no ato normativo ou na medida proposta: 
Encaminhamento de Projeto de Lei ao Congresso NaCIonal, para autonzação de abertura do 

crédito suplementar. 

3. Alternativas existentes às medidas ou atos ro ostos: I A alternativa proposta e necessaria para a solução do problema 

4. Custos: 
Os recurso~ necessarios ao atendimento do pleno. no valor de R$ 6 130074,00, não trarão 

nenhum ônus ao Tesouro NaCional, pOIS trata-se de remanejamento de dotações dos proprios 
Tribunais. 

6. Im acto sobre o meio ambiente: 
Nada a registrar nesse sentido 

o~tas: (a ser preenchido somente no caso de alteração de Medidas Provisórias) I ~exto proposto 

8. Síntese do parece:r do óreão jurídico: 



13390 Quinta-feira 24 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL - SESSÃO CONJUNTA 

PROJETO DE LEI N° 32, DE 1996-C~ 

Autoriza o Poder Executivo a abrir aos Orçamentos 
Fiscal e da Seguridade Social da União, em favor da 
Justiça do Trabalho e da Justiça do Distrito Federal e 
dos Territórios, crédito suplementar no valor de R$ 
6 130074,00, para os fins que especifica. 

o CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. I n Fica o Poder Executivo autorizado a abrir aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade 
Social da União (Lei n2 9.275, de 9 de maio de 1996), em favor da Justiça do Trabalho e da Justiça do 
Distrito Federal e dos Territórios, crédito suplementar no valor de RS 6.130.074,00 (seis milhões, cento e 
trinta mil; setentll e quatro reais), para atender à programação constante do Anexo I desta Lei. 

Art. 2e Os recursos necessários à execução do disposto no artigo anterior decorrerão do 
cancelamento parcial das dotações indicadas no Anexo II desta Lei, no montante especificado 

Art 3g Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação 

Brasília, 

'1000 - JUSTIÇA DO TRA'ALHO 
'1101 - TRIIUMAL SUPERIOR 00 TRAIALHO ._. 
~~~AMA oa T~A.ALHO (sUPLaMaHTAclo) 

""IC'.I. 
MlttXI_ """"elu.o 
...... ulle.,,,.,, 

" ... "13 H,. 
MlMII"S'''.C'' • cae.oINACIO CGI SCllvlçoa .AJOlctNtIOS 

llIirC"lal e;eIIt aDMINIS,."clo DI PlStotIL I DI 
AIJIIIMIS" •• ,ae ...... fIlO _"JfV'OLVIMlJlfO "". 
UIWIO&GII oIIeICI .. IAI 

ISl'EJlA 

., ... .,.:t UH ~I 'ISC.U 
Pltae.ss .... no DI CMlSA' 

TOTAL nSCAL 

.1101 

PROOR4MA a. TRA.ALHO (.U~L.M.NTACAO) 

1.-KIFlCAÇJo ESFERI 

.&.teICIU,A 

~r .. o .vole,,,,o 
.. ,lo ..IJOrClulI 

e. oe. 08" IOH 
AOMIIfISU"'Jo I coo..DI .. a,1o DIt' H.Ylço • ..uofCIMIO, 

..,CIIlGOI COM AOIIUIfST.A,ae DI H'SOAL I DI! 
aOMIN"T.açlo •• AL ,.. blt.lIlllVOLV1,..IIIITO DA, 
.',VID4DIS .IJOICI.utI •• 

., ... "13 lOll,OHt 'lSCaL. 
ftttOC ........ 'O OI Cauu. 

..... • '''&1«'''. 
I ..... 

"1a.'lll1e'. ",O'CA I .... n .. l .. 

ta-." .. ,. toe4 
.... "flltCr ... alc", I DUMnU."I" ••• VIODItI • 

... sc_.wt .. hUOI "S'CA I "IIfTA" OOS HltVIDOM'I 
I NUS OI"IIOI .. llS IM CM .. ". ~t.I"N'" I,.,. •••• '"c ... SCQl.JIIUO.\OI 

a".llll1e:.a MlOICA ..... 11N.O'II:a a •• VU)OII'I 

TOU" 
'IKAL 
Nca..lOAOI 

TOTAL 

AO ... , 

"0 •• 3 

.ao ... 3 

&l04U 

1510."3 

TO TAL 

'00 000 

>ao 000 

~oooco 

• .,. 000 

:roa 000 

". 000 

n. 000 

n. 000 

na 000 

'''.000 

IH'" 
100 ... 
71' 000 

~5SOAl I JUI!OS E OC OUTRAS DESP. 
OC. SIlCIAIS DA OIYlDA COIIIIiNTES 

&aO ... 3 

'ESSllAl I J'JOOS E ENC (.\ImA! o(SI'. 
lNC. SIlCIAIS DA DIVIDA CORRENTES 

zoo 000 

:tetO 000 

200 000 

200 000 

200000 

75& 000 

75' 000 

756000 

7e:1000 

75. 000 

~5' 000 
zoa 000 
7156000 ,- ..,. POS', lO ATua 

INYtSTlIENTOS INVERllllEs 
FIlWCElRAS 

INYtSTlIENTOS INVERSõEs 
FlHANCEllIA$ 

Outubro de 199.6 

., '.'" 
CREDITO SUPlEWENTAIt 

AlIlRTIZAÇIO OUTRAS DESP. 
DA DIVIDA DE CAPITAL 

.s 

CREDITO SU!'lElIEHTAII 

AIIlRTIZAtio OUTRAS DlSP. 
DA DIVIDA DECAPITAI. 
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15000 - JUSTIÇA DO T_AI.LHO 
15109 - TRIBUNAL REGIONAL DO TRAIALHO ~A 'A. RIGIla 
ANEXO I 

~ROaRAMA O. TRA.ALHO ('U~L.MCHTA~AO' 

ESl'(CIFIC!oCIO 

.1JDICloUlIA 

~OC'!JSO .JJOICIAAIO 

A"o .JJo'C,IoA,A 

0200.0013 2029 
AOMINISTRAÇI'O E COM~".,1o ao. ".VICC • ..uDIC'''IO. 

E'HC,,~GQS CON IlCNIN"fAAÇJo De "'~L • ai 
AOII4IHUTAAÇ.lo ClfAAL NO DlUNwx.VU •• 'O "". 
ATIVIDADES ..AJOICIAAIAS 

02 00. 0013 2029 000 I 
PRoCESSAMENTO Df CAUSAI 

ASSIST(HCI. E PfIII!VIOENCI. 

AADTlEçlo AO TIfA.,ALHADOtIII 

ASSISTENC'4 SOCiaL GERAl. 

'!I o,. 0 •• 15 40a9 
PRESTAÇ.lo OI! .ENEF ICIOI AO 'E"VIDaII "'-LlCO 

AE~:~~:~~~H",! 00:°' 
"ALE' TftA""POAT€ 
OUTROS aEHEF 'CIOS 
LEDISLAçlo PRC!PAIA 

SlIltY.~. ~LlCOI O 
MJIIL lOS ItIF&Jtf"'" MI 
V.LE~q:,uçlo. &Lbt 0& 

SOCIA" 1S1'MlLtC'DCI' IM 

.-

'lia .. 

15 078 0"8ti .oag 000. ,.ICAL 
AUIIILIO AfFEIÇlo 

15000 - JUSTIÇA DO TRAIALHO 
15110 - TRIBUNAL REGIONAL DO TRAIALHO DA IA. RIGlla 
ANEXO I 

~RoaRAMA OR TRA.ALHO (.U~L.MfNTACIo) 

ESo"ECIFIC!oCIO 

5AUOf. 

.nlsrENCI. MEDICA ~ ..... n .... IA 

13 0715 OU8 200' 
ASSISlENCI. JrEOlc", t OOONYOLOGICA .... A.,loc.t. 

ASSEQJAUI "' SAuDf FIIIC& • _,.TAL 001 HAVlacat. 
E SEUS orflIEHDUrll •• 'M eNlATE" COMILI-'NTM 

1:1 07S ou. 200" OOOS 
",sslSflNCIA MEDICA li CDONTOLOOICA A ... .,I~' 

ASSISTIENCIA li ~EVIDlNCIA 

PROTEClo AO TlitA8ALHAOOA 

ASSISTENCIA SOCIAL GlAAL 

1 S 07. 04115 '0'9 
PAES,",Clo De .'NEFICIOI ao UIltVIDOIIt .... L.CO 

PROPORC 10HA" AOS 
RECEotfoCNTO COI 
VALE' TAANSPOAT( 
OUTROS UNEF ICIOS 
LECISLAÇ.lO "AO'",A 

HII.,IEDtI, ..u.1. ICOI o 
AUUL.tOt III.,. ... TII AO 

V6LI*IIII"IÇI0. ALIII DI 
SOCIAII .ITANI.ICJteI 111 

uma 

__ toaM 

15078 0 •• 6 .089000. .,Ie.,L 
AUIILIO AEFIEIC.lO 

"TAL 

TOTAL 

2M ., • 

'M 'f' 
:IH I,. 

,.. 171 

:110". . .... 
H_ 
M_ 
H._ 

.t. '7. 

:. .. ,.,. 
'10 • .,. 
He • .,. 

:tIO ,.,. 

.1 ... 

.tI • ., • 

IIIIIIIT~ IINIIIIIIU 
FI_li" 

... . ... _ITO __ _ 

-1~/oCIO OUIUI ••• 
DA D/Ylo.I • W". 

• '~"'~~.~~I'~~''''.'."''~''' •• ~.1,''~Mõww.,~~ ... ,,~~~ •• ,w~WL~-----'----------I.--------_I_--------_I---------

TOTAL 

,. ... 
70_ 
'0-,.-

,. ... 
, .... 
, .. -, ..... 
, ..... 

'''.000 

... -, .. -.. -

_ 1 .-- 1 INC. _... IIIIIIIT'-" I ...... S 
IOC. IOCIAII 0.1 DIYIDI. _U , '11IIIICI11AS 

, .. -
, .. -
, .. -
, .. -
... -
... -, .. -M_ •• .,..,.,,4" Da •• , ... iiAia.fa iü., .... çao .. f\íât 

., '." _'TOIUPt __ 
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15000 - JUSTIÇA DO T'lBALHO 
15113 - TRIBUNAL REt 'L DO TRABALHO DA 12A. REGllO •• I." 
.... JU)\ CMOIlQ II.I.(IIOITIIIII 

~ftOQ~AMA CE TftABAL tO (SU~L.M.NTAelQ) 

--------------,-----r-----~------_r----~------~----~------r_----_r------

..aJO,eIA'HA 

PAaet:sso .aJOIClll1I0 

.. ,lo .aJOICIAAIA 

E!I'ECIFlt.AÇ1o 

DO! 00<1 ~~~N~~~:"ÇlO IE COOAOUAÇIo OOS UA\fI;oS .lJOICIAIIIIOS 

(Nc,tJtCOs COM AC*lINISTAAÇIo cc "stoaL • 
AOMH.J'TJtaçlo GEIU,t. NO Dfi'UHVOt-vuc"m 
AuvlOAoots .AIOJCI ...... " 

02 ooe 0013 ~O:O 0001 
PAOC'S'!.lMEHTO D€ CIoU!\AS 

nSISTENCIA li!: ~EVIDncu, 

I'ItOft,a:o AO TII ..... LHaDOll 

AS!USTlHCIA SOCIAL Cl"At. 

1'5 O". 0"'& 4"'. 
"Al~HoÇ10 O(. 81:9CU1C\f)S r.o ~"'iIDOlll .uI\.tco, 

""OHlACIOH.... AOI 
"'(CI[01"'''10 OOS 
VALE mANSf'JORTf: 
OUTROS 8UIUICIOS 
LEG'~L.,J:O ~""r'" 

J!I 07. 0"'& 40" 0004 
AUllll. l o--.. UEIÇlo 

U"VIDOlHS ~LICOS 
&uI H.IOS _'FIItl"TIS 

VA1.I·M:FUçlo. AU" 
$OClalS IlstqcUCIDOS 

"" OAO 

. ... 
"" ... 

TO'fAL FIIe"L 

FISCaL 

FUCAI. 

lSooo - JUSTIÇA DO TRABALHO 
15115 - TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 15A. REGI lO 
ANEXO I 

~~oa"AMA D. TftA.A~HO (SU~~.M.NTAClo) 

MOCS;Sto <VOlel.U"O 

... ,10 .aJOICIMIA 

OI 004 00 1:1 20~. 
A!»flIfJS1R .. ,Jo I COOROl,. .. ,1o DOI :H_VIÇo" ..l.IOJCIMJOS 

I"'ColADOS COM ACNINlsnraçlo bC HSSOAL I ~ 
AOJiItlHl5TRAçlo C€AAL ...., DlSlJlvot.VIICNTO oa* 
ATIvIDADES .JJOICI .... IAS 

02' 004 0013 202' 000' 
MOCUS~Hro Df' CAUtA. 

A!;SnTt:NC'A li: I"PE'IIDEM4:IA 

I'ROTEçlo AO nz ..... U4 ... QOfI 

AS"'STEHCIA 5OCIAt. ~ft .. t. 

,~ 07. 0"S6 408\1 
Pf:!,E':UAçlO M ."HfneleS .&O slAlIJPOIII rtMUCO 

PAOPO'I'CION." AOS 
RECES ,,~HTO DOS 
VALE' TIlAHSI"OttTE 
OUTROS 8(H[FICtOS 
UCt'1l.AÇlQ PAIl"UA 

SlAVIIXIIIK'S ..... LlCOS o 
AlJULlOS Jltt!HItINTlS AO 

"ALE -""11,10, At.IM a. 
SGe'a''S I"STMfI: .. lcn:JO.. 1". 

'ISCAL 

1!'1 078 O.,!t •• na., 0004 'ISC"L 
AU_ tl,.'O·AEF"t; lçlo 

15000 - JUSTIÇA DO TRABALHO 
15119 - TRI8UnAl REGIONAL DO TRAIAlHO DA 18A. REGIIO 

AHEiõT 
~"oa"AMA os TftADALHO (SU~L.MENTAC~O) 

JJDIC I AlI '.t. 

.11(;'10 .norctlJlta 

0' 00' 00 " ;0::' 

f!l'ICIFlcAC1O 

AOfoIIIH'SfRAÇlo f: COOf:IOfN"çlo nos ,. ..... lços .tJDICI,unos 

(NCAACOS cOM "~INIST".çlo DI ""toAL E OI. 
AOMIH15TII'AÇlo «IU"L NO I)I:SfIilVOlVIMIE,.ro DAS 
AnVIOAOEs ..IJ(JtC' .... fAS 

oz oc. 0013 ~oz. DOOr 
ItAOCE$UMENTO Df: CAUSAS 

"OIFlC"Ç~~S ..... llC .. ~ 

02 004 0025 20:/2 
ftt ...... os li: CONsuv"çlo Dl "C)YE ,a 

COHSEQ" .... I: ""U.I'~VAJI OS aUls IN>VtIS 

(SlW 

02 004 00::., :1'022 0007 fiSCAL 
COHst,,"'açJo t AI"AAOS OI II4:JVlE1S DA ....,STI~ DO ,",".lHO 

TOTAl. FISCAL 

TOTA~ 

... -...... 
,.. 000 ...... 
... 000 

... 000 ...... 

... .ao ...-
-oco 

--

_ I .- I fHC OOIllAl _ 

INC. IOCIAIS DA DIVIDIl CCM!HTES 

... -

... 000 ...... ...... 
...... 
"'000 ...­
... 000 ....... 
_ .... 
--

I_STI_ IIMItSlIES 
FIlWCtlllAS 

... QllAMTliMõh 01" _ras _-... ... r"", .,,, l'O.rçlO "ruAL 

TOlAL 

, .. , 000 

10',000 

''':11 000 

'U' 000 

1M3 000 

SI. 000 

SU 000 

SU.OOO 

SI' DOO 

.'4 000 

TOTAL 

12 0'1. .2 a.. 
la- o .. 

a &05 

..... 

.. 000 

.. 000 

..... 

~ E _ E INC. DUT1IAS DE.. IIIVISTlIEJlT05 IIMlISl!ES 
IIIC. IOCIAIS DA ~IYI"" ~ES FIIWCtI~AS 

I"' 000 
'M' 000 

IH' DOe 

, .. , 000 

IH3 OOD 

U. 000 

8" DOO 

." 000 

n. 000 

nSSOll ( JUIIO$ ( (11: OOTIIAS DE'" 
E1C. SClCIAIS DA DIVIDA caoMHTES 

'2 MS 

" ose 
., 018 ..... 
Q 055 

.. 000 

'" 000 

.. 000 

.-rrzAClO OUTIIAS 0(. 
Dl DIVIDA DE CAPITAL 

.. >." 

., >.ao 

CltEDITO SW'\.UEMTM: 

AIIlIITlzAÇlo llUTRAS DE. 
DA DIVIDA DE CAPITAl. 
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11000 - JUSTIÇA DD DISTRITO fEDERAL E DllS TERRITORIOS 
1'10' - TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO DISTRITO FEDERAL .s '.00 

_I 
~RoaRAMA C. TRABALHO (SUPLaMaNTACAO) 

..lJOIC'MIA 

Pf«lCIUSQ .1HlIClAAtO 

",10 ...uoICIMUA 

02 004 0013 :1'029 

ESI'ECIFICAÇ1o 

ADMUttSTRAçlO E COOROEkAçla OOS URVIÇtlS J.JOICll.RtOS 

fHCAROOS COM AOMINISTRAÇlo DE I"S!tOAL tE M 
AOMINUTAAÇXo GERAL NO OE"UNVOLVlMENTQ DAS 
AT,VIDADES ..tJOICIAAIAS 

02 004 0013 2029 0001 
PROCESS""';HTO DE CAUSAS 

SAUOE E SANEAI<€/UO 

."'''" 
ASSISTENCI" MEDICA E !lANHARIA 

13 0'75 ou. 2004 
",s'SUMe,., ,,-OICA li OOQftTOLOGICA A S'AVlconES 

,USEGlJftAR A SAUOf ,.SICA E froII!'NTAt. DOS sEAVIDOR'S 
f. $(U$ DEPENDENTES EM CARUEA: COWLIEMEHTAR 

ESFEJlA 

13 015 0421!1 2004 0005 ,I':GUAIOADE 
ASSISTIENctA MEDICA IE 000,,10LOGIO Ao SEftVIDORES 

TOUl. 

15000 ~ JUSTIÇA DO TRABALHO 
15101 ~ TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO 
ANEXO I 

PROGRAMA os TftA8ALHQ (SU~LEMENTAC~Q) 

..uDICIMIA 

Pltoct:SSO .JUOICIAR.O 

.. çlo .AJCUCIARIA 

02 00. 0013 2029 

ESI'ECIFICAÇ1o 

AOfoII'NI'TRAÇJO E COORDENA,1o 00, SEAVIçoS ~O.CIARIOS 

EHCAAGOS COM ADMINISmAçlo DI "ESsaAL E DE 
AONINISTRAÇa:O CERAl. NO OEaEHVOLVIMEN'fO OAS 
ATIviDADES .AlOIC'ARIAS 

02 004 0013 il029 0001 
PAOCESSA~NTO DE CAUSAS 

TOTAL 

FISCAl. 

15000 - JUSTIÇA DO TRABALHO 
15103 - TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 2A. REGliO 
ANEXO I 

PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTACAo, 

..tJOIC''''''A 

PROCESSO ...tJOICURIO 

.,10 .a)OlcaR1.II 

OI 00' 0013 2029 

ESPECIFICAÇÃO 

AJlIo4IHISTRAÇJO , COOAOEHAÇlo DOS srAV.ÇQS .AJOICIARIOO 

ENCARGOS COM A(IOf)H'STAAÇlo OI: ,.ESSOAL E DE 
AOMUUSTAAÇlo GERAL NO DESENVOLVIMENTO DAS 
ATIVIDADES JJOJCIARIAS 

02 004 0013 2029 000 1 
PROCESSAMENTO DE CAUSAS ,,-

.&!ISIS1ENCIA ItEDJCA E SANITARIA 

13 07!5 OUS 2004 
ASSlsTtNCIA ""DICA E OOONTOl.OGICA A SERVIOORES 

ASSEGURA" A 'AVOE FfSICA E ",NTAl DOS SERVIOOA" 
E SEUS DEPENDENTES. EM CAAATER COM"I..I::MENT .... 

13 0715 OU8 2004 0005 
A5SlSTENCIA "EDICA E ODONTOl.OGICA A SERVlt)OAES 

ESfW 

FISCAl. 

SECURICAOIE 

FISCAL 
SEGURIDADE 

TO T A L 

3'. 000 
3'18 000 

3e;8 000 

3iSe 000 

3iSa 000 

641 000 

641 000 

641 000 

ti41 000 

.H 000 
'5. 000 
6'" 000 

CREDITO SUPlEJElITAlI 

REaJA"'S Df TOOAS AS FONn:S E T/:UN$FEREHCIAS 

PESSOAl. E JURIlS E EHC. OUTRAS DESI'. INVESTlIIEHTll5 IIMIlSaEs 
ENC. SOCIAIS DA DIVIDA CORROOES FIIlAlCEIRAS. 

, .. 000 

, .. 000 

'50 000 

, .. 000 

,e;e 000 

641 000 

fi4, 000 

fi4, 000 

•• 1 000 

6'" 000 

AIG.lTlZAÇIo OUTRAS OESI'. 
DA DIVIDA DE CAPITAl 

AS quANTIDADES 010" METAS RlfI'RESEHTAM SUA POSlçlo ATUAL 

TO T A L 

cseO"43 
HO 44' 

MO 443 

610 .443 

680 .. 3 

'.00 

CREDITO SUPLEIoENTAR 

REOJRSQS DE lOOAS AS FONTES fi: lRANSFERENC.AS 

PESSOAl E JUIIOS E ENC. OUTRAS DESI'. INVESTIWHTOS INVERSOEs 
ENC. SOCIAIS DA OIV/DA CORRaII'ES FIII.W;EIIlAS 

MO .. , 

MO 4.43 

UO .. , 

NO "., 

AIOlT/ZAÇiO OUTIlAS OESI'. 
DA DIVIDA DE CAPITAL 

,---------,---------,--------,--------,.--------,-------,--------------

TO T A L 

200 000 

200 000 

200 000 

200 000 

75& 000 

7!:1& 000 

7116 000 

9!S& 000 
200000 
7!S1S 000 

.s 

CREDITO SUPLEIoENTAR' 

A!CUA!SOS DE 1'00AS AS FOHTt:S E TRAHSFERENCIAS 

PESSOAl E JUROS E EI«:. OUTRAS DESI'. IlIVESTIIElITIIS IlMRSIlfs 
EIC. SOCIAIS DA DIVJDA ~EHTES FINAlCEJRAS 

200 000 

200000 

200 000 

200 000 

200 000 

?!lIS 000 

7!S8ooo 

7!S5 000 

758 000 

nse 000 

9!:'16 000 
200 000 
7!S6ooo 

AlIORTIZAÇio OUTRAS DESP. 
DA DIVIDA DE CAPITAl 

AS QUANTIDADES O\ •••• "MEii, ..... Õ.E;;;"";;;' ....... !;,,..,. .... "''".c;P;;;o.s''''YI,oho.,ruu .. ,,-----·,-------'----------'---------'-------
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'IOOD - JUST1~A DO T."ALHO 
11101 - TRIIUNAL RIGIONAL DO TRAlALHO DA IA. RIGllO 
.1111 

~~OO~AMA D. T~A.ALHO (SU~L.M.HTAelD) 

.aJOIC.IMIA 

ItttOC.I.UO .AJOICldla 

.,10 ..lJ(fICIMla 

4' 00. oofJ taz_ 

i5PtCIFICIoÇio 

A(JIIII"IST.açlo 11: COOItOI .... ÇIcl DOS ""'Ices oAIOJel.'Ue, 

INCAiIoo, COf4 "OIIIJ1ISTII"~ • H,... • 
ADJIIIlflIS,."çlo til"." ... DlII ...... "I .... .,. 
""'110AorS ..IJ01("f"'''.' 

0.1 00. 00'3 :/02' 000' 
",.nC(SS~ .. TD tM: CAUSa' 

USISf(flCla , Pllllt'lIOElltCf. 

1"10",10 "" T,IU"AlHAOOIIt 

"~'S.\~nlK.'. "Il~\ .. \. '1'.1. ... \.. 

1!t 0,* O ... • 0'. 
~nrAçJo OE .'IfE~fcrO. AO st"",DO'I ~",a 

~OIlOltCIO"M AO. 
"'CID IMi",O DOI 
valI. ·n'''''SItOlltTI. I. 
ou,"'Ol .'", .. ',CIO. 
LlCI:'1Uçlo HO-"I. 

l!!t 07. o •••• oat 000. 
WIlllO ItE'''Ç.'' 

.. ... 

• .. 
"" ... 

'ISCAl 

FiscaL 

lO T • L 

'150 S7' 

3!SO fl7. 

31SO 5111 

~fO 111. 

35057' 

•• 000 

•• 000 .. .,.., 
.. 000 

..... 

puso.c t ,J\IIIO$ t 00 OU~ QUI' 
00. SOCIAIS DA DiViDA COIIMMTU 

:t'JO ~')& 

3!k1 &1'& 

3'50 57& 

310 !1. 

3M • .,. 

,,~ 000 ..... 

.. ... 

tN'lEllTU","TQS tN'lERS~ 
FIHAlCEIRAS 

_. __ o ---------------1----1---- ----·1----
TOTAl. ~ ISC"~ 411557. 

,U quAHtlDAOE!f O"" •• ,... ... =,."".,...R"'E"''".,.". .... !", .... "'''"';;;.~ .. ".''',."iaJ. •• C;;"';:; ... ,---11 _____ .'-____ _ 

ISOOO - JUSTiÇA DO TRAIlLHO 
'1"0 - TRIIUNAL REGIONAL ~O TRAIlLHO DA iA. REGIAO 
A"UO I 

Outubro de 1996 

.. .00 

AKlRTIZlÇÃO OUTRA.S OtSP 
DA DIVIDA DE CAPlTAL 

.s <.0<> 

C1IEDITO SUPLEIoENl"" 

~~Oa.AMA D. TRAaALHO (.U~L.M."TAelO) Aficunsos Df TODA' AS FONTES E TA .. HSFIER~"Cl"S 

lSPttIFICAÇJo 

$.tUDI' I! '.Nt~"ra ...... 
aSSIStEWCIA ... alc. I 'MIT..,.'. 

" 0115 OA,. 200. 
ASSl51f:llClA Ml01CA • OOOJll'Dl.U.,cJr. li .,.,.., .... ,: • 

• S"'ICUIIMt A SAuOl ,lstCA tE ._UL Dal .ftvlDtlltlS 
l: !ifuS Q(~rllO("rn. '/li tMarr. CCJIII'c.("'.'M 

f' Of! o.". 200. ocos 
,""OSISlIENCIA ",DICA I! ODOfIT01.OGICA .. SEIltWI~. 

alll'StU:Cta « fI"~\f((J[fitCla. 
MH.!Hr,Jo .0 <on ....... H .. ~ 

aSSISff,HCla soc,,\, DE_AI. 

'. O'. oca. 40A'I 
~"r".,lo DE ItElfCFICIO, .10 H.vlA*' fI'lAtuca 

"ttOJlORCltlllA" ~ 
JtEctnlM[Nto DOS 
va .. r IIU.NSf'DIUI 
OUl"OS 81!""'F,Cftl, 
Ll[)lSlAçlo PRo,",,'a 

~Yl'DDlft." Wo\JIIl.\'ttI~ () 
AlUILIO$ "'''_.'11 AO 

vau "'''"CIO, AI.IN Dt 
~'AI' U' ....... 'C'OD' IM 

lSl'lIIA 

$l.OJlltlPADI 

le Ol. 04.5 401' 0004 'Iscal 
aullLID ,,"FuçA0 

TOUI. 

1 D TAL 

7.-

70_ 
70 _ 

70 _ 

70 _ 

1150 000 

, .. -
1&0 OOQ 

,ao_ 

'60'" 

230 000 '10_ 
70000 

PESSOIol E ,J\IIIO$ E ElIC. OUTIIAS DUJO. 
OC. SOCIAIS DA DIVIDA CIJIIItHllS 

7 .... 

70 ... 

10 ... 

"' ... 
70000 

t&Jooa 

, .. 000 

, .. 000 

, .. 000 

'lO 000 

noooo , ..... 
'.000 

IHVEllTl_ IN'lERSl!ES AIOITI~io OUTRAS DESI' 
FIIW<CEIRAS DA DIVIDA DE CAPliAL 
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ANEXO I 

~"OGRAMA DE TRABALHO (SU~LEMENTACAO) 

ESPECIFICAÇill 

.lJOICIARIA 

02 004 0013 2029 
"'OMI"'I$TIl ... ~lo E ca~o.:N ... ,lo oos SERViÇOS ..uOICIIJUOS 

E ... C .... tOOS COM AOIWIINlSTRAÇJO DE pE:S50AL Ir DI 
AOMINISTAAÇIO CER ... L NO DESfNVOLVlloENTO DA' 
Af!vIOAQES .AJO,CI.-RIAS 

Dl 004 001:1 2aZ9 000\ 
I'ROCESSA"":IHO ce CAUSA' 

Ao;SISTENC'A E PREVIOENC'A 

JllmTEt10 AO mAaALHAOOA 

.5Sl$tENC'" SOCIAL GERAL 

15 078 0.86 "089 
PAE'i'ACIO DE BENl'ôFICIOS"O SEAVIOOA PUBLICO 

PROPORe 10,","R AOS 
AECEBIPENTO 005 
VALE TRANSPORTE 
OUTROS BENEF ICIOS 
LEGISl",ÇJO PAOPIl'A 

15 0711 0""6 40/19 000. 
AUXiliO REFE1Çlo 

SEllv,DQAI!S 1't).L!COS 
AUIIILIClS REFIERIEHTES 

VALE -REFI: lçlo. ALEM 
5OCIAI5 ESTAlIELECtDOS 

o 
AO 

"" .~ 

ESfERA 

- -------- - --------------_._---
TOTAL FISCAL 

t D T A L 

:l85 000 

lI" 000 

385 000 

311$ 000 

205 000 

20!! 000 

20' 000 

205.000 

20' 000 

'90 000 

PESSOAL E JUROS E ENC OUTRAS OE~_ 
EfC SOCIAIS DA DIVIDA cmREHTES 

20' 000 

20!S 000 

"IVESTllEHTDS INVEJ!Sl!E5 

.. 
, 

FINANCEIRAS 

! ~ , t 

---- ----- -----',-'.~ -----
!5'IQOOO 

•• '.-
tMDITO SUPlE...uM 

AOOITluçill OUTRAS OU" 
DA DIVIDA Dl ~nM. 

.U QUANTlDADt:S D~ •• ;;-." .. .,',. ••• ÕA ... PA;;;.".,..,.~;.'"'.M ...... 5U,.."PO= .. ",lo~"' •• ;;;U.,.L---.------.------11-----.--------
15000 - JUSTIÇA 110 TRABALHO 
15118 - TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO ~A 15A. REGIÃO •• ... 
ANEXO I 

PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEM.HTAC~O) 

E~ECtFICAÇ1O 

..lIOlClARIA 

PROCESSO ..uOICIAAIO 

",lO .AJ01C1ARIA 

02 DOA 0013 2029 
AOMIHI!HAAÇ.lO E COOROENAÇlo OOS :lERVlçoS ..vOleJARlaS 

ENCARGOS COM AOJIIIINISTRAÇlo DE ""'!CAL E ct: 
AOMIH 151R"çlo GERAL NO O€SENVOL li IMENTO DAS 
ATIVIDADES JJDI"ARIA5 

02 ooe 00\3 2029 0001 
PROCESSAMENTO DE CAUSAS 

.!lSISfENCIA e PAi'VIOENCIA 

PAOTEÇlo AO TRABAlHAOOIII 

.SSlSrIENCIA SOCIAL GERAL 

" 01. 04.0& 4089 
PREsuÇJO DE RENEF ICIOS AO SEAVlOOft PUltLICO 

PROPORCIONAR 
RECeBWENTO 005 
VALE" TRANSPOI:tTl 
OUTROS BENEFICIOS 
LE"GISLAÇlo PROPAU 

I~ 078 0"86 .. 089 000 .. 
AU"'LIO REFE1Çlo 

SEI#YIOOAES ItUl!Llcos o 
AUlU.IOS ReFERENTES AO 

VAl.~·RtFUÇJ,O ALEM DE. 
5OC'A" ESTABELECIDOS EM 

ESFERA 

FISCAL 

FISCAL 

TOTAL FISCAL 

15000 - JUSTIÇA DD TRABALHD 
15119 - TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHD 011 IIIA. REGIÃO 
ANEXO I 

~ROG~AMA DE TMABALHO (SUPLEMRNTACAO) 

--'JOICIARIA 

pr:locesso JJOIC'ARIO 

.I.Çlo ..JJOIC,.I.RIA 

02 00" 0013 2029 

ESPECIFICAÇÃO 

AOMINI5TRAÇlo E COOROENAçlo OOS SERViçoS ..lJDICIAIt'OS 

E"C,IRGOS co'"' A[)JIIIIHISTRAÇIO DE ".,550.11. E DE 
AOM'N'STRAÇllo GERAL NO Ol"SEPlVOLV!,..,NTO DAS 
UIYIOAOES ..JJOICIAR'AS 

02 OOA 0013 2029 0001 
°ROCESSAMENTO [lI: CAUSAS 

EOIF ICA,OiES PUBL ICAS 

02 004 0025 2022 
'REPAROS E cO't~'ER'II,.çlo ~ lHO'IIElS 

CONSERVAR E PRESERVAR OS IJENS IM3VEIS 

ESFERA 

FrseAl 

02 00" 002~ 2022 0007 F J5CAL 
CON'ERVAÇlo E I2E"AROS OE SI<'CVEIS OA ..lJSTIÇA 00 mJ .. "LHO 

TOTAl. FISCAL 

CIIEOITO SUPlEIIElITM 

TO T Ao L PESSOAL E JUROS E ENC OU"AS DESI' IIMSTIIENTOS tNVERSIlES AlIlRTlzAÇ10 OUTRAS OU" 
ENC SOCIAIS DA DIVIDA COflIIENTES FINANCEIRAS DA DIVIDA Dl ~ITM. 

181;53 000 1&!l3 000 

le~3 000 1&53 000 

16'53 OQQ 1&53000 

Ifi53 000 1&'53 000 

11553000 1653 000 

524 000 '524 000 

!l24 000 

!l24DOO 

!l24 000 

!l24 000 "24 000 

2177 000 

AS QUANTlDAD€S DAS Pl'ETAS RE~ESENT .......... """ .... Po;;,C;;.,"lkoã.n'u;;.;-L---II-----.,-----.------.-----

TO T A L 

1520'5" 

620"" 

62 0'5'5 

20 000 

20000 

82 O~!I 

f'ESSOAl E JUROS E ENC OUflll'A5 OESP. 
ac; SOClAlS DA DIVIDA ctJtlllOOES 

820'5'5 

82 0'55 

&205!5 

20000 

20 000 

A$ QUANTIDADES DAS METAS RE~ESEHTA'" SUA POSlçlo ATUAL 

.1 .00 

tMOtlO SUl'l.E"'TM 

RECURsOS ar TODAS as FO'UlS r f"A",F(PtlJ'CII' 

INVESfllEHTDS INVEJtSl!ES AllDllTlzaçill OUTRAS 1)(111'_ 
FIJrWrCElftA$ DA DIVIDA Dl CAPITal 
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18000 - JUSTIÇA DO DISTRITO fEDERAL E DOS TERRITORIOS 
18101 - TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO DISTRITO fEDERAL 
_lUll 

P"OQftAMA DE TRABALHO (SU~L.M.HTACAO, 

..t.JOICIM'A 

PROCE S~ J.JO I C r AR 10 

.,Jo ."uOIC,AIU" 

ESI'ECIFICAÇÁD 

A~~E~JI~ ... 5AUOC FIS.CA .... ",tAl 00. _»IIJ~,t 
IE SEUS ~PE,,[)f"Nns. t:M CAAATtA CO""llE ... HTA" 

I J Dl!! 0'28 2004 Doa" 
ASsISTtNcr. MEDICA f OOONTOLOGICA lo SlAVIQORfS 

TOTAL 

ESfERA 

1"lSCAt. 

UWftIDloOl" 

TO T A L 

2" 000 

3~ 000 

3!Ja 000 

388 ()()O 

, .. 000 

... 1 000 

641 000 

.4. 000 

•• , 000 

"'000 
'50 000 
6.' 000 

PESSOAL E JIJROS E ENC. OUTRAS OESI'. IIIYE$TlIIENTOS INYERSIlES 
oc. socms DA OlVIDA COMEIITES FIIWCElRAS 

3"8 000 

:f'lsa 000 , .. _ 
'50 000 

•• 
CI![I)ITO SUI'W40ITAII 

,&IIlRnzAC~ OUlllAS OlSP. 
DA OlVIDA O€ CAPITAL 

AS QU" .. TlOAOES ms ,..TAS AII'REHNT ...... :IIlJA '-05Içlo!...,.,.'"= •• ---··-----·-----"-----··-----

15000 - JUSTIÇA DO TRABALHO 
15101 - TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO 
ANEXO 1 

~ROaAAMA OE TRABALHO (SU~L.M.NTACAo) 

JJOU'I.&AI. 

PROCISSO ..IJOICIAAID 

A~'O .AJOlct"'UII 

oz 00' 0011 202'1 

ESPECIFICAÇÃO 

AOMIHISTRAçlo IE COOA"IXHAÇla OOS SVlVlçoS .lJOfcrAllros 

tNCARGQS COM ACMINl5TR",1o DE "ESMJAL I DI 
.aCMlHJSTR.açla ~1t.aL NO D«""VCLVI~"TO DAS 
ATlVIOADES .nolC~ARUS 

oz 00. 00 I J 2029 000 I 

fllllTE 

PROCitSSAM[HTO DE CAUtAS 100 

TOTAL ',SCAL 

15000 - JUSTIÇA DO TRABALHO 
15103 - TRI8UMAL REGIONAL DO TRABALHO DA 2A. REGllO 
Al!ElUll 

~~OG~AMA DE T~ABALHO (SU~L.M.NTAÇAD) 

.AJOtCIAR1" 

PAOCE5~ .JJOICIARJO 

",10 ..uOtCIIJII" 

001' 00" 001'1 1029 

ESPECIFICAÇIo 

"OMIHJ~TRAÇlo IE COOAOEH"ÇIQ OOS 5IRYlçoS ..valelMIOS 

EftCIlRGOs 0lf4 AOfoIl1HStfU,çlo OI!: PE5\IQiJ.1.. tE" ex 
ADMI!HSTRAÇlo GERAL NO DUENVOLVlMENTO DA' 
... tll/IOADES J.JOICIARIAS 

0200" 0013 2029 0001 
PPOCE'":5AKHTO DE CAUSA$ 

SAUOE E ~ANE"f<lENtO 

A~31'ilENC1A ~OICA r;: SAHnARIA 

tl 015 OUA 200" 
ASSI51EHCI" MEDICA E oOONTOLoalc,a " S(RYI~ES 

ASUGURAR A S.AUDE F,5ICA E MIlNT .. L 00. SfJ'VI~S 
1::: ~t:(J$ 0Ept:'H~~l'E5, Efiot CAAA1'lR CX)MIU:.,.TAA 

13 01" O.21t 200. OOO~ 

FOOE 

."" 

ASSIS1"HCIA '-COICA I OOQNTOlOGICA A ""VIOORES 100 

TOUL 

TOTAL 

180 443 

TO T A L 

... 000 

>DO 000 

.00 000 

.00 000 

.00 000 
zoe> 000 

75ft 000 

756 000 

15& 000 

75& 000 
7!5a 000 

•• '.00 

RECLJUSOS O( 100A' AS "OlHES li TR ..... Sf["fHCI •• 

PESSOAL E JIJI!OS E EHe. OUTltlS 0lS/'. 1IIYESTllENTOS I~S 
OC. SOCIAIS DA DIVIOA alRRDlTES FIIWCEIIll$ 

A>IlIlTIZAÇIo MOAS ... 
DA OlVIDA "" CAPITAL 

NO 143 

MO ,14:1 

R' '.00 

CREDITO SUPlEMENTAR 

ItECURSOS DE TODAS A'5 f'ONflES E tRANSFERE"C'.!I 

PESSOAl E JUOOS E EHe OUlllAS DESP. IN'lESTlIIEI/TOS I~S 
BC. SCX::UIS DA DIVIDA COMENTES FIHAN;EIRAS 

'00 000 

.00 000 

'00 000 

'00 000 

.00 000 
'00 000 

7!56000 

75.5 DOa 

7155 000 

7155 000 

7!U5 000 
1!56 000 

'5I!!16 OOQ 

... 000 
"!!Ift 000 

,&IIlRTllAC~ OUTRAS O€SP. 
DA DIVIDA DE CAI'ITAI. 
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'IODO - JUSTiÇA DO TRAIALHO 
11101 - TRIIUIlAL IIEGIClllAL DO TIlAIALHO DA IA. AlIIID 
.... 1001 

.... 0Gft ........ O. T ........... HO (S_ ... MIINT"'CIO) 

......,.C ... I. 
I'f'QCIIIO .,uo.c ..... o 

.,10 .JUDle.NUA 

OI 00. 001:1 ~oz. 
ADfJtfNlsr ... ,Jo- • COCMOf .. ,ao oot: """"~ • .AIO,el.,H 

r .. caaaas COII """""'STlt"çJa DI "'IOA&. I • 
ADMINI',",.,ao Cf.AL ,., DlMIWOLVU."TO "",s 
... "'''JOACI • .,uo'CJ""JIo." 

02 00. 00'3 !OH 0001 
~CfSS .... "TO DI CAUSA' 

A".,UNe' •• MlvIOt:M:IA 

PW01.'1o AO 1lII .... \.Maor., 

.... ISTI'NCIA SOC'A" Ql''''', 
".07' OU5 '0" 

",UU,lO M lI.flCIOs AO SPWIOOIt JlUaLICO 

P1tO~CIOff"" AOS 
ItlCI"foII;NTO DOS 
VAU' ' ..... UOftTE .: 
DUT"OS HHlF ICIOS 
ualSlAçlo "0"" •• 

UI 07. O ... '01' 000' 
,MJIIL IO-AEFr.,a:o 

sr""I~s ..... LJCO. o 
IoUIJllOS M'lMfllI. MI 

"'Ill-"'FIII~. AUM W 
.oca"" ISTMlL.tIDOS 11M 

I • -, 
-

• , .. 

o 

TOTAL 

Bel .,. 

2M .,. 

3M '" ' .... ,. 
HO .,, _ ... 
M_ ..... 10-
M ... 

M_ 
~ ... DOO 

l'fIIOIII. I .- ,UC. lII/IIIod _. 1_1_ IIMIIIOEI 
IIC. _Iall til DIVIDII _ JllWICllftA$ 

310 IH 

ao .,. 

110 "1 

3SO S7, 

:110 .7. 
HO I,. 

.. 000 

.... 000 ..... 
H 000 

.. 000 

.. 000 

., , 00 

tMOlTD $UPt.EIlEllTM 

_IZ~ OUTRAS OE? 
DA DIVIDA I>l CAPITAL 

-----------------------------------------11---------1---------11--------1--------1--------1--------1--------1--------Ta'''' "KAL 

t5000 - JUSTIÇA 00 TRAIALHO 
151tD - TIIIIUNAL IIEGIONAL 00 TIlAIALHO DA IA. IIEGIIO 
.IHE""I 

~ .. OQ" ........ O. T ........... HO C.U ........ NTACIOI 

ESl'EClflCAÇJo 

SMJClI E S .. M: ......... fO ....... 
ASSlStlNCIA _DICA E SAIIIlAltIA 

1:1 075.0U' 2004 
ASS1SfFNCIA ",DICA E OQOfllTOLOGICA " SlJIIVIOOItII 

""fCLltAR lo SAIJOf ~"'CA f ...... Ul. ooa. srJtv.DCWtI" 
r SIUS Dlf't!H()E"TES. tM eMAlIlII co..U"HTAft 

13 0''5 042' 2004 0005 
ASSIS1EHCIA _OICA I OOONTOLOGICA A "",,vlOOMI 

ASlfSUffCU , .... EVlDENCIA 

WQOTt:çlo AO TRAIIAI,HADOIt 

,uSlS1ElfC,A IOcr,u """I. 
15 07. o ...... oa, 

.... es' .. çJo DE .E_FICIOS AO SlfllVIUOIII ........ c:o 
",OJOOIIIICIOfIIIAfII 

ItECl!81111Eltl0 DOI 
VAU ·TR"IIiIIS~TI 
OUT"OS ""I'ICIOS 
LEGISLAÇJo PflOJ'ttIA 

15 07' O" •• '0 •• 0004 

".~IDD'tES "'--Llcoa o 
MlULIO. "'FIE"UnS AO 

VUI -JII(n J "". .."IM C. 
SOCIAIs IEITAftUCIDOI IM 

-
,ao 

AU"ILIO·"u:uçlo toe 

TOTAL 

TO T a L 

t._ .. -7._ 
"'-
fO_ 
fO_ 

, .. 000 

, .. -
, .. -, ..... 

, .. -, ..... 
... -teo.ODD ,. ... 

_ I .- E ENC OUIIIAS DlSP. IH'/UTI_ INVIlI$lI(s 
INC. IOCIAII DA DIVIDA COIIIIJIrEl fllWCtlftA$ 

,. 000 

"' ..... 
,. 000 

fO 000 

7.000 ,. ... 
,oa 000 

,oa 000 

, .. DOO 

'lO DOO 

, .. 000 
, .. 000 

...... 
'lO 000 ,. ... 

.. o 00 

ClIEDITD SUl't.EllEHTAI! 

AIO!nzAçlo OUTRAS DtSP. 
DA DiViDA DE CAPITAL 
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l500D - JUSTIÇA DO TftAIALHO 
151'3 - TftlBUNAL ftEGIONAL DO TftAIALHO DA '2A. ftEGllO 
"'1101 

~~oa"AMA Da TNAaALHO (SU~L.M.NTACAo) 

.JJDICIAIt'A 

"'''OCUSO ..oDlel"AIO 

A,10 .J.JOICIAAIA 

02 OOA 0013 zon 

(SI'[CIFICAÇJo 

ADMIHlsfA ... ,lo E COOADENAC;lo DOS srltvlçOS .J.JOICIA'UO' 

""'C""GO' COM ... DMI .. ISTII ... çlo Df "U!IOoIl 11 DI 
ADMINISTRAçlo QUAL NO Of:SE"VDLV,,...,.ro DAS 
ATlvlOADES ..uOIC,,"'UA' 

Dl 004 0013 202' 0001 
"AOCE5SAMEHro CI! CAUSA' 

A'!JISTfHCIA I I"ItIEVI[)(",CIA 

HlOfIÇJ:o AO Tn"."LHAoon 

• "ISTINe,_ SOCIAL GERAL 

15 O,. o •• , 40119 
I'ftUTAÇJO DE ItH"" ICIOS .0 sr"vlDOIIt ~LlCO 

""QPORCIO .... R 
AECEftlMENTO DOS 
VALE t1'A,.,I'OtUI' 
DUTAOS BENEFICIOS 
lEGISlAÇ.lO "ROItRIA 

'5 071 041 .. AOU 000' 
AUULIO Al'!fUçlO 

SIE"V I DORIS ,...L.ICOS o 
AUllU.IOS ItEI"lIIIENTES ,.o 

VALE·"EI'lEtÇJo. ALI"'" DC 
SOC'AIS IST,..UECIOOS EM 

TOTAL 

1!S000 - JUSTIÇA DO TRABALHO 
1!S11S - TftllUNAL REGIONAL DO TftA.ALHO DA 1SA. ftEGllO 
ANEm I 

~ftOQftA~A ca TftAaALHO (SU~L.M.HTACAO) 

.lJQtCUJUa. 

MQCESSO .A.lOIC1ARIO 

.. ,lo ..\JOICIA'UA 

ESI'ECIFICAÇJo 

02' 00. DOI:J 202. • 
ACJro!IHISTRAClo [ cO~o(H",lo 00:1 SlIlVIÇOS ..lJOICIMlIDS 

l"NCAROOS COM AOMINfsntA.,IQ DE P"XlAl E 
ACMIHJSTIIAÇlo GERAL ..a OIE!JE:NVOlVIMli:NTO 
ATlvlOAO(' JJOICIAAUS 

02 00. 0013 20n 0001 
PRClCU'A"NfO DE CAUSAS 

AS'I'''ffllCIA'E PFtEVIOENCIA 

I"AOTEÇIO AO TRA8AlHA[)Oft 

ÀssrSTENCIA $OelAl GERAL 

te 01. o .... 01') 
~fS1A,ID DE BENEFICIOS .0 SE"VIDt11' ~L1CO 

PROPORC 'OPfAR AOS 
REce" IM(NTO 005 
VALE -TRANSPOftTIE 
OUTROS 'EHEF ICIOS 
LEGI~1..Açl0 PROPRIA 

I!!I 01' 0.116 ~089 ooo~ 
AU.ILIO AEFflÇlo 

SfAVIOOItES PUlllCOS 
AUIILIOS REF'ERUTlS 

VALE "O"l"I~. AlrM 
SOCIAIS UlAeEllECIOOS 

.,. 
DA' 

• 
"" .,. 
IM 

TOTAL 'ISCAl 

( 

$ FClKTE 
F 

15000 - JUSTIÇA DO TRA!ALHO 
'51" - TRIBUNAL REGIONAL DO TRA'ALHO DA 18A. ftEGllO 
ANEXO I 

~~OQftAMA c. TRA8ALHO (SU~L.M."TAC10) 

JJDICIARIA 

"Il'OCa;S50 ~D1CU'UO 

A,lo ..AJOICIAAIA 

02 004 DO I!I 2029 

EsrECIFICAÇÃO 

... O"IHI5TRAÇlc E COOADEHAÇIO OOS SIRVIÇOS ..lJOICIAllI0S 

ENCARGOS COM ACJoIIJilISntAÇ.lO Df pn50AL I OI 
AOMIHISTRAÇlo GERAL NO o(SEHVOlVI~NTO O". 
ATIVIDADES ..uDICIARUS 

02 004 00 1:1 2029 000 I 
I'ROCESSA"€HTO Df: CAUSAS 

EOIF ICAÇOES PlJ9l TCAS 

02 004 002' 2022 
JJEPAROS I COHSEAVA,lo Df ltolOVl1S 

:1% oO~ 002~ 202'2 0007 
CONSERVAÇl0 E IUPARO~ IX IfIOIl"'''S DA .lJSTlça 00 1'JI"'AI!040 

TOTAL F ISC.\L. 

FClKTE 

T Q T A L 

:I" 000 ...... 
3''S 000 

3" OOG 

2 •• 000 ,. .... 
.o .... 

ZOI 000 

.o .... ...... 

.... 000 --

nSlOAl I ..... I bC. OUfIIAI Dl ... 
IIC. IOCIAIS DO DIVIDO COIIIIIHIES 

, •• 000 ...... ,..­... -
na 000 
,.. 000 

.o .... 

>o. 000 ... ... .. .... 
IH 000 

"" 000 

... -

.. , .. 
CMDITO SUf't.EilENTM 

INYlITI_ IlMIISOEs AIOtTlzAÇÀO OUI.AS DESI' 
FIIWClIIIAS DA DIVIDA DE CA/"ITAL 

a, quallTlcaOl.I 01. ...... ns MPM.",. .... lUA "'IÇiO!.,.lUiüil ... :---·'------I------'------ ~----

'cu 000 
.,,,, 000 

lU 000 

U4 000 

lU 000 

lU 000 
.,. 000 

'177 000 

PUtOAL t ..... t bC QUt1U.S _ 
bC. SOCIAIS 00\ 01'100\ COM!HTEI 

1'" 000 

IH' 000 

I'" 000 

1124000 

5U 000 

514 000 

lU 000 

2177 000 

AS QUA,IiITIIlAO(S I'JAS METAS JtlPIIIIH"rolM lUA ~O'lI,lO ATUAL 

TO T A L 

., OI, 

'.0" 
"015 

12 ai, 

.o DOa 

.0000 ..... 
• , OI, 

I'(SIOAl I JUIIOII t bC. 0UTItU DE •• 
bC SOCIAIS DA 01'100\ COIIIIIHIU 

nO" 
.2 OU 

la oe. 

120111 

..... 

.. 000 

lO 000 ..... 

.. 
CREDITO ~LEIENT"" 

IIIEOMSOS O( TOOAS as FONTES E TAANSFEIItliHCI.S 

tIMSTI_ t~S AIOtTlZACÃO OUTRAS OESI' 
FUWCEIRAS DA DIVIDA Df. CAI"ITAL 

CREDITO SUl'lEIlEllTAR 

INYlSTlElTOS IlMIISOEs AIClftTlzAÇÀO OUTRAS DESI' 
FIN.IHCIiIIlAS DA DIVIDA Dt: CAI'nAL 

A' IU .... TlDADES Da, ~TA' MPJt€K,.l.,." .. ;;-;..,::.-...,= .. "'<Ior.!-... "'''' ... L---
o'-----I-----'------ -----
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15000 - JUSTIÇA DD DISTRITO fEDERAL E DDS TERRITORIDS 
--715101 - TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO DISTRITO FEDERAL 

AH€I!O I 

~~OQftAMA ca T~ABALHO (SU~L.M.NTACAO) 

A' ',00 

CREDITO lRPLEIIVfT .... 

"laMSOI OI TODAI AS 'DNTIS I ·U'.NYIAINCIA' 

ESPECIFlCAÇlQ FONTl' ToII,T A L PESSOAL E JUI!OS (lHe, OUTIIAS DlSP, IH'lESTlIUlOS IMYlIISOlS 

..AJOICIA~IA 

,ACCE~SO .JJOICIAJUO 

... ,ao ..uote'''''A 

Olt 004 00 f' 2029 
AQo1'HISTAA,1o IE COOAOENAÇlo OOS SEAVIÇQS .lJ01CIARIOS 

EN:CAAGQS co'"' Ar.foIIlNISTAAÇlo OI! "fSSOAL I DIE 
A~IHISTla.çlo GERAL NO OIESIEHVOlVIJoEftTO DAS 
ATlvlOAaES .JJOIC,AAu'S 

02 004 0013 2029 0001 
PAOCr:SSAMENTO DE CAUSAS 

5AuOf E SAHEA,..H10 

5..,UO( 

ASSISTEHC;IA PlEOICA E SAHITAAIA 

13 07~ 0428 :too", 
ASSISTeNCIAl ,IoEOICA E OOONTOlOGICA A :H'AVJocmES 

"~~EGUA"'A ... !lAUDE FU1CA E foEHTAL 005 SER'I'DoAIE9 
E seus DE.PENDENTES, EM CAqATER CO""'L(MENTAA 

I J OH 0428 <1004 000' 

.00 

A'SISTeNCIA MEDICA ~ OOONTOLOGICA A Sl=:AV100R(15 100 

TOTAL 

15000 - JUSTIÇA DO TRABALHO 
15101 - TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO 
ANEXO J 

~ftOGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTACAo) 

FISCAL 
SECUAIDAOE 

E 
ESPECIFICAÇiO S FONTE 

F 

.JUDleIAAI" 

PROCESSO .JJOICI.lAIO 

.. "la ..I.)prCUnu 

02 004 0013 2029 
AOMINI:lmAçlo E cOOIu)E~ .. çlo OOS SERViÇOS ..lJOICIARIOS 

ENCARGOS COM AOMINISTRAÇlo DE PES!SOAI,. IE DI: 
.GMIN ISTRAÇ.lO GERAL NO OUENVOLV IMEHTO OAS 
ATlvl0.4DE5 .A.J01CURJ.U 

02004 001::1 202'40001 
PROCI:SS.P4:.NTO D&< CAUSA' 100 

TOTAL , r seAL 

15000 - JUSTIÇA DO TRABALHO 
15103 - TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO D~ 2A, REGIAO 
ANEXO J 

PROGftAMA DE TRABALHO (SU~LEMRHTACAO) 

JJOlCJARIA 

PROCESSO ..lJOICIARIO 

AÇ,(O .JJOICIAR1A 

02 004 0013 2029 

ESPECIFICAClO 

AQlfINJ5TRAÇ.tO E COOl?OEH.4".tO OO.! SERVIÇOS ..tJOJCJARIOS 

E"'CARGOS co'" .CM'H'STA.çlo DE PESSOAL E DE 
ADMI ... I5TRAÇlo GERAL PiO O[:5I:N\lO\."I...,NTO DAS 
ATIVIDADES .JJOtc:, ... RIA:ot 

02 00. 0013 2029 0001 
AAOCES5~ItENTa DE CAUSAS 

A!l5l5TENC1A "'EOICA E S.~ITARIA 

1 3 07~ 0.211 2004 
ASSISTEHCIA MEDICA E OOONTOLOGICA " SERI/IDORES 

.5<:;EGUAAA " SAUOE F 1~J1CA E ~lrnAL 005 SERVIDORES 
E SEUS OEPE"NOENUS EM CARATER COI4'LChOENTAR 

I;J 070" 0<12. 200"" 0000" 
AS51STENCIA MliOTCA ., OQOIHOLOGICA A SERVlOORES 

TOTA' 
.. ISCAL 
:5€QJAIO.O'E 

FONTE 

'00 

lHe, SIlCIAIS DA DIVIDA ClII!I!HTES FIH.lHCEI~AS 

3"" 000 
3$11 000 

e41 000 

.e:4f 000 

1541 000 

... 000 
e.l 000 

9., 000 
35' 000 
154. OOQ 

, .. 000 

"". 000 
, .. 000 

38t QOO 

, ..... 
3St 000 

.4' 000 

'.1 000 

... , 000 

e •• 000 

••• 000 
1541 000 

... 000 
3!l1. 000 
84' 000 

AS QU .. ..,TlO .. Qf5 ob ..... -:: .... "'T" ..... -.:."'.""= .. "' •• !'T"' ............ "' ••• O;O"'.",," •• '!-.-.. "UA"'L;-___ 1-_____ 1. _____ 1 ______ --- --

TO T A L 

Moeu 
AO 4 .. :1 

NO .. , 

610 .. 3 

MO .... 3 

TO T A L 

200 000 

200 000 

200000 

200 000 

200 000 
200 DOU 

7!16000 

751 000 

7n 000 

Q5e ~OO 
200 000 
'1515 000 

PESSOAL E JUIIOS E EIC, OUTIIAS DE. 
EIC, SIlCIAIS DA OIVIOIo CQIIIEHTES 

ao .... :1 

ela ".3 

1&0 "'3 
NO .... 3 

PESSOAL E JUIIOS E lHe oumAS DE$!', 
lHe, SOCIAIS DA DIVIDA W!IItHTES 

200000 

200.000 

ZOO ()OO 

200 000 

.00 C>OO 
'00 000 

7!!11 000 

7111000 

AS quAHTlc..Q€:5 DAS "'lA5 A!EftRlSENTAM SUA "OS 'cio ATUAL 

AI 1,00 

CREDITO SUl'LEImlTM 

Rt:CURSOS DI! TODAS AS FONtES E tAAHSF~REHCIAS 

lHYESTlIUlOS INYEI!SIln AIOITlZAÇiO OUTM$ DE$!', 
FlNANC(lRAS DA DIVIDA DE CAPITAL 

.t 1,00 

CREDITO S\JI'LEImIT .... 

Itt!:CUflSOS Dl 100AS AS rOllns I TAA"sHAEftCIAS 

IH'lESTlIUlOS IH'lElISlIES AIOtTlZAÇlO OUmAS DE. 
flNAHCtlW DA DIVIOA DE C.II'ITAL 
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15000 - JUSTIÇA DO TRAIA LHO 
15101 - TRIIUNAL REGIONAL DO TRAIALHO DA 'A. AlGI10 
.""'''1 
~"Oa".M. CR T"A.ALWO (SUPLRM.HTACAO) 

..uoJerM.A 

f'1tOClSSO ..uolc,,,,,,O 

.çlo ..l.IOIC'.utIA 

02 004 00 13 20Z9 

1SI'EIFICAÇiO 

.. tlM'"'~'A .. çIQ , CQOtIK)I.M&çJo OOS ~R"'lços .J.KI1C""'oa 

ENCARGOS COM ACM'JI.STIIIAçIa DI Hstoa.. I 
AOMI,.'STAa,lo G'''AL NO DfMNYat.W'UCNTa 
AtivIDADES .AJOIC'AR •• ' 

02 004 0013 2029 0001 
PROCnS."."TO O( C,r.uSA. 

ASstS'(KCtA t: "'''VtDr.MÇI4 

",,01I:çlo &0 ''',.. ... LH.O' 

.ssaSnHeIA SOCIAL ""AL 

1'5 078 ou. 40aw 
NutAçlo OI! .'."'leIOS AO SPllI'lr:JOIIt ~tco 

PAOPattclONA/It AOS 
AICU IIoI(N10 DOS 
VALI·'''.H'''DATI 
OUTROS IEHEF ICIOS 
LEGISLAçlo "AO",." 

15 078 0.'6 .101' 0004 
Au.n.IO R,(Fuçlo 

HJIIIVI~S ~LJCO' 
MlalLlOS JtI'IJItINrU 

VAU·Jtt:FIIr;Io. ALPI 
$OCI.,. 1S' .... UCIOCl. 

.. 
o .. 

o .. .. ... 

« s _ 
f 

'M 

, .. 
Ta'aL , I leaL 

lBOOO - JUSTIÇA DO TRAIALHO 
111110 - TRIBUNAL REGIONAL DO TRAIALHO DA IA. 111&110 
AllEIIO I 

~"Oa"AMA o. T"A.ALHO (SU~L."'HTACAO) 

,~ li: IA • .u4lJllO .. -
E!Hl:IFICAÇiO 

ASSllnHC1,\ "'::OICA I: IANtf.uUA 

1:1 075 04Z8 ,1004 
ASSISflE"C'. 14DIC& I OOONfCLOGICA .to HltVIDDI'II 

.S5lGUAM .. SMlOl 'l.tu I. """,,1. DOS Hlt'fl00a.S 
E SIUS DfPEHOIENTII. IM CNlATlIII ~LI,. .. TM 

13 0'11 04:l1 2004 00011 
"nr.TIMeI. -..DICA E ODONTOlotllCA .. SI~VI~' 

AsllSTEHCIA IE ".(VIDENCIA 

MOuçlo &O TAAIIAl)fA!Dt 

-"SUTlHeIA SOCIAL Cl."L 

15 07' o ... 401' 
ftAESU!;lo Df: .1_FleIOS AO SlRVIDOR IllUeLlat 

AO' 
RECE8'MfHl0 OOS 
"ALE 'lAAHSPOATI 
OU,ltOS aENIiFIClos 
lfGISLAçlo "ROf'1!tIA 

15 O,. 04 •• • 0" 0004 

n"VIDIMIS ~LlCOI 
ao.ILlOS ."'I:M .. '" 

VALI.·MFt!.,Io. ALIM 
SOCtA'S UTMIllCUJOI 

. 
AO .. ... 

« . -, 

, .. 

AU.IIILIO-RlF€lÇXO ." 

TO'AL 
"OCAL .... roaoa 

T • r a L 

'" 17' 

~'7' 
ao .7. 
2M U, 

2M ". ". '7' . .... 
0.-.. -M_ 

... -.. -
"'1" 

~ E .- E ac OUTllAS DUI'. 
IIIC. _IAII DA DIVIDA a.rHTn 

350 S1 • 

3tJO 51. 

350 5'1. 

350 518 

350 81' 
350 117' 

.. 000 

•• 000 

0.000 

.. 000 

OS DOO 
.. 000 

4 •• 117. 

.1 '." 
MCUIIt:toS DE 100&$ as !'ONTlS E ' .... N5ISlKftCl.S 

INYUTIIENTOI I~ 
FI_11IAS 

.uGlTIZAÇJo OUTl!A$ Dl. 
DA DIVIDA DE C,UtJTAL 

lia ."..,Ililiêib (MS .. "' •• ",1$1'1''- .,. POSI,1o ~'~'U~AL~ ___ L _____ I. _____ I._----- --- ---

TaTaL 

... -"'->e-
>e_ 

,.-,.-
, .. -
, .. -
I .... 

, .. -
, .. -, .. -
"'0_ ,oo-.. -

~ I .-, Ele OUTllAS_. 
INC. III:IAII DA DIVIDA COIIIbITn 

70000 

70000 

10000 

10 000 
10000 

'lO 000 

, .. 000 

'00 000 

, .. 000 

'lO 000 
'lO 000 

,,"O 000 
'lO 000 
7.000 

•• iiiliidlêi:&õi. DAi íli1 ... MPItI.IiIITIIM 31.10\ .-oslçiO ATUAL 

RI , 00 

CllEDITO SUPtEIENTAII 

MOITllAÇM OUTl!A$ DUI' 
DA DIVIDA DE ~nAL 
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15000 - JUSTIÇA DO TRABALHO 
IS113 - TRIBUNAL REGIONAL DO TRAIALHO DA 1~A. REGI lo R' , o<l 

.... 1101 

~~OQRAMA Da TRAbALHO (SU~~.M."TACAo) 

ESPECIFICAÇAo 

JJOICIAI'UA 

PROCESSO JUDICIAJtIO 

Açlo .uo1C1""U. 

..... 02004 0013 2029 
ADMJlIIJ51.11AÇlo E COORDfNAçlo DOS stRYJ~S ..lID)CUR10~ 

t",caRGOS COM AOJIIIIIIII'STRAÇJO o. "ls~.L li OI 
AD'oII1"'STAaçla ClA.U l'fO DESlENVOLVlfltllE1'IIITC DAS 
ATIviDaDES -'JOICIARIA~ 

PRO~Cl0H"A 
RECEIlIMENTO DOS 
VALE' ttUNSPORrE 
OUTROS SENEF,CIOS 
l.'EG I '"açlO "RClPA 'a 

I!J 01'. 0481\ .089 000. 
AUJ(H .. ro AEFuçlo 

Sf:IltVIOOAIS fI'UIIt.ICQS o 
.u1lt.IOS REflRENtES AO 

... I,U:-QlFEIÇlo. ALPI OI 
SOCIAIS UTAIIELECIOOS lM 

TOTaL flsc:at. 

E 
S FOtm 
f 

, .. 

TO T A L 

' •• 000 --"".-,., DOa 

:tu 000 
::I1S 000 ...000 ....... --~oe.ooo 

aos 000 
_000 

...... 

... -... -... -a._ 

.... -1OtI .... 

--

AEa..tSOS Dl Tooa$ as FONtES E TAAH'SI'FRENClaS 

MOITlZAÇÃO OU,.,5 DESI' 
0.0. DIVIDA DI: CAPITAL 

r~'Sõã~lld~TÕIN~~~., •• k~~'~.~h"""~Hi~MÜ!.,Ü_"~~~"~.",DO~·ã.~nN; • .------L--------_._--------_._-----------------
15000 - JUSTIÇA DO TRABALHO 
lS',& - TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO Dl tSA. REGI lo RS , .. 
ANEJIQ I 

~ftOQ"AMA Da TRABALHO (SU~L.M.HTA~Ao) 

..AIOJe'MI" 

~sso ..ua(cu.~ro 

... ,10 ..uale.AR'. 
OI 004 001:1 2029 

Aa-'N'ST"AÇ,{O E COQADEHAÇ.lO 00. SIE"VIC:os ,JJOICJ""'ClS 

~"CI,qGOS COM AOfIIItMls'maçlo DE PESSOAL I: 
"CJI!INIST~ .. çlo GERAL NO DESENVOLVIMENTO 
ATIVIDADES ..uOrCUAIAS 

02004 0013 Zo2'J 0001 
PROCEss"'*H10 De CAUSAS 

A5SI,TENCU E PREVIDEJitCU 

,.ROTEÇI!) AO TRqat.HaOOlt 

.aSSlnENc,A SOCIAL GlRAl 

tlS 01. 0".15 40"'9 
PAl!su.çlo DE DIENEFICltI, AO SI:~VIOOlf P\MLlCO 

PROPDAC (OrtaR AOS 
R'ECEp ,MENTO 005 
VAl.E· TA"NSPOAfE 
OUTROS IIENttrlCIOS 
LEGlSLAc:lo I'IlOPIHA 

I' 01a 0.86 .0119 0004 
AU-.tLtO·Rt:f~tÇI.o: 

"""IOOftE' ~Llca. 
IoUXlLlos REFERENTE' 

VALr-REtrUçlo. ALEM 
SOCIAIS UT .... 'ELECIOOS 

.. 
O" 

• 
"" .. 
UI< 

FllNTE 

'00 

'DO 

TOTAL ,., ISCAL 

15000 - JUSTICA DO TRABALHO 
15119 - TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO Dl "1. REGrlO 
ANEXO I 

PftOORAMA Da TRABALHO (SU~L.M.NTACAO) 

.1JD1C1MU 

PllKJCESSQ JJOICIAAIQ 

• ,10 ..lJOICIAAIA 

OI 004 00 f:ll ZOZ, 
AtwlINISTRAÇ1Q E C'JOROEHAÇIO DOS ~AVlçoS ..IJOlClAAlot 

ENCAII!QOS COIot AOMINISTlU.ÇllJ M 'ESIOA1. t bI 
AOMIHISTRAÇIO CEAAt. NO DlESIENV01.V'IlIIENTO DAS 
ATIVIDADES .JJOtC1A*:nAS 

02 004 0013 .l02' 0001 
PROCES~UU'!lENTO DE CAUsas 

(OfF'C"~ES PUOt.tCAS 

02 DO' 002" 2022 
REPAROS t COlll5EAVAÇlo DE '''''VlEls 

CONStRVAA E PAIOSEA'I"" OS BENS I"""EIS 

02 00" DO;!!) zon OOO? 
C:OHSlRYAçlo I ROAROI OI 1""'1,IS DA ..... STlÇA m ntJ.ALHO 

E 
, fOlm 
F 

'DO 

TOTAL 

.&,:1 eoo 

'''3000 
I'" ooe 
1&" 000 

I.e:l 000 
,H3 DOO 

"4 000 

eu 000 

514 000 

tlZ4 ooe 

'.4 000 
5.4 ooe 

1117 .000 

lOlA~ 

".OH 

li ... 

U ... 

•• aa. 

az.OQ 
'10'5 .. -
ao 000 

.. -.. 000 

••• OU 

CREDITO SUf'LEIENTAII 

RlCUASQS DE TOOAS A' tONtES E TRAN5FUENCIAS 

l'QtOII. I .-. I fIC. 811 __ • 11NIST11EITIIS IHYEI!$DES 
INC. III:IA" IA DI""" _ FIIW<CEIIIAS 

'H:' OOQ 

... a 000 

'.'':11 000 

'H:I 000 

'''3000 
.D:I.OCO 

.Ia 000 

., .. 000 

., • .00 u._ 

117" 000 

AIOITllAC.io OUTRAS DE~ 
DA DIVIDA DE CAPITAl 

R' '.00 

CRtI>HQ SVPf.EMEHTNI 

.(CURSOS or. tODAs A' 'Optt15 E TR"'HS"~R(NCU.' 

PUIIII. I ... I pC. ~ 1Il.. \~I_ \lMIISl!f.s 
IIC. _/AI' lIA .",.,. _. FIH.\HCiJAAS 

..... ..... .. ... 
•• os. 

..... 
U e •• .. -10.-

lO_ .. -
... H 

AIOITlll.Ç.io OUTRAS 1lESP. 
DA DIYIDA DE CN'ITAL 

A' tuAII'IW, • W'A' ....... f .. iíi ;aI,.. aTUM. 
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16000 - JUSTiÇA DO DISTRITO FEDERAL I DOS TIRRITORIOS 
16101 - TRIBUNAL DE JUSTiÇA DO DISTRITO FEDERAL 

----;Iii iõ I 
PROORAMA C. TRABALHO (SUPLEMEHTACAO) 

'sP,elFleACAa TO T .. L PESSOAL E .AIFtOS ( EN: OJ1'RAS DESP IMST JMENTOS IN'lERSOn 

lI.ç1o .AJOTC' ... A .... 

O~ 00. 00 I) 1029 
.. ~T"":.T".çlo E COO'lDE .... çlo 00., W ..... IÇOS .AJOICIMIOS 

!,U"."GO!I CO" A[JIIII!II.,TA.ÇIO CE Pt!'SSO.lL IE 
&[)!IoII,""SHUÇ&O CfqAl "'o OF'5EIIIIVOl"I~"TO 
.'IVIO&OES JJUTCIAg,I, 

OI 'H'4 OO'J .i"{l'''i 0001 
"", C[ss ....... >j.O Df C_US ... , 

lJ Q?!O o.,. 200. 
""ISTE"CI. IoIIfOIC", E ODOlnOLOGIC.I li SlA .... IDmtIES 

ilS"Er..u""O ... .,_VOE li H!IC. ( IlEflT.t. 00' SI!AYIDOAI. 
E Slu!l DEPEllaO"!E" f" C"'A"TE~ Ct'M'LEllEflT •• 

I] 01'5 0.28 200. OOO!! 
Isr,rSI( .. Cu. ~OTC. E OOOIlll'OlOG.ICA oi. SEII ... IOOAE!I 

15000 - JUSTiÇA DO TRABALHO 
15101 - TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO 
ANEXO 11 

PROQRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

, I'ICU 
SEQUlIOAOE 

... 

l!l. 000 
:]58 000 

... , 000 

... , 000 
11011 000 

lNC. SOCIA.S DA DIVIDA CORRENTES 

]!l8 000 
J!le 000 

.'1 000 
." 000 

--1----- ----1---- ----- ----
9'iI.OOO 
:I" 000 
•• , 000 

'11199 000 
:lS8 000 

FINAN:;(UtAS 

a. ~JlT10aDlS (MS IlE.ras AIPClESIE .. r ..... " POSlçlo.,'"WUÕ'''l----·------·------

Outubro de 1996 

.. • QO 

CREDI TO $UPlU1IENl.lR 

AOTllAçiO ClJTRlS D(SP 
DA D(VfDA ' DE CIoPUAl 

CREDITO SUPL[~NTlR 

------------------,---,-----,----,----,------,----,----,-------------
EsPECIFICACIO 

02 00. 01" 200' 
c_pac I Taçlo nE R{ CURSOS HU ...... NOS 

PAOtOOllfR Df FOAtoU INTEGIIUO" Il qu"LIF Tc"çlo OI. 
PESSOIl EM '0005 OS NI'o'fl!1 DE. GlRAc:ua,lo IE 
SlER"'ÇOS DE 1'<)00 QUE U oeri'_" ""lHOAIi. 
CONDIÇOES Df IRIlOI ... O E _I:!, IL TOS INDICi'S DIP 
PROD.lT IIIIOAOE 

SEQYIOOA 'Q~ I .. Aoo IP(S~tlA! • "O 

02 00. 0117 100' 0001 
ES"EC'.Lll.çlo E ""'EAFElçoa"'l:1iII10 
SERVIDOR TRE.II"IAOO !PESSOAI • ,'o 

15000 - JUSTIÇA DD TRABALHO 

ESFERA 

15103 - TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 2A. REGI10 
ANEXO li 

PROQRAMA OS TRABALHO (CANC&~AM.NTO) 

EsPECIFICACiO 

o .. 00. OOU 20'E> 
SlSIE* DE PROCESSAIoIIf"'O DE O.OOS 

PROPORCIO" .. R IaS OIFEAI:"1ES SETORES DO CllCiIo, 
RECUA'SO CO",,"UU.CIOI"'L C .. paz Cf' .... OIAA "IC.Z .... ', 
o Ulaeau<o OE I,""L I SE PROCE.S"' .... 'O 
I,CQM>II_"IIIIE .. IO E IIVIll .. ,lo OAS Ilç6E.S "ECISS.RlI"'. A 
VIA8llIU,lo 0"5 allvlDaDES '1'" 00 5['0lIl 

",",OEII" I lAR E Al4'll"~ o 51sr DE INJO~_'IC" IU"IOI 

02 00. 002. 20lfa OOO! 
"'-"lIUrE .. ,lo 00 SER ... "O DE PROCE'5SI<4.NTO DE DIlDOS 
",",OER"IZ"II E l_LUA o SIS' DIi INJOA..,.'IC" IUNIOI 

ESflllA 

, o TAL PESSOAL E JUROS E (~ (lJTflAS DESP INVESTllENTOS INVERSOES AIIJRTIZAC.lO OOTRAS DESP 
OC SOCIAIS DA DIY IDA CORRENTES F IHANCElRAS DA DIVIDA DE CjPITAl 

CRWIIO SUPI (MU~" 

T O TAL Pt:SSOAl ( JIJtOS E ENC OOTJUS DfSP INVESTIMENTOS INVERSOES A~T1 ZACiO OUTRaS DESI' 
EtC $(CIAIS DA OI ... IDA CI)JtAENT(S F INA!tCE IRAS DA DI ... IDI Di CAPITAL 

---- ---- -- --- -- -----

----- ----- - - - --- - - --_.----
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15000 - JUSTiÇA DO TRABALHO 
15109 - TRIBUNAL REGIONAL DO TRAIALHO DA aA. REGI10 RS 

ANEI<OII CREDITO SUPLEMENTAR 

~ftOQ"AM. DE T"ABALHQ (CANCE~AMENTO) REcuaso!!. IlF TOOA'!> AS rOtHE'\ f tRAN"irtUF!<tCIA5 

----------------------------~----~------~----~------._----~------~----_r-------------

..lJQIC.U.~U. 

"AeCUso ,JJDICIAAIO 

lNfOAMAOCI, 

0;2 00. 0024 2016 

ESPECIFICAÇÃO 

'&lst1:;MA ot: PAOCESS"tIE"tO DE 0 .. 005 

"ROPORe IONAA AOS OfrERii.NTES 'ETORES 00 ORGlo 
RECURSO COWUTACIONAL, CAPAt DE APotAA EFICAZMENTIE 
o TAABALHO DE ANAL !SE fOROCE5SAr4:NTO. 
ACOWANH"''''''HO E .vAlI.Çlo DAS A,th;:s NECESSAIHAS A 
VIAlIlLtUçlo DAS ATIVIOAOiS-F'M DO SETOR 
- ADQUIRIA ·~OF"""A1;· 1\JMUlof • 'lO1 
- ADQUIRIA f: H.SU,LAR MlcAOCO",UTACIOAES (UNIOI • 31:1 

ESFERA 

02 OO~ 002~ 20160001 FISCAL 
MAHUtENÇ.lO 00 SERViÇO DE PROCESSAMEHTO DE 014005 

- AOQUIAIR ·SOFTWARE" (UNIOI • -;01 
- ADQUIRIR E IHSTALAR MICROCO"'JTAOOAfS (UNIOI • 31!i.J 

EDII ICACO:",S PU91ICA$ 

02 O~'" 002!S 202'2 
AEPAAO;\ E CONSERV",lo DE 

CONSEI'IVAR E PAESERVAR os DEN$ It4)VI;IS 
• f:OIF ICIO REFOR~OO E CONSERV"OO (MZJ • I 949 

02 004 0025 ZOZZ 0007 FISCAL 
CONSERVAÇlO E REPAtt05 Df I...oVEIS DA ..A.JSTIÇ" DO TRA"AL1-+O 

• EOIFICIO REFOR~DO E CONSERVAOO fMZI - I ... , 

TRI:: INAMEUfO OE ~~CURSOS HUMANOS 

02 00 .. OZ I 7 2007 
CAPACIUÇld DE RECURSOS HUMANOS 

PRQJoOOVER OE FOf'IMA INTEGflAOA " QtjAt.IF ICAçlo Clt 
PE.5SOAL EM roDOS os NIVEU DE GRACUAÇJo , 
SERViços DE r-ooo Que st OBTENHA ~LHoAE~ 
COHDI,DES DE TIlA .... lHO E ,..oUs ALTOS INOIC.,S 00 
PROOl,JTIVIOAOE 

SERVIDOR TREINADO !PE.5SO ... ' • I 359 

02 00 .. 0217 2D07 0001 
ESPECIALIZAÇlo E APERFIEIÇOA"';:NlO 

• Sf;fUItOOA TREIIIIAOO (PE.sSOA' • I 3.5' 

EWCA,lo E CUL Tl,.IJlA 

EtuCA~lo o. CRIAt1~A t1J; o ... 6. ANO~ 

EruCAÇlo PAr: E"~COl.AR 

oa OA' OlgO ~'OO 
ASSlSTENCIA PR!;-ESCOL"R 

PROPICIAR ASS1STENC1A EOUC"CIONAL .&OS DEPENDENTES 
DOS 'E.Il'VIOORE.5 PUtJLZCO!J o ... ACfoUNJSTRAÇlD POOLICA 
FEDERAL DIRIÕTA AUTAAQUICA ~ FUNOACJONAL NA ,AIXA 
ETARJA DE ti A ,; ANOS " ADS E:lCEPCION.,:t. ru.JO 
oeSENVOl.VIJ4;;HTO CORRESPONOA A IOaDl. MENtAL RELaTIUA 
.. "Alu EU.ll' .... E!JTA9nECIDA 
• (.'RUNÇ'" ATENDID'" (CAIAMÇ.) • 313 

Da 041 DigO 4'00 0001 
ASSl5TENC1A PIlE-ESCOLAR 

- CAIAMÇA ATtNOIOA ICRIANÇAI 

FISCAL 

FISCAL 

TO T A L 

3:15 .72 

3::15"2 

:lO .00 

::10 100 

,. '00 

97666 

.7 "6 

.7666 

20. 201 

211_ ~tJ 

19 60_ 

19 S04 

191604 

" ISO .. 

70 ... 

PESSOAL E JIJROS E EHC. 
EI/C. SOCIAIS DA DIVIDA 

OUTRAS OiS!' 
COOREHTES 

:105 .7;> 

30!!l .7~ 

qt fi6G 

97 fil!ili 

qi' 666 

ZOIl ZOG 

Z08,206 

206 206 

'9 60. 

19 50_ 

19 &O. 

INVESTIMENTOS 

lO 100 

30 100 

30 100 

,O 100 

INVERSÕES AIO!TlZAçiO OUTRAS DESP 
FIHAICEIRAS DA OIVIOA Df CApnAL 

._---- -----

-----------------------------------------1---------1--------1-------1--------1---------------
TOTAL "ISCAL 

15000 - JUSTIÇA DO TRAPALHO 
IS 110 - TRIPUNAL REGIONAL DO TRAIIALIIO DA 9A. REGI1D 
"NEXO ti 

PROQRAMA DE TftAbALHO (CANCELAMENTO) 

..IJOICIA~IA 

,.RoCESSO ..utlICIAI'lIO 

Açlo ..lJOleUAIA 

02 ao. 0013 ZCl9 

EsPECIFlCAÇlo 

"D'oIINISTRAÇlo E cooRoE"'Açlo 005 SERViÇOS ..IJOICIAAIOS 

ENCARr;:oS co,", AOMIHISTRAÇ':O OE pESSOAL E Dl 
AOMfNIS1RAÇl0 GERAL NO DESENVOlVlfo'ISNTO OAS 
ATIVIOAOES ..lJOICURUS 

ESJ:ERA 

41511TD 36S .. ,fi 30 100 

AS QUaNTloaQlES oh ........ "'.;; ....... ;;; .... = ...... !"r..M .. su;;;."p"'o ... ".ç'f.'oh,,'"u;;,.L,..-----·I------1.------- -.---- _.-

TO T • L PESSOAL E JUfIOS E ENC oumAS DE~ 
lJC_ SOCIAIS DA DIVIDA COf/ftEKTES 

230 000 170 000 

2'30 000 170000 

50 000 

.. 000 

CREDITO SUPLEMENTAR 

ArCUIl50"; OF lonAS A:lo nlNtf'S E IR/\N~II RfNCUS 

IHVESTtWEHTOS INVERSOES 

50 000 

60 000 

60 000 

60 000 

flrw«:erRAS 
AIoCRTlZACAo OUTRAS OESP 

DA DIVIDA DE CAPtTAl 

FISCAL 60 000 0200.001) 20290001 fiO 000 
PROCESSA"";'NTO CE CAUSAS 

02 00. 00Z4 20 I fi 
SlSli)I\,A DE PROl.é!.Sa.MEtHD DE tla.oo!o 

PROPORCIONAR AOS OIF!:AENTES UTORES 00 OfóGlo 
RECURSO CO""'UTACIO"tAl CAPAZ OI: APOIAR 1:F'ICAZM!ftTE 
o TRABALHO oe ANALISE "I'lOCE$S"-IIITO 
ACOMPAiI(HA~NTO e AVALlAÇlo OAS Açihrs HECESSIOI'lIA:S .. 
VIAOILlZAÇlo O .... S UtVIOAOES FI'" 00 SETOR 
- EQUIPAMENTO AOQOI1UOO IU-'IOl ~ ~oo 
• AOQUIRIR ·SOFTWARI;:- {UNIOI • 500 

02 OO~ DOi!:" 2011; 0001 
MAfIIUTENÇlo 00 SERV 1 ÇO DE PROCESUMEHfO OC o .... COS 

• EQUIPAMENTO ADQUIRIDO IO'NIO) • !Soa 
• AOQUIRfR ·S<:!I"TW .... RE· (UHlol • !SOA 

EDIF ICAÇOES PUdllCAS 

02 00. 0025 2022 
REPAAOS E CONSERVAÇlO DE IP4lVE 15 

Co"lSEAVAR E PRESERVAR OS BENS IPoOvEts 
EOIFrCIO RE'FQRMAOO E CONSEAIfAOO Ct<l2J # .lO OOU 

FISCAL 

02 OO~ 0025 202Z 0007 " I SCAl. 
CONSEAV,t.çlo E REPAROS ~ I~VEIS CA ..IJSllÇA 00 TRAIiALHO 

- EolF f CIO REFoRMADO E CONSERVAOO (IIIZ' • la 000 

TOTAL FISCAl. 

10 000 

.. 000 

lO 000 

fiO 000 

fIO 000 

"O 000 

.,'" 000 

150 000 

60 000 

AO .00 

110000 

1----·------- - ----
'70 aoo ",,000 

AS QUANrIOAOf'~ ol.<s.-:: ... ,.r.,; •• "R"'."'PR"' .. .,EN~70srç.tó..,.'~TU"',""L---I--------
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ESP<CIFICACÃO 

PQOCES'l:Q ..lJD1CIA~IO 

l"'I'OftMATIC" 

O~ OOl OO~" 2016 
'SUlE""" "'" I'tl ,CESSAM(NTO O( DADOS 

PIlOPOI;ICIONAR AOS tltFERENfES SETORES 00 ol'l'Glo, 
R(CUR'O CO .... 'UTACION.L CAPAZ DL. APOIAR EFII"U"'€JilTE 
o TRABALHO DE ANAL UI: PIlQCES,AII€Htc. 
ACO""'ANH ... ~Nro E AVAr..lAçlo DAS AÇ05ES NECESSARIAS .. 
VUBILIZA.;lo 01.0; ATlVtOAOI'S-I'IM DO snoo 

fQUIPA~l<CtO ADQUlfllOO (UNfO) • 120 

02 00" 0('2.1 .:oOU; 0001 
"'ANUTI''''''O 00 ~ERVIÇO DC PRQCl"S5AKNTO Df OA005 
EQlJlP,u.w:.NTO AOQUIRIOO fUNJol • 120 

.. .,SI'HfNC'. E PR(VIOFNCU 

pnoTl;çlo AO TfUBAtHAOOR 

II'SSISTLNCIA !>OC'Al GERAL 

,~ 018 0""6 40ACJ 
PREsuçlo DI" gr;NHICIO, AO URVIOOA PUltL1CO 

PROl'OACIOHAI!t Sl!RVIOOf!tES ftU9LICOS 
IlE,CtóG tK"I ta oos AUltLIOS REFERENTES 

VALE AE(E I cIo AL(M 
SOCIAIS EST ... EtECIOOS 

VALE lRA"'':lPOR1E 
aUTUOS BBNH ICIO$ 
Lf'GISLAÇJ:O PftOPR'A 

VALI, t'UNljJlOJlTE CONCEOfOO IUNIDADE I • &'5 3!12 
VALE Rr:;HI,lo I'ORNECIOO (UNIOAoel • 3!1!1 000 

15 o IA O".'" 4089 00Q3 ~ 
rONCES5lo 010 VAtE -rRANSPO~TI! 

• VALE TRMiSI'ORTIO CO,",CIEOIOO (UNIOADE) • &'5 l'52 

o 
AO 
D< 

TOtAL fiSCAL 

ESFEJIA 

FISCot.l 

15000 - JUSTIÇA DO TRABALHd 
15116 - TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 15A. REGIÃO 
ANEXO II 

PAOGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

ESPECIFICACÃO ESFERA 

Ta T A L 

!l8'5ooo 

.000 

nSSOAl. E JUROS E~. OUTRAS DESP 
fIC. SGCIAlS DA DIVIDA COIIfIEHTES 

lOO 000 

300 000 

.:100 000 

lOO 000 

JOCl 000 

!S 000 

!S 000 

os 000 

!5 000 

". 
CREDITO SUI'lEMENr", 

INVESTI lENTOS INVERSOES 
FINANCEIRAS 

2'8'5 000 

----- ----·1--- ----1-----1---- --.----. 
'590 000 :JO!S 000 

.. AS QUANTIOADES OAS IEtAS AEI"AESENT"'" SUA 1'0':>11;10 ATUAL 

CREDITO SUPLEMENTAR 

TO T A L 'ESSDAL E JOOOS E ENC OUTRAS DESP INVE$TIlENTOS INVERSÕES AK.lRTlZAÇio OOTRAS DESfI 
EHC SGCIAIS DA DIVIDA CCf!flENTES FINANCEIRAS DA DIVIDA DE CAPITAL 

------------------1---1----·1-----1----1----1--------1-----I----~ 
.... JOICIAI1IA 

JlROC"$~ .uOICIAR10 

tNrO~MATICA 

02 004 OD24 2"OH:; 
!li I Slt"MA oe PROCESSA .... NTO DE DADOS 

PÇ;OPORCIONAR AOS OIFI"RIENTES SETORES 00 ormlo 
RrCUI:SO co""'ur .. cIO .... L o;APA1 Dl' APOIAR (F ICA1""'NTI: 
o TR"BAlHO 00 ANALISE "RQCr'SAMENTO 
.. rOlo4> .. N>l .. ...e:Nro E AVALI .. çlo DAS AÇl5E~ HECESSARIAS A 
"'''UIU2Aria DAS A'lVlOII,ot:.~ 1'IM 00 'SUOR 
• ".. """TO AOQUII'l:IOO IUNIOI • 3'50 

• ., IJ04 úoJl. 1'01600:)1 
...... fiufe~çJ.J 00 ~FQVIÇO oÉ PROC[UAI4;NTO DE OAOOS 
EOU I I"A/o'i[ HO AOQUlQlOO (UNIO! • 3'50 

Ol 00' 002'5 1"03 
CO'C'5tJ<UCll:o 'c Ilo'Ovtl!> 

P~OP'J~ IO .... ft CONOIÇl5ES AO\;.QOAOA' ('I( nu.eALHO € O( 
41~~')''''F HO 1.00;, USUArHOS 

""F'A f JN~TQUIOA 1M2! • 1 000 

FISCAL 

'w" .. 'OOJ 11l'56 FUCAI.. 
"';N'5r~u,10 r1(I fOlf ICIO SEDE OAS Je.J Df CA""'INAS 
~"' .. ~ rO"l'STlWI(JA ''''21 • .J 000 

Q .JIH (l1)<!'5 2022 
Q("AiIO'5 E COH~ER"'AÇl0 IJE 1"t:J"'EIS 

CO'f'5[R\lAR E JloH:SERvAP O!'l BENS IPoOV" I S 
lOlf ICIO QEfO~M"DO ~ CON'5ERVAOO 1M2! • 8 soa 

02 00' OC2~ 2022 0007 FISCAl. 
ca"l'S.EINA<;lo E QEPII,RO'S. N 1""'J1:1S DA "u'!i.'T1çl. 00 'nu,1I .. L"O 
EOIF1CIO RI!FOPMAOO E CONSERVADO 1M2! • li '00 

S"UOE 

'1 01'5 aA<'8 lO"<I 
A'SSIS?[NCI" ....,OIC .. f OOO",TOLOGICA A 5fRVlOORES 

A:'õ'i('õjJI"AP A SAUOE "1~'1ICA e MENTAL DOS SERVIDOt:lt"S 
~ !;"Uo; tl(I" .... JEN1ES 1'/04 CAIU TER CO .... lE"""NT .. R 
• "õ€R"'IOOR E FA/041t IA A'iSI";TIOOS !PfSSOAI • !S 9::19 

1'3 ., 7'5 0428 .. 00. 000'5 
AS'SIST€NCU 14'OIC .... E OOONTOLOGICA A SiRVIOORES 
S(RVI(X)I::I E FAMllIA .... sSISTlDOS I""SSOAI • !I 93~ 

TOTAL 
FISCAL 
SfQ}RIOAOfõ 

1'J,2 000 

1!J8Z 000 

7.9 oou 

101 000 

lOI 000 

1.'5000 

195 000 

1003 000 

1003 000 

800000 

l03 000 

203000 

20') 000 

1f]!I 000 

19O5 ano 

195 000 

----1-----1----1----1----1----1-----
2117 000 
1982 000 

I'J'J 000 

AS QUANT!DADES OAS J4TAS REPRESENf"'" :SUA "oSlçlo ATUAL 

1198 000 
100::1 000 

19!1 000 

979 000 
979 000 
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15000 • JUSTIÇA DO TRABALHO 
15119 • TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 18A. REGllO 
ANEXO 1I 

~~QaftAMA D& TRABALHO (CANC.LAM_NTO) 

..uoICUA'A 

PROCESSO .,LIOICIAAIO 

lOIFlcAçftn PUOlICAS 

02 004 002' 2022 

ESPECIFlCAÇlO 

R~PAROS IE CONseRVA,.O DE '...,V(15 

cONSERYAR li "AESERVAR OS BENS IMJVEIS 
• eDlF1CIO REFORMADO E CU"SERV-,"OO tM2"1 • ~ !IDO 

ESFERA 

02 004 OOZ!S ZOZZ OOC'7 F J5CAL 
CONSERUçlo IE RtPAROS DE INOVEIS DA ..tJSTIÇA co ma.ALHO 

• EolF lele AEFORfMOO E CONSERYADO 1M2) • 2 eoo 

nu: INAMENTe DE RECURSOS ~NOS 

02 004 Oê:17 2007 
CAPACITAClo elE REC'l)qSOs uuMANOS 

p~QM)YER DE FOA~ IHTI~AOA A QUALIFleAclo DE 
pesSOAL eM 'DOOS os NIVEI:J DE QqAOU",1o I: 
.SERVIÇOS Df" foCOO QUE SE a.TEHHA MELHOJtES 
COMprÇ"ES DE TRAflALt-tO E MIoI. Al.TOS 1HOIClES DI 
"RO~HIVIDADE 
• sj;RVIDOR TREINAOO (PESSOA' • 70 

02 00' 0~17 ;2007 0001 
E$PECIALlZAÇlo E A".EAI'UÇO~"TO 
:s~"VIOOR TqflNAOO (PESSOAl. 70 

lOU.L t: t~C .. L 

16000 - JUSTIÇA DD DISTRITO fEDERAL E DOS TERRITORIOS 
16101 - TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO OISTRIT'D fEDERAL 
ANEXO II 

PftOQRA~A DE T~AeALHO (CANCELAMENTO) 

TO T A L 

37 000 

37000 

27 000 

PESSOAl. E JUROS E EHe oumAS DESP. IINESTIIlENTOS IINERSOEs 
EtC. SOCIAIS DA DiViDA CORREHTES FINANCEIRAS 

OI '.00 
CREDITO SUPLõiiiiii 

AIClRTllACÃO OUTRAS DlS!' 
DA DIVIDA DE CAPn. 

-----1----.1------ ------ .. 
aa or.'5 

AS QUANTIDADES DAS "';T"S REPRESENTAM SOA PO~HÇXO-., .. ;;;U ... L----I--.--.-

CREDiroSuPiÊeiii 

1011,1,'> Il", ,mil.<; f TrlAN'."fJr-.r,AS 

--------------------r---r-----r-----r----,.----.,------,--- -r--------.- .- -- ----
ESPECIFICAÇÃO AmRTlZAÇiD OOTRAS 0(51' 

DA DIVIDA DE CArn. 
ESfERA TO T A L PESSOAL E JUROS E EHe OUTRAS DESP 

OC. SOCIAIS DA DIVIDA roIRENTES 
INVESTIMENTOS INVfRSOES 

FlNA.t«:EIRAS 

---------------------------------'1------1--------1------1·-------1-----\-----\-----\.-----
II:wCAçlO li: CUL TUAA 

IEOUCAÇ'o DA CAIAH'A DE o A fi ANIlS 

'EWCAçlo "''E UCOUR 

Da 0 .. 1 0190 .. eoo 
AIS 1 S TENC I A PRE (SCOLAR 

pROPICIAR ASSUTUICIA EOOC"'CI"HAl. AOS OEPEHOEIlfTiES 
OOS :SERVIDORES PUDLICO:S O" AOMIHISTRAÇlo PIJIILICA 
FEDERAL DIAETA "'UTARQUIC .. E FUHDACIO"Al. NA FAUA 
EUAIA DE O ... 6 ANOS E AOS EIICEPC10HAIS. CU..a 
OFU"''''OLVINEHTO CO~RESPOHOA A 10ACE ""'NUL AELAT!"A 
A 'AIXA f'AR'A I:SrABl!:lECIOA 

CRIANÇ" AfENDJD" ICRIAN'''' 

0& 0.1 0190 .!iOO 0001 
AslIISTEHC,A PRE-esCOlAR 

• f"A' ANÇA A TENO IDA ! CR IA"ÇA I 

A:;S'STEkCIA E rR~VIOEHCIA 

I'ROlrçA:a AO TRAnA1H.tooR 

AS·'HSH.NCI" SOCIAl cEn"L 

15 07& 0.IU5 .oa9 
PRE5Uçl0 DE aENEFICIOS AO SERVlooP P!JOlICO 

I""OPORCIONAR SERVICIOAIES PUtlI.ICOS o 
RCCEP I/<ENIO OOS AUlt IllOS RIEI'ERE:.",TES 1\0 
VALE #l~A"$POATE ..... 1..1, -REFli lçl0 ,t.l..1::M DI; 
oumOS 8ENEI'ICI05 SOCIAIS E.!JT .... ElECIDQS eM 
lEGlSlAÇ'O PROPRI" 
- ... ALE IAANSPOR1P: CONCEOIDO IUN,OAOEI • I 35& .ao 

15 07& 0'&6 .019 0003 
co/llCfs.slo OE Io',\l.€ lRAHSl>ORrE 

- "'ALE TRANSPOAfIE CONCEDIDO IUH IDADE J • I 35 •• eo 

TOrAl. FISCAl. 

15000 - JUSTIÇA DO TRASALHO 
15101 - TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO 

ANEXO II 

PROG~AMA DE TRA8ALHO (CANCELAMENTO) 

ESFECIFICAÇlo 

..lJOICI ... A .... 

PROC(SSO .A.JPICIARIO 

02 00. OZ17 2007 
C"'PAC.J uç,(o DE RECURsoS HUMANOS 

PRO"" ... e" DE FOA.... INrEGA"Oa .. qyAllf"IC"ÇJO DlE 
PFS.so.u EM IODOS OS ""'>''''S DE CltADUA,JO ,f 
SERVI ÇOS DE ~oo QUE SI; a.n;NHA MELI-IOAE'l 
CONDIÇOES DE lRAeAlHO r: MAIS ALTOS INOICES DE 
HfOOUTIY10A(J€ 
• SERVIDOR T~EINAOO IPESSO"" • 770 

02 004 021'1 2007 0001 
ESPECIAlIlAClo E APERI'EIÇOA""NTO 

- SERYIDOR TRElHAOO {PESSOA' • 770 

TOTAL F IlIeAl 

FISCAL 

ESFERA 

FISCAL 

39' 000 

"'" 000 

"., 000 

3.1 000 

3IJI 000 

608 000 

608 000 

50. 000 

... 000 

391 000 

391 000 

608 000 

60a 000 

ror! 000 

------1------- ---- ---- --------
... DOO 999 000 

AS QUA.MTlOAOU. OA. "US REPRESIE."~~loh-.,"'u;O;aLC_---I------

TO T A L PESSOAl. E JUROS E EHe. OUTRAS DESP IINESTlIlENTOS IHVERSOES 
Ete SOCIAIS DA DIYIDA COORENTES FlNAHCEIRA$ 

filO 443 MO 443 

., 
CREDIlD SUpU .... 

AKlRTluçiO OUTRAS DE. 
DA DIVinA DE CAPn • 



13406 Quinta-feira 24 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL - SESSÃO CONJUNTA 

llODO - JUSTJÇA DD TRAIALHO 
"'01 - TRIIUNAL REGIONAL DO TRAIALHO DA 2A. R!GIiO 
AillI 
P~oaRAMA DR TRA.A~HO (CANcaLAMaNTO) 

l\!HClflCAÇJo 

...... c .... . 
.-..a ... .,IJOlClfJIIIlO 

IW_rtC. 

., ... "2' 2"01. 
'"11"'" OI !aAOC1S ..... NTO Dl DAOOS 

JWO~IOfIMIt o&OS Dlfllt'NTfS UTORU DO a.tela. 
IItC!AlSO c:o...uUCIONAL, CaflAI DI "POU'" If,fICUMI"TI 
o TII ..... LHO OI' ANALisa. !tAOCUSAIi'I(NTeJ. 
ACOfIIII'.NH ..... n() I 4VAU,l.çlO DA' AçOU NtCfSlMIA' ... 
",,,,'LU_ÇJO (M' ,"n'rOADf.·','" 00 '.U'"QIIt 
• frIC)O€IINIUIII' l ""LI&A o .IU DI I .... QIt~UH: .. IUHIOI 

., 00. OOZ4 ~I. 0001 FISCAL 
Ml ... nNçlo bO "li'" I «;0 DI I"RO~SS~"TD DI[ DADOS 

• IC)OEIINUM I ""'\.1"'" ti .IST cc I""'O''''''UCA (UNIOI • , 

IIODO - JUSTIÇA DO TRAIALHO 
IIIOf - TRIIUNAL REGIONAL DO TRAIALHO DA 8A. REGliO 
"".11 
~Raa~AMA aa T"A.ALHO (CAHC.LAM.N~O) 

ESfOlA 

TO T A L 

"1000 

11.1000 

"fi 000 

1116 000 

.~. 000 

,.51i 000 

PI.SIOAl E ..UIOS I lHe OUTJIA$ Dl5P' 
bIC. SOCIAIS DA DIVIDA COIIMHTlS 

.!S. 000 

1J!S1000 

95e 000 

.!S& 000 

!I!!I1o 000 • 

AS quAHTlOAOIlS DAS fIIff.\'" "IJItIII'''''1AM SUA pOSIÇIO ,UUAL 

TOTAL l'lSSOAL l JUIIOS l lllC OUTIIA' 0(51'. 
bIC. SOCIAIS DA OIYlOA CORIItIITlS 

IHVESTIIlEHTO$ IHVaosllES 
FIKlJCElRAS 

INVE$TlIEI/TOS IHVERSOEs 
FIIWCEIRAS 

Outubro de 1996 

., 
CREDITO SUPlEWENTAW 

AJOttlZA"lD OO'"AS DI. 
DA DIYIO" DE C"ITAL 

., 
CREDITO SUPl'EJENTAIt 

AIO!T1ZA>ÃO ourR'S OE~, 
DA OIVIOA Df C"ITAI. 

------------------------------1-----1--------1·-------1-------1-------1-------1------1-------1------
..-.cIsto ..IJQICIM.O 

,_.--rICA 
.. M4I 00141 Dl. 

"'fIMll DI ,ltQeU'AJ4:HfO OI OADCt 

I"ftOPOIIICIOHoUI AGI oln.IIIIITI' HTOftf:s DO OftGlo 
III:'~IO eOM'UTACJO/ltaL, eA'''': OI ... 1101.... " IC,u14HTI 
O 1 ..... l.HO DI: ANaL IM, ftttOClS'UCNfO 
ACOWAM-lAMENfO ( AVAt. 'AÇ.to ou .. ç~. _CU',"'A' A 
VIU.LIUç10 0'0' AttvIOADIlS·F'M DO HTDIII. 
• AOQUJ"'" • .sof~J. (UN'O' • '101 
• Apgol.Ut I 1"$Ta ..... ""~TA~IS CUNltJl • 3_:1 

oa eo4 GOl" 10'" 0001 "'!lCAL 
MAftUfU.C;Xo DO SUVlço DE PROC1S"' ..... ro OI DADOS 

• AOQUUUlt ·sOfI"TWM'· (U'UO' • ~. 
• .t.OOU'''UI , 'NU .. \. ... 14'OIoccw.uuCJCIIIIM:. IUNIDI • :'_3 

IDIFIC"C;al' ~LICAS 

., " .. ooil 2011 
"IItMOS I eo"u.vac;lo OI: lfC)vllI 

CI)fIISlltVaIt , I'MSll!iv .... 0$ HHS tlrelvllS 
• EO''''C'O jlfEH"'''''OO I COIWS.lltV .. OO 'MIl, . I g., 

• J 004 COU :t(J1J' 0007 F.scaL, 
CONH.VAÇAo I: ItEll'AItOS DI lJ4)vflS DA ..u5fl~A DQ TIU.Al.HO 

• IUI'ICIO J"'~oa I COfoISIIIIVAOO IMlI • , ••• 

"'E IkaK ... tO OI. .€0JIII:.1O!l I-\lJllrlWlCJS 

oa 004 0111 Z007 
C .. ,."C I f'A"o OI' IJ.tct.lASO' WM,l,NO, 

PJlO'4)V(1It DE 'OIlIM INTlECltAOA A QU.t.l.l'lcaçlO DI. 
PUsoaL. IM lI'JOOS OS "iVI:lS OI CltAoua;1o I 
"ltVIC;O" OI MJOO QUE U otITfNHa "'t.HOIII:IE" 
CONOIÇGIS DI: '.A"LHO t: MAIS Al.TOS INDlels OI: 
",Ocuftvlm,oc 
• SEJllvrDOlf f"fINI.." I,.~UO.J • , H'f 

.~ DO. O;lU ~oo, 0001 
t,lItll:laL1UC;1o t: a"."FuçOoUlEII1" 

• ,,"VIDOIt '''fIHaDO IlItfssoa, • 1 3!l' 
1r:ut"ÇIa I CUL T\.IIIIA 

ItlltC .. çlo Oa OI u"c;a DE o a • aNOS 

IEIJC";1o ..... ISCOl. ..... 

... " 1190 4100 
"",Sl"tw.ttelA ""'~.~t.OU,,, 

""O'ICloUI AUISTllftr" lOOCaCIC*AL AO$ OOUOIHTIS 
OOS ""vrOCNl'II "'-LlcoS 0.& AQllC1NISr"A,,lo ~L'C" 
trlOI" ..... DUIUo\ •• ur .. ..,lca I 'IMtO&CID'U,1. l1li.. 'allCA 
ITMI.A DI o A lo "HeI, I AOS Utt..cJo"aJ'~ eu.., 
OIH .. VOLV' .... 1'D tGMtl~ ... lOACII ..... raL lII:.t.aT1'I'" 
... ,a'lIA " .... & •• T"'U«:IDA. 
- QIIIIAIIÇA ATlIIIIOIOA (OI I AlI ,. I • ":J 

H •• r 0190 4100 eoor 

fISC"1 

33e 172 

33S I" 

30 toa 

30 100 

., 'Mo 
07 ... 

07 ... 

ao. lQlo 

10. 2o, 

30. na 

301.11 

97 &&5 

'76615 

." 15&5 

20& aOIr 

20. :rOlo 

zoa 2Q5 

79 fiO" 
,,. 504 

,. 60. 

7' 604 

7' 1104 

;JO ,ao 

30 100 

:10 100 

30 100 

3. ,ao 

""aSTlNeI ... ".·ISCOL .... _·_ .. · .. ···,,_ .. · .. ''' .. ·_···,·· .. --'---1--1·_·--1-· -.' -1·---- --------1-·· I I 
TOfAL. 'ISCA" , AS ....,.Hl::~:·O ... "'T'" _,,,,,sur,,,, SUA 'D$lÇZô' AfU"" 3I5.u.. 30 100 - ----- - ---"---
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15000 - JUSTICA DO TRABALHO 
15110 - TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 9A. REGIAO o, 
AHE><OIl CREDITO SUPlEMENfAR 

~"OQ"AMA C. T"ABALHO (CANCeLAMENTO) "ECURSOS DE rOOAS AS FONrE"; E HUNsrrRFNCUS 

ESPEC1F1CACÃO ESFERA TO T • l PESSOAL E JUROS E EtC OUTRAS DESP' INYE$TUIENTOS INVERSÕES ANJRnZA.çÃo OUTRAS OESP 

..IJDICloUtlA 

"'RQCUSO .A.ICICIAA'O 

... ,10 ..uOICUAI. 

02 004 00 I 3 2029 
AOMIHISfRAçlo E COOROENAÇJO 005 SERVIÇOS ..lJOICIAAUl5 

fiIiC.RGOS COM AONunS1Rt.çlo OE Pf:SSOIl.\,. a DE 
AOMIN'STAAÇ10 GEAAl, NO OESEHVolvINõ,no OAS 
.. fIYIO_OES ,JIJOIC,ARIAS 

230000 

230 600 

50 000 

"" 000 

EPC SOClA1S DA DIVIDA COORENTES 

170000 

'70000 

50 000 

.., 000 

02 00. UOll 1029 0001 fIO 1)00 
PROCESSA"";:HfO DE CAUSAS 

lHFOAMATlCA 60 000 

02 00' 002' 2016 60 000 
SISTEMA DE PRQCESS."""HO Df: OAOOS 

PROPORCIONAR AOS DlrERIoNTE5 SETORES 00 ORGIa 
f.lECURSO COMPUTACIONAL. CAPAZ DE APOI,lA J::FIC,lZIfIiIEIHE 
o TRABALHO DE ,lNALISE PROCESS .... NTO • 
• CO..., .... NHAMEfIITO E .......... L tA.çJo 0"5 "Ç0!5ES NECESSAIU"S ,l 
.... IAIIILU .. '.I0 D .... S ATIVIDADES FIM 00 SIUOR 
• EQUIPAMENTO "DQUIRIDO IUNIO! • !JOO 
• ADQUIRIA -,OFTW"RE" (UNIOI • 500 

02 00. DOC!. 2016 000 I 
MAHUTENÇ.lO DO SERViÇO DE PROCESSAMENTO DE OAOOS 
EQUIPAMENTO ,l.OQUIRIDO (UNIOI • 500 
"0QU1'A1A -,OF ..... RE· tUNIO) • 500 

EDU· Ic .... çOes PUfll'C"S 

CC! 00. 002" 2022 
REP.~OS li: CON5l:RV.çI0 OE I...aVE 1$ 

CONSr:R ..... R E I'nESr:RVAR OS BENS IMOVEIS 
EOIF ICIO ~EFORM.oo IE CONSERVADO 1"'2'1 • 30000 

02 ooe 0025 2022 0007 
CONSERV.çlo f REPAUOS Of IMOVEIS DA ..uSTJÇA 00 IAAn.LI";) 

• EOIFICIO AEFOR"""DO IE CONSERVADO (foUJ ·30000 

TOTI\L FISC.L 

110000 IIp 000 

--_._-- ----

FINANCEIRAS DA DIVIDA DE CAPITAl. 

230 000 &o. pOO 

.,õüiHriõiDiSo •• ""as .,"" .. ,.aM SUA P05lÇI0-..""TU7.""---'----- -_.--- --

15000 - JUSTICA DO TRABALHO 
15113 - TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 12A. REGIAO 
ANEXO II 

~RQQRAMA DE YRA8ALHO (CANCELAMENTO) 

.AJDICUAIA 

PROCESSO .AJOICIARIO 

INf:ORflUTlCA 

02 00. 002. 2016 

ES/'EC1F1CAçÃO 

SISIE""" DE PROCESSAMENTO DE O.OOS 

PRO"OIlCIO,.A" AOS OIHJlENTES SETORES 00 ORGia. 
RECURSO COIoWttJTACIONAL CAPAZ O( .POIAA EFICAZ~H1E 
o TRABALHO DE "NAlISE "ROCESS.Ml:HTO • 
• COJ4)AHH ...... NTO E AVALIAÇlo OAS .. ,CES HECESSAAI.S ,. 
VIADILIZAÇ.lO DAS .. " .... ,O.OES FIM 00 sl'!TOR 
• EQlJI"A!oEtHO AOQUIRtOO (UNIO) • 120 

02 00. Doze 20160001 
MANUTENÇJ:O 00 SERViÇO DE PROCESS.MENTO DE OA005 

• EQUII'AMENTO, ADQUIRIDO (UNIO) • 120 

ASSI!ifENCIA E PAEVloENCIA 

PROtEçlo AO TR.O.LH.OOR 

ASSISTENCIA SOCiAl C(R.l 

ESFERA 

FISCAL 

TO T A L 

!!a!! 000 

S8!! 000 

1$ 078 0.815 .. oa!) $ 000 
PAESUçlo DE OENEFICIOS AO SERVIDOR POOllCO 

PROPORCIONAR AOS SERVtO'AlE:S PUBLICaS O 
RECE911o'EIHO DOS AUIlILIOS REFERENTES AtI 
VALE TRANSPORTE VALE·AEF'EI,lo. ALEM D~ 
OUTAOS 8ENEFICIOS SOCIAIS ESTABELECIOOS EM 
LEGISLAÇ.lO "ROPA'A 
• V.LE TRANSPORTE CONCEDIOO IUNIDADE) • 65 3'2 
• VALE REHIÇIO FOANECIOO (UNIDADE! • 3!!5000 

1~ 076 0"8& -'0&9 0003' FISCAL 
CONCEsslo De VALE TRANSPORtE 
VALE TR.NSPORTE CONCEDIDO IUNIOADE) • 6' J!l2 

-_ .. -._---_._----------1----1-----

'CREDiiô SüPl'EiÊNriii 
RECURSOS rlE tODA"; A~ FONIE: ... E IRII"o;11 firNe, .. s 

PESSOAL E JUROS E ENC OUTRAS oESP'. AMORTIZAÇÃO OUTRAS DESP 
EtC $OÇIAIS DA o'VIDA CORRENTES DA DIYIDA DE CAPITAL 

300 000 28!! 000 ~ 

300 000 

!! 000 

590 000 I ___ ._"_'_0_00 __ ._ •• _ • ___ •• _ •••• 

AS QUANTIDADES DAS JoIETAS REPRESEH~SmOÂ-;;."TU ... ;-L ---
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15000 - JUSTIça DO TRaaaLHO 
1511& - TItIBUNAL ItElõIONAL DO TUPLHO DA tIA. ItElõllo 
ANE.lIOt' 

pROGftAMA OE TltA.ALHO (CAHC.L ..... NTO) 

.lJDICIAA'A. 

IOdOt.ES5ClI .lJOICIAltIQ 

'IiIrORMlLtlCA 

IR 004 oo:tc 2016 

~IFIc.çia 

SI~lEMII. DE PAQCES5Nlll[NTO DE Do\OOS 

~ClotcAA AOS DIFIUIEauS .10lIl::1 oc. ~. 
""c:tJllQM) c~UCION"'l. CUAi: IX .voa. 'FlCAlIIIlJln: 
o TAAgALha Dl .-&1..1_. PIIIOQ~UIIIIl.TO. 

"c~."'AIE'UO E AVAL •• ~ tIAs Acl'ES IIlCE''''tAs " 
vrA8H flA,.O [UI~ ATtvrOWM'S''''H OI) .r".. 

EQUIPAlEHIO AOQUlllttCO IUNIOI • 3'50 

cO! 004 OOZ4 201. 0001 
MAHUTtNç'lo uo HItVI~ ~ ...oa:ss-.:'no Dl DAOOS 

• EQUIPAME'UQ AOQUlIUCCJ (UNlal • !IIO 

ED1F II::A,"lh-s 1tt.t.lCAS 

012. 004 002~ tOO'! 
co"s rRU,la (!to ,KJVE 15 

~Ia.._ COIIICJI,i5Es AIXOUADAS DE ' .... no E PI: 
... "7"D''''''''0 ...as USU.\ltlDS 
- AIIEA COIlfSl*,IOA (MIl· 3 000 

02 004 002'5 1003 I.~. 
CONS11ru,Jo 00 EDJ~ leJD :MOlE" DII' J/C.J DE CMP1JIM, • ". 

• AlltEA COfIS1~llJ. 1_1 • :I 000 

02 00. 002'5 ~022 
"1;."_05 E CONullvaçJo DE I"'''US 

COHS'-IItVAA I: " .. Ultv'" os .'" liIC)dlS. 
ECIFICIO AEroaM&DO E CON~.YADO 1"'1 •• '!IOO 

0;2 00. ()()25 20:r2 CM)()7 
CO"SS:AV,l,Jo E M~..,.,S DI" lJiIO\<E1'S" DA ..t.tlltJ," 00 ~HO 

• EDIFICIO MF(llWlMOO E' CON~1oOO 1 .. 1 •• aoo 

$AUOE. E 'SANE,.,..,NlO . ....,. 
&S!UstEHCIA fEDlCA IE SANlTa'UA 

13 07!i OCZ. 200" 
ASSrSTEKCIA ~aICA E ODOffTOlOGra A ~rDOfifES 

ASSECLIt.ur .. UUD€ F1S.CA E .... T .. L DOS •• VJDQIIE5 
[ U:US OU'U.OE"NTE5 EM CA'lAaa coe.l.PCNTM 
- URVIOO'I E '''''''l.U A'ISISTIOOS I",S!CAI • 5 .:rs 

13 07'1 0.28 200_ 0005 
"SSlS1EHe'" .... OICA E ooo..fOloGICA A RJtVlDO'tU 

• !!.fAV1[011 E U .... 1LIA ASSISTlDQS '''SIGAI •• '1:Jt1 

-

FISCAL 

FISCAl 

TOTAL 

' ... 200'1 ,-­
l,t:I~" 

t232~ 

, .. -... -
.... oeo 

.. ,-
, ..... 
, .. -
, .. -
, .. -
, .. -

_ E _ E liIC. __ • """ST'_ .1MJISiIu 
De. _,AII .... YIM _ F'IMrQ'. 

'''2000 

1002 000 -­....... 

...... 

...... 

... DOO 

... 000 

, ..... 
'N_ 
' .. -
' ..... 
...... 

.". DOO ...... 

C33 0t'0 

SU, .00 

c •• 000 

.... 000 

.. 000 

...... 

Outubro de 1996 

.. • DO 

----~-------- ------1----1----- ,------1·----1-----1-----1---· . --- - .. --

15000 - JUSTIça DO TltAlaLHO 

Z"'7N!/it ........ 
, .. - I ....... 

1002'" , .. - ... -... -

151'9 - TRIBUNAL ItElõIONAL DO TRAlALHO oa tiA. ItElõllo 
ANEXO 11 

PROGRAMA DE T~A.ALHO (CANCaLAMSHTO) 

..uolCI~'A 

PIIOCE:UO ..voteI_lO 

fOIFlCAçGt:S I'UOLICAS 

002 004 0025 ~Oó!2 
JtEPAAQS E ct*ultYAçlo OIE ItoIQYEls 

CDH$ViVNt E PMHltYM a. HJIS IJIDVIlEIS 
• [OI~ICIO AEf"QRMlOO ~ COfIst:JWAOQ l.:rl • z !IQO 

02 004 G02!!. 20lZ 0007 
CDJ!ln~" .. ,lo E 'U;~NlD$ DE ',"-,vEls DoI ....".",,, DO "' ..... lHO 

• IEDIFlcta JlEFORMolO] IE COfIYllvACIQ ''''1 • Z !IOO 

TJlUNANlENl'Q DE: MOJR~S. I«.JIItI&NQs 

DO! OC. 02''1 2007 
caPAcnaçlo DE: MOM905 HlWIIIofK)t; 

~V[R DE FOMlA. INTl_AOA A QUALI'.CA~ DIl 
I't$SOAL I:M 1000s os IUItUS ... caMJJAtID • 
Sf:~V(,;o5 O€ fooODO CIO« K a.n_ "t~S 
O:"tOlçOES DE. nt ..... LHQ I: .... ALTOS IMOlaS DE 
ftqOQlJTIYIOa.OI: 
• SEnvlOOll TREINAOO 11'1:153Oa.1 • 7a 

D2 00. D2l7 zoa? ooor 
UPECIALUAÇIo E APlRFtlço .... HTD 

• UAVtClC"l tq, ..... oo IHSSOA) • 70 

toT ... 

- TOTAL 

N_ .. - ." OSS 

N- .. 000 ..... .. - ." 05~ 

~ ..... CS De!! 

fiSCAl. ..... C" 05c6 

.. - .. -
»- .. -

FISCAL 

.. - .. ... 
..... ""'TI~S eMs .. tA. _JIoM:M_T,...:ILWt. PO .. I,Xcjl".'w ..... õL--,--·------ ----. --.- ~-

.. 
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16000 - JUSTIÇA DO DISTRITO FEDERAL E DOS TERRITORIOS 
11101 - TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO DISTRITO FEDERAL 
AIElIO 11 

~ROORAMA C. TRABALHO (CANCELAMENTO) 

ItIUCA;Io E an. 'ftJIIA 

EBJCAÇIe DA CR ..... ÇA DE o .... AIIOS 

EtlJCAçIo PIIE-ExaU" 

oa O., 0100 ... '500 
aSSISfENCIA I'RE-ESCOI."" 

~rcl ..... SISTEMe.A EOJ(:AC.IONAt. AQtI; DEPENe.unES 
tJOS SlAVUXIRf.3 ~ICClS ~ atlMt"lsnrt"'1o 'MJO,,"'CA 
Ft.DlEAA\. 01AEl''' 1IoU'I.MUiIU1U ~ FUtIO&Cl~t. .. f"AUA 
(T.&AI. DE O.. 5 .IIO. E AOS .xapÇJOfCAIS. QlJO 
ot5ENVOt...,IMEJlTO COIIfIE~ " IDADE ... ,.Ut. _LATI" • 
.. FAlirA (TARJ. ESTAltEUCIDA.. 
- 0I1,1l",. A'ENDIDA IcaluÇ.' •• 355 

oa o., 0190 4500.0001 
ASSISTENCI. 'AE-E:SCOUR 

- CRI."'. AtENDIDA. ICRIANÇA) • I 35_ 

ASSISTENCUI. E PAEvlDE"Hc.a 

P'POTEÇJo AO fAAIIAlHAOOIt 

ASSISTI;:/lltCIA SOCIAL GIõ,..t. 
1'lS 07. o_es.ao .. !! 

PRESTAçJ(J DE HNEF ICIOS AO SlJIV riJO. "-!elo rco 

P"OPOll'CIONAR AOS 
R(Cl.IMENTO D'JS 
V"t.E-TAAfliISPOATE 
QtJtAOS .EHEFICIQS 
Lt.Ql!1t.A~ ~lA 

SlAVIDClRES ..... LICOS I' 
t.uX.L.IOS RlFE.flTES .., 

..,At.E-A€FEI,Io. AlEM Df 
SOCiaIS ESTIlUUCIDOS ~ 

- VALE rRAN~TE ~D10l1 IUfiflo.amJ • I 3!5a.'" 

1'1 078 o.as '009 0003 
CONCES$lO DE V"lE~TR"NSPOIITE 

- VALE TAANSPCI'ITE CONCEDIDO 10'110I00I:1 • t .358 4110 

E_ 

FiscaL 

TDTAL 

"..­
a'.ooo 
3'.000 .. , ... 

_000 

_.000 ....... _000 

_oco 

~ E .- E DIC. OUTRAS DESP. INYESTlIIEI/TOS IIMlISlIES 
oc. _lAIa .... 11m.... ClN'NtES FINAHCEIIll$ 

", ... 
", ... 
"", 000 

'" 000 

39' .000 

-­...... ...... 

...... 

, 00 

CRED110 SUPU.NENTAR 

AIIIlRTlZACÃO OOlRAS DESP 
DA DIVIDA DE CAPITAl' 

______________________________ ' _____ �--~~-I-------I------I-------I-------I---------------
FIsc:aL 

15000 - JUSTIÇA DO TRABALHO 
15101 - TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO 
ANElUI 11 

~ftQGftAMA DE TRABALHO (CANC_LAM.NTO) 

ESl'ECIFICAÇlO 

.AJOIC.AlUA 

JIROCISSO .varCJMJO 

ntEIHAMtfllTO DE "ECJIt!lOS ...... JlQS 

02 00. 0217 2007 
CAPACJTAÇIo DE AE~~S HUMIoNOS 

PflOII«JVlR DE: FOAMIl 'N'1'1IIIIUOl A Qt.h\f.IFICACIo OI' 
flES50At. EM roooS os IUVI'JS DE IiJIIAOUACIa .. 
SE,. ... 1~5. DE foIlOO QUE. H a.n:1MA MlUlQ:D€S 
COHOI,aIES DE mdAUO E ""'IS ALTOS IfIOlCES DE 
PROO,JTJVIDAOIE 
- !S~VIDOA "'E'HADO (flESSOA, • 770 

oz 00' 0217 Z007 0001 
ESflECtALUA,1o E A"ERt=ElçoNoIEfll0 

- UJtVlOOA: tREtKAOQ tftEUOA, • 1'10 

FI:lCAL 

E 
S FIINTt 
F 

'00 

\5000 - JUSTIÇA DO TRABALHO 
15103 - TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO ~ 2A. REGllO 
ANUO 11 

PROaRA~A DE TRABALHO (CANCEL.-eNTO) 

.a.rOICIAA:IA 

PROCESSO ...I.IOICINUO 

tMF(MlMA.l'lC.& 

Dl' 00' 002& 2016 
SI5rE~ DE PROCESSAMENTO DE Q.l.OD~ 

llAOfIOIICIONAA AOS OIFl.EllTES SE10RES DO 0ftGI0. 
REI:UASO CQMOUT"CIOHAL. ca".1 DE AfIOI.... 'F'CAn.HTE 
o T" ..... LHO DE A"ALIX. NOct:S~.TO. 
"eo-oANNAMlEHrO E. AVAU .. tlo DAS Açtks .ct:SSMUS .. 
VlloUllU"CIo IMS "TlVlo.OES·FIM DO SE1Qllt. 
- ""OOI:PHllm E ..,.llll.R o 515T DE IHFORMATlCA (UMltU .. 1 

OI 00' DOze 101. 000' 
I4lMJn:llçlo DO SERVIço DE pfK)CESu.:Nl0 DI[ 0&00. 

- IC)OEAtffZAR E "'LI'" o 5IST.DE IIIf'Q5aI&1'ICA lu,nol • I 

TOTAL II'ISCAL 

E 
S FIINTt 
F 

'00 

_000 ...... 

.s '.00 
CREDITO SUPlEJoIENTAR 

MOJN50S UE IODAS A~ IO"'ts E 1rtllI'CSrrnfI'CCIAS 

TOTAL PUsoAI. E .- E BC. llUTIIAS _. IH'lESTlIEHTIlS IIMlISOES 
EIC. _111' .... DIVI.... aJIIIIIITES FIIWIC!IRAS 

Mo ".3 
• "S CkHlMTI~S DQJ .... 'A •. ItEPltEH." ... SUA POsl,IõAtu,a-,--- -------, ----- -" 

TDTAL 

_.000 ... -_.-
"'000 

"'000 

I'ESIOAL E JIJIIO$ E BC. llUTIIAS IIESP. INVESTIMENTOS INYERS!lES 
OC. SlXIAJS IM DIViDi CCIItSfIlS FtHIHCEIRAS 

"'000 
".000 
... OQQ 

"'000 

'5O ... ... ... 
"'000 

_IZAÇÃO OUTRAS DESP. 
DA DIVIDA DE CAPtTAl 

1.00 

CREono SUPlEIiEMUR 

IJIlRTlZACiO oumAS OESP 
DA DIViDA DE CAPITAl. 
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15000 - JUSTiÇA DO TRABALHO 
15101 - TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA IA. REGIIO 
... oIJU) I1 

PROQRAMA ca TRABALHO (CANC.LAMaMTD) 

lSPlClflCACIo 

02 OO~ 002. ~. lo '''rEloU !» _OCI.sS"J4f~10 Df DADOS 

PAOPOACIO .... AI A03 D/FEDE"TE' SIETOAlES DO ORGIa, 
"fC!.JAto Ca-u'AC IO"'.l c ...... , c.: ."0 ,.... 1:'1(. .. ' ..... '. 
o ' ...... LHO o&. A .... L.SI: PAOC.SSA .... 'O. 
_co-......... ",o t! ...... t..f.,Jo o.ts .,5Es /lfECI","",'.' 111 
V'd'lll"'1o D.\S IfIV,Of,OlS ". DO '51:'011 

A()(IJIt1,AI ·SO,,...""(- IUflIDI • !lO I 
_ aoqu,lI'AI li: 'III,' .. uIlA .ICIIIOCO .... uU,~[S IUluOI • ,., 

02 00" 002. 201'6 000 I 
.... lIIUu .. 'lo co SEAVlço DE PJlQCl"u .... '''o OI' DADO' 

• ADQUIRI'. ·5.0,",_E" IUNIO' • '101 
- ADQUIRI,AI E '''SlAlAA .ICAOCOMtulADOJtt. 101llllDI • lei] 

02 00. 0025 100' .. 
Q(PAAOS E c.aN'iEI:I .... ~.lo DIE IlC)vt.l, 

CO .. SEA .... A E .... 'SfRV.A OS a(fI' ,..., ... ( 111 
- 1E0IFICI0 ~E~OA_DO IE CONSEAvAOO 1Mi!1 • 

02 DO" 'lO"'!t fOli DOa? 
COltSEA .... '.I0 E REPAAOS OI! l~vE'S D .. AJsr" .. DO T" ..... t.NO 
EDIFICIO AEFOQ .... OO f CONSEllllvADO (I!IQI • I'" 

Oil 00" (1217 Z007 
I; .. PIICI ""lO DE AfCl.lA.ns I~"O\ 

PAOIoOv[A DE FOU'IUo INTEGRADA A QUAL 111' ICA,IO DE 
PES.OAL EN TODOS O. "'ItEIS OI: CPAClJA'ao , 
SEII~I,OS DE JoIDOO QUE " oer"..... "'t.MDIIEI 
I;ONOI~!5IES OI' TRAS.Lt4Q ( MIoIS ALTOS l .. aICES OI 
PttOClJ'I~IO.OE 

.fA"'OOA T~EII'I.OO [PESSOAl • I J'59 

0;0 00. Ol" 7007 0001 
EsPf.CI"'LI1A~10 E aPfRJIEI'O.tlMlENro 

- HR\lIOl'JA lRfl .. ADO IPE.SO.tl1 • I H' 

fCUC.4'Jo E CVl ruQ. 

E DUCA,IO DA CA I A"'. DE o • 1& ."OS 

EOIIC.,lo I'AE ESCOLAA 

oe 0.1 algo .eoo 
ASSISTE"C'. PR( ESCOla. 

PIIO,",ClaA ASSISTE"CIA EOJCIIClo«.AL aos OEPE"!JIlnES 
OOS SlR"IODIIEs PUBLICaS 011 AI»IINISTRAÇIo "'--lIC" 
"OlAAL DIAETA AU"'AQUIC. f JUNOACIONaL. .... ' .. ua 
IElAA'" DE o A I!> aNOs IE AOS E_Cf"Pt'10""'S CU.JO 
OE'I''''''OL~ I...,N,O COAAIES,oo .. oa a IDaDE ","TaL AILA' I"A 
.. FalU IUAIA E1ITA8"L.ECloa 
- CIII ... ça aTE .. OIDA ICAI .... Cal 6 313 

T O T A L 

>O '00 

.. , .. 
>O '00 

., ... ., ... 

.o. lO. ... -

I'UIGAI. E _ l EHC OUTRAS MSP 
BC. SOCtllS DA DIYIDA Qlll(HTiS 

lO., .r2 

... ' UI!> 
91 &66 

.1'08 206 ...... 

208 ~Io 
Ma lOIo 

08 O., 0190 .~ 0001 n 80" 7' 60" 

ItM:STlIIIENTOS INYERSOES 

,. ,,'O 
30 '00 

FIMU«::URAS 

.'ursnIllCla PAE ESCOl .. A 100'" 10" 7' 110 .. 

___ "'_'_'"_'_'_'_'._"_0'_0_'_'_""_'_'"_'_" __________________ '_I;~ _____ =~._I __ -_-~;.-;~I~~~ ~,;;I. 
A' QUAJllTlOADlES DAS IIIIITA1I 1I ..... 1I1Ii .. T ..... '5U ... POSI,lo atUAL 

15000 - JUSTiÇA DO TRABALHO 
15110 - TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA IA. REGI1D 

-----ui ia II 

PROGRAMA DE TRABALHO <CANCaLAN.NTO) 

ESPEC1FICAClO 

Dl 00. 001] 20"." 
"'()IIOI"ISI .. u~lo ~ (001101 .... ,10 DOS SEAI/IÇOS .AJOiCIAAIO'S 

["(aAí",,., CO'" .A[lIIIII",STA.ÇJO DE PES"''''I • OI 
"~II'II5II1 ... tl0 GER"l 1'0() QiE~'''''Ol'HI4'''O DAS 
... ""IO.DII!"S .lJOlC,AAla., 

02 00& 00:,. lO'6 
'5ISfEIiIUI nE PQOCE:>S,IM(""rO DE 0"0050 

PlI(li-'OIICIO.u,1I AO'5 OI,UI[III'ES !lfTOI'IES DO OIIG10 
qECI~s.o COO4'UI/lCIO .... L CAP.~ DE .PCI"n fll'lC ... Jl"Eltl1 
o T~.8Al"O DE ...... LI SE fIIAOClIi'SSAfllENTQ 
.ItO_."l-ia~ .. 'o 11: AV.lIA,lo o ...... ,elES ItE'C.SSUlIAS • 
V1A91l1Za,10 0.15 .. TIVIOIlOES F 1Il0l 00 SfTQIIII 

!~IP.""'''TO "OQUIAICXI \UNIOI • 500 
aOQuI"'11I "'$001' ...... .:0[. IUI'IJOI • "00 

02 00" OO:U lOIE> 000' 
""'lrrIulEN,10 00 SEIIVIÇO Cf. .. AOCES'S • ...:NTD DE OIIOOS 
EQVIPAIIIE"'O &DQUIAIDO !U"IOI • '500 
"OQuI~IA • SOl' rw .. A(6 [U"IOI • '500 

EO., Icaçell:S PU8L le, .. 

02 00_ 002'5 lO?2 
"EP,"",OS E COII'S[RYA,Io DE 

CO~~ER .... II E PIII'.S[AVAII O. 8r ... " l~wEI'5 
f 011' ICIO REFO"' .... OO E .O ..... ER .... OO 1"'4'1 ' lO 000 

04' 00& 001" lOll 000' 
(01lt5UI"lIçl0 E 'HPI,AOS OE IK)"EI~ OI, ...... STIÇ. 00 IAI, .. AII-4C) 
f.OI'ICIO ~EIOQtoUOO E CONS(RVIOO (toUI • lO 000 

totAL F 1sr..L 

FIlNTE , D , A L 

...... 
no 000 

.. 000 

50 000 ..... 
.. 000 

.. 000 ..... 

110 000 
110000 

PESSOAL E .UtOS (E~ 00'."$ MSP 
tte sacl"1S DA DlvlOA D:IIfr.f:NlES 

eo 000 
.. 000 

-·-1·---- ----
no 000 

INVESnltt:"'TO$ I""(AS~ES 
F INAHCE IRAS 

Outubro de 1996 

CREDIID SUPl EM(NTAR 

AIIJRT IlAÇIO [JJr"AS OESP 
DA DI ... IDA DE CAPITAL 

CREOI la SUPl [WENr AR 

AIIIlRTlZlCiO OUTR'S DESP 
DA 01""0'" Df: CAPITAL 
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15000 - JUSTICA DO TRABALHO 
15113 - TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 12A. REGliO 
AHE](l} 11 

~ftOQftAMA OR TftABALHO (CANCELAMENTO) 

ESI'ECIFIClçJO 

.lJOICI,,'UA 

~CE"SO ..vOleJARla 

02 004 00Z4 20115 
IISTEMI DE PROCESSAMENTO En OAOOS 

pRQ'OftC10K-.q ..os OlFU.ENTES SIETORf;!, 00 CRGlo. 
ÂECUASO COPtlPUTAC)OHAL CAPAZ DE .1t01~ IfICAZ"'''TI 
o TR ..... Ufa DE ANUIS':, ~CESSAJ4:NlO. 
ACO,..,AHHAMENTO li AVALIAÇlo DAS "~ES "EelSsUt"" lo 
Vl".llI2AÇIO DAS AT1Vl0ADt;S'''IM 00 SETOA 
- EQUII'AHEN10 AOQUIRtoo lu .. tOl • \20 

02 004 0024 20115 0001 
MANUTENÇllo 00 SERViÇO Dl PAOCESSA#4;;NTO DE DAOOS 

- EQUI,. ... fENTO AOQUIJUDQ (UNID) • 120 

.,slsTENe, ... E PqEVIDIõHCIA 

PRofeçla AO TnAUALHAOOR 

AsstSTEHctA 50eHIt. GERAL 

I!' 0711 04e& .089 
PRe:srAçio De 9ENr!FICIOS AO SERvrOOR ~I.ICO 

PROPORCIONAR .OS SERV10Qfl'ES PUIII..1COS o 
RELEBIMENTO OOS .UXILlOS AEHAENTES AO 
V"'LE-TR"'NSPORTE v"'LE AEFEIÇlo. ALE'" Df 
OUTROS BENEFICIOS SOCIAIS EsTA8ELECIOOS EM 
LEGISL ... çlo PROPAIA 

v.LE tR.NSPORTE CONCEDIDO tUNIO.Dl) • 6' 3~2 
• V"'LE REFéIÇlo FORNECIDO (UNIDADE! • 315'5 000 

I~ 07& 0.86 .089 0003 
COHClôsslo DE VALE TRANSltOATE 

- VALE TRANSPORTE CONCEDlOO (UNIO.DE) • 1i!5 3tJZ 

E 
S fONtE 
F 

'00 

'00 

TO T A L 

11.5000 

5" 000 
e •• 000 

!5 000 

'5 000 

!5 000 

.000 

!5 000 
.000 

~ESSOAI. E JUROS E EIC. OUTR'S DESP. 
DIC. SOCIAIS DA DIVIDA COMENTES 

300 000 

300 000 

3C1O 000 

300 000 

300 000 
300000 

• 000 

• 000 

~ 000 
.000 

os 

CREDITO surLEIilE'H"" 

INVESTlIlEHTOS INVERSÕES 
FINAlCEIRAS 

'IQlTlz,Cio oum.s OESI'. 
DA Uf'llDA Dê CAPITAL 

Z'.~ 000 

n!5 000 
2'5 000 

-----------------"- --·1-----1-----1----1-----1----1---- ----- -------
TOTAL FISCAL 

15000 - JUSTIÇA DO TRABALHO 
15115 - TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 15A. REGIÃO 
A>lEXlJIl 

PROaRA.MA DI!. TRA.ALHO (CAHCIi'-AMt!foITCl) 

..tJOICI ... RIA 

~AOCESSO ..oDiCI.RIO 

INFORMATICA 

02 00. 002. 2016 

ESPECIFICACAo 

5ISTE"'" DE PROCESS ... M(HTO DE OAOOS 

"POPOfltCION.R ... 05 DIFERENTES SETORES 00 OAGlo. 
RECUASO CO .... UTACIOH.L CAP"'Z DE A~OIAR lEF rC.Z"-""T' 
o tRAI!"'l~ Df "'N.LI"I. PROC!S, ... "'",,, • 
... CO ..... ANH ... MlENTO IE ....... LlAçlo O"'S AçOiE$ HECESSl\fltl"'$ A 
VI ... nILu.çJ;o DA" AfIVlnAOES'FtM 00 Ui'cm 
• EQU''' • ...,HTO ADQUIRIDO IUNJo1 • 3'0 

a:z OO~ 002~ 2016 0001 
MANUTENÇlo DO SERViço DE PROCESSAt.!E'NTO DE OADOS 

- EQUI".MENTO .OQCJ,AIOO JuNIDI • 315Q 

E.OtF tCAçOiIES PU8I.tC .... S 

02 004 002'5 100l 
CONsrRUçlo DE l...,vEJ$ 

I'RQ~ORctQNAR COlrtOIt;a:ES AOEQU.OAS OI m"a"'LHO t orE 
ATENOI"";NTO "'0, USU.fltIOS 
- .RE. CON5TRUI0. 1M21 • 3 000 

02 00. 002'5 1003 18~6 
<:.ON.,tRuçlo DO EtltF teto ,tO( 01.' .JeJ OE CAI"""A'! • S~ 
AREA COH5TRUID. 1M21 • 3 000 

02 OO~ 002'5 2022 
REPAROS E CONSERv ... çl" ~ IMOVEIS 

CONSERV ... R E PRESERVAR OS IIENS IMOVE 15 
• EOIF ICIO AEFOR""'OO E CON'ERVAOO 1M21 • a '300 

02 004 002'5 2022 0007 
CONSERV ... çlo E Re""~OS DE IM)VEU OA .A,lST1ÇA tlJ; TRA"AlHQ 

• EOJFtCIO REFQA,.....OO IE CON5EAVAOO 11otZ) • os SOO 

S"'UDE E .... ,..eA""IIiNTO 

,AUOE 

"'SSI,TENC,", "';:0 I C'" E 5o.NITARI'" 

13 O'" 0~28 2004 
",sUTEHeIA MEDICA € OOONTOLOGICA A SERVlDORIES 

ASSEGUR"'R ... SAUOE FrslCA E "'NTAl OOS S[AVICIOAIS 
E SEUS DEI'ENOEIHES. li'" CARUE" COlofllEMEN"''' 
• SER{jt~ € FAMIUA A$SISUDOS (PESSOAl • S S1:1S 

13 07!5 042. 200. 000'5 
."IStEHCIA ",DICA fi: OOOHl'OLOGICA ... SERViDOREs 

• S("VtODA E """'ILlA ASSISTIDOS '''''SOA) •• 9 19 

rCIUI. 

fONtE 

'00 

'00 

... 000 306 000 

AS QUANTlD ... DES D\ ........ i;,r. .......... ;O ........ !;,,. ..... "";;;.C;."'o1i.i7'ç'll,ob .. mu<;,,;---·'7//L-----,------ ------.. -

TO T A L 

1912 000 

I'J'Z 000 

1233 000 

1233 000 

IZ~3 000 
1233000 

u. 000 

.... 8000 
••• 000 

301 000 

301 000 

"" 000 

19!!o 000 

195 000 

ISI" 000 

195000 

I'~ 000 
Its 000 

2177000 
Iga2 000 
''le 000 

PESSOAl. E JUROS E EIC. OUlJlU OESI'. 
DIC. SQCIllS DA OlVIDA coo.tDITlS 

1003 000 

1001 000 

800 000 

.... 000 
,00 000 

203 000 

:03 000 
;t03 000 

1'15 000 

,,.501)0 
19'5 DO? 

'9S 000 

'95 000 
19" 000 

I'" 000 
1003 000 
,,. 000 

INVESTIMENTOS INVERslIES 

'17, 000 

,'. noo 

433000 

413000 
.33000 

!lo"" 01f&. u. 000 

44. 000 
..... 8 000 

'la 000 

... 000 .. ""O 

97. 000 
,-" 000 

fiNANCEIRAS 

". 
CREOIIO SUPLEMENTAR 

'IIlRTlZ'CiO OII'R.S DE5J' 
DA DIVIDA DE CI,PITAl 

A' QU'."""'''' O •• ""T ... ,.R,U.UM "''' .... 'IOÕ'.TUru..;;-L __ 1 ____ ' ____ ----- " '--" 
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::~ : ~:~~~~LD~E~;~::t":o TRA'ALHO DA 18A. REGI10 

--;~~~~'I~--~~----~~----------------------------------------------------------------------------------------------------~DIIOkPl~ 

~~oa"AMA g. TRA.ALHO (CANC.LAW.HTO) 

PAOC" • ..uD1t'IMlla 

EOII' IC,","" ,..lIC •• 

02 004 ooae 201'1 

ESl'ECIFlcaç.ID 

AI~.a •• CO"SIiIIIVA,1a DE IIC.vIlIS 

CQIISI"vMI I PIIIHAVAA 0'1 "fi' IPClvlI: I~ 
• Ia" leiO AI.,,,,",,,,,,[I) • CO""IAV"'oa IMiI' • :r 500 

Q2 00 .. 002'S 1011 0007 
I:OIISI"V&çIO E REPutoS DE IJC)VElS DA ..I.ISTlça 00 TII.ALI'" 

- IOI'.CIO AI!I'~DD ~ co""llJIvaao '''''' • :I MO 

TA( 'lIa".IIO c.: t:lI!Q.llllSOS ~lIICIs 

02 00. OI'? 1'00' 
c ..... CI1 .. ,ao OE. AE~SOS ......-fIIIOS 

MlOWOYIA OI.'WIMf. IIITEGlRAOA Ao QUALI'lcaçla .. 
~.nO.L IM TOOOS OS 111 .... " .. caAa.laçlo I ".11"'0' ar tIGOO QUI .. 0.,1'.... ...L ....... 
COMO""" DI TIltASALHO li! IM" ALtOS IfIIIOlCIE:' .. 
PIIOOJ' I V I O.t.DI 
- ,1.VIDOR f"fH •• m IPESSO'" • 70 

02 00. o." 1007 000' 
.,neULrlAçJO E ""ERF«'C'0"""'Q 

• SIAY I DOA '"11""00 l"E,~.l • TO 

I 
S FtllTl 
~ 

, O T , l 

•• OH .. ... . .... 
•• OIS 

..... ..... 

..... 
" ... 

_ I _ 1 PC. ClUnooI_. 
De. IIIC/OI' DO IIrlDI _. 

,,-
" ... 

.. -.. 000 

•• oss 

., O"'S 

<lS"" •• DI' 

----,----- ------ ,----,-----
... 0815 " ... 

AIUIuuçlo "'na.lS DlsP 
DA 01"'01 Of C",U .. 

li. QU"'TI~c.. 0&1 "TAl .... I_"U ...... POSI,Ia~".",=",------··--------·-------- '-------

16000 - JUSTICA DO DISTRITO FEDERAL E DOS TERRITORIOS 
18101 - TRIBUNAL DE JUSTICA DO DISTRITO .EOIRAL 
ANElO IJ 

~ROQRAMA D. TRABALHO (CANC_LAMaNTU) 

ESPECIFI~ 

l!'D.lc","!;1o « OJL n.lA 

I'ooc&,lo DA C111&IIC_ QI o ... AIIlOS 

ECUCaCJa "1-lscaL"" 

oe o., 0190 '100 
A"J'T'JM:JA PA'-ESCOLAA 

~ICI'" ."SISTIIIICIIII IOJCACIOIfiIA", AOS DE_" __ '" 
DOS SI.VJIDtI' ..... LICOS DA ""'11." •• ,10 ~LIC. 
"DI"'''' O,",''', AUToUtC!UICA I! nllloacIO .... ". ".11& 
IU"'& ~ o .... .,a • Mil 'IlCIPCIDNa.l_ cu ... 
WHIIVOL"'U4I1YO C,.....SftOfID ... IOADI! ."'&1. _La"va 
a ''''lia ., ... & IsUaElICIDA 
· CAI'''''' .n1!~OIDA ICIIII,,,,,,.1 • I 3M 

De O~I 0190 4eoG 0001 
""ISIENCU PAE ESCOLAR 

- auallça ""'fIIOIO. IOIIU,AI 

.":i~I$IE"CI ... PA€W10l'1IC14 

I'iIROrlCIo ao 'n .... LHAOOA 

A$SUTE.IIICIA saClaL GEA", .. 

l!o 07. O ••• _O'Ii 
PAEUaçlo DE BENEF ICIOS "O SEJtVIDOIII PUllLICO 

PIIOPOClCION"'A SIJtVIODJtIS ~ .. ICOS O 
AECESUEHTO OO~ ... UlIlIOS A"IAIII1.S AO 
YAU-TRANSPORfl Y""'-RIIIII.I,IO. ....... .. 
OUrl'OS BI!Nt;II'ICID$ 30CIAIS ISU .. UCIDOI UII 
u'au ... clo POOPA1& 
· ...... LI II1"NSPOI:n1! CDIIICIE'DIDO fU'lIOAOl!' • I 3U .80 

lOS 011 oaae ." •• DOD' 
COMCESslo Of .... tlE' TII"MSPOII" 
v" ... 1 1.""SPORIE CDNelDIDO (UNIDADE I • I :lisa alIO 

FtIITE 

'00 

'00 

TO T , L 

.. , ... 
,." ... 
,.. -,., ... 

,., ... .. , ... 
...... --
----

-'1 _1111: CIU .... _. 
111:. IIICIAII DO DIWIDA _ 

,., -...... .. ,­
"1.-

,." ... ,." ... 
...... ... ... 

..., ... ...... 

., 
CAlOl TO SUf'lEIlENUR 

,uonluclO OJ1RlS Df.sr. 
DA DIVIDA Dl CAPITAL 

---11-----'-----,--- ------ -----,----
TO'AL llllseu 

15000 - JUSTIÇA DO TRABALHO 
15101 - TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO 
AI'If:.IIO 11 

PROORAMA D. TRABALHO (CANC.LAMaNTO) 

ISPECIFICAÇIo 

lllItOCI'ID ....,DICIAAIO 

nrt' r.v ..... .,o a. "'QMSOI ~1I01 

OI 00. OI'? 1007 
CAP"el""eJo ,. AECl#ISOS ~,.,. 

IIIIII0000VIA DI! lllOAMA IIIITI!GlJla06 • qua"'''lca;ao .. 
PflSCAl fM fOOOS O' ""\111. a. "'DLM~ I 
SlqVI COI DI: IiClDO QUI SI .. ,..~ "lHCWIIil 
co"olcl:ln ~ r.-'ALI4D ... " ALTO. l",nQI .. 
PltOOJ'1 VlDADI 
• 'SEAVIOOA TAI!I .... oa 1F'lssaa, ·,70 

O~ 00-1 ()~11 2M)) 000' 
UPEC1& ... Ir...çlo E .PE ..... 'ço .... ,O 
"AVlDOA TAIIN.oa 1 Pl' • .o. , • 710 

FtIITI 

-­ _ ... 
.. lo QUAlUIDAOII DAI .. 'AI ......... ' • .,a POII;IO!.,."'=.,,.-----··------·- --- ------

T D T A L -.1 _IPC ~OI •. 
PC. IIICIAII DA DIVIDO _ 

MO U] 

.,...0 
MO <lU 

., 

IIGITlz.oç.II! OUI •• S ... 
IM OlVIDA DE. CAPITAL 
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15000 - JUSTiÇA DO T~'ALHO 
ISIOI - TIU'UMAL IIIGIOtIAL DO T~"LIIO DII u. 11110110 
..... 11 

~"oa"AMA D. T"A.A~~ (CAHC.~AM.NTO) 

ESPIClflCAell TO T A L HSIOII. I ~ I ENC OUTRAS DU' 
INC. 1OC1A11 DA DIYIDA COMENTEI 

.. , 
------------------~~~ED~I~TÕS~~ 

INVESTlIlENTD$ INVERSdEs A~TllAÇiO OUTRAS DE~ 
F1NNCEIRAS DA DIVJDA DE CAPtTAl 

----1--------1--------11-------1--------1--------(--------(-------1------
• .uCllel .... 

JIItIOCC,1O .JJOICIMIO 

• "a-MUCI 

•• 00. 00'. NI • • ,.n .. M 1IItIIQCl ......... ta c. D&OO' 
~IDfIJ&III AOI a'''''''''1 'fTOIIIS DO a-alo. 

1tE0M-a COIII'UTACIOfIIAL. c ..... , DI UOI"" ".CU.II" 
• f"U.lNO a. ...... U". PlkM2Is.-,no. 
"C~."."'.'ElIlfO E .IY,U •• ,10 OIS .,ors _crs,.... • 
vu ... n.n"clo ~s ."vIDIoMS t:,,. DO SEt_ 
- MlQlIt"UM E "'LU" CI SIS1: OI: t"'~'fIC" tUMUU 

02 00. 002. ao.& 000. 
MlMJTEJI'Jo DO .WYlço r. ~SS"'.TO OI DADOS 

- NXJI ... UIoII I '-LI"" ., '1ST C. 1"~1'ICA f~.ot • I "'O 

ISOOO - JUSTiÇA DO TIIA.ALHO 
IS'OI - TIII'UMAL IIIGIONAL DO T~'ALIIO DA 'A. IIIGIlD 
"'10011 

~"OaRAMA D. TRA.ALHO (CANC.LA~NTO) 

I 
I fONTE 
f 

...... . ..... ...... ...... 

...... .5. 000 

'5O 000 

TOTAL PESSOAl. E 
INC SOCIAIS 

~E'NC 
DA DIVIDA 

"5. 000 ...... 
... 000 

OUIIIAS 0.51' 
COIIIEHTES FINANCEIRAS DA DIVIDA OE CA"TTAl 

--(------1----1----1-----1---------- --------- - -
INVESTIMENTOS INVERSOES AJ,CRTIZAÇÃO l::A~ :;-

.lJDIC'MU, 

....acIUO .AJOlCIMrO 

I,.,~ffc. 

02 00. 002' 20 IA 
Sls1'Oo'" DE ~Ctii5UMEtnG Di: Moas 

I'RO~CIGfl ... ao. OIf.,lIElfns S.ITORES 00 0RCI0. 
JUCUASO CQMOIJ1'ACIDfUt.. C...,.", Dl ~I'" l'ICU~HfI 
o '''''''I.HO DI ""aLISE ...oc:l[s",,"-,tro. 
atOMt""""'If'O I ""AUAÇJo CAI "ça,:. IlECl:SSAllIIU A 
"'''It.lUÇJo CA' Arr"IDIoDII~"M 00 SErOlll. 
• "DOU1_1_ -!M)f'J"aMls 1U'1ID~ • .o. 
o ADQUIIf.JIt I[ IHSUlAlt MICIfOCOIoPUTAOQAII IUNlol • 3.' 

02 08. 002. 201. 000. 
""'JIIIIJTU;1o DO Sf. .. "IÇO DI 1'ItOCI'~IITO DI DADOII 

o "aqul.'1I .~ nNRf.. (UfIIIDI • W)I 
o "OGUI.'. I III"aLM .1~'.t.OOII.r. rUtIlO' • H:J 

101111' ICAÇ5l:. "--I.,CA' 

OZ 00. 0021 1022 
JltI"AROS I co.U""A,Jo DI 1I0I0111. 

COlfsr"VAJIt ..... IUIJIIV'" OS .... I..,VE I' 
o EDIIII' IClO AIFOII'MIlDO I[ CONMttVAOC 1M2) • t !I.' 

02 00 .. oo2!5 20U 0001 
CO"'IR""Çlo I REPAROS DI: IMOVIaS DA .vlrrçA DO TII""AUIO 

- IEOIIII'ICID Iff:f~ • COfIUJIt"AQO , ... , • I ..... 

IAE'H.".,; .. ro c.: A(<<:URSOS HUMll\NOS 

02 00. 0:1'1' :1'001 C.".'-' ,.,10 DE AIlClJlllSOS ...... HOs 

,.ADMlVE" Df FOMIIII Ulte:CIIAOo\ A QUAL 'f 1C",lo DI 
~lSSOAl "... TODOS oS N'vUS DI: QUW"çJo I 
'l"VIÇOS Dl ~ QUI( se C*rtllHA MlI.HOItEI 
eQ4tOtçals OI llt .... V40 I: MUI .. uos INO'elS Ol 
I'RQDUT '" 'OAOI 
o ,U'I'DOII TRElNAOO (PESto", • I :K' 

OZ 00. OZ" ZOO'J' 0001 
ESI'ICUL1IA,1o e: ... IJIt'.,;o .... 'O 

• Sf:It",OOIt fAEflUOD ,'ISSOAI • I 38' 

IWCAçlo I CUL 'u." 
IEOUCA,1o DA 011 .... ' .... OI o ... ANOS 

::WCA,IO NE ESCOL ... 

DI OU 01.0 '.00 
ASSISTENCIA IIR('S:SC:OLM 

..-oP.CI .... ASSISTEfitClA ECUCACIOfIIAt. AOS DEHrU"'ES 
DO$ ""'IIDOAIES ~t.ICOS DA ADM,,,,,rItA,1a ~LICA 
,.D€lfAL OI"TA. AUUIfQl!ICA I 'l/MOACIOHL ..... '41J1A 
1.,"'1& IX o & .. A..aS , l.OS UCIK10WAIS. OJJO 
D(JI.VClL"I~ .. fO ~POIfO,l A 10ACE ,."TAL "1.,nIV" 
A ,AIIA 11ARJA n' .... ELlCIOl 
• CAU._C __ nJlOtDA lCAtUÇAI • 313 

oa 041 0190 'SOO 000. 
"SSISrENe'A ..... ESCOL" ____ ~:: AflWJ=:-~~~: ____ ' __ -1 ____ L_I 

'OTAL PISC.U 

:lO '00 

:lO '00 
:lO '00 

., ... 

..... ., ... 
...... 

zoa ... 
zo. zoa 

,. 60. 

,. 10. 

,. &O .. 

"60" 

30'S 1.12 

91 656 
91 ~6 

20a lOto 

20.~ 10fi 

20. 206 
208 206 

'"'I SOlo 

79 &tI4 

7460. 

'0 tOO 

30 100 
lO 100 

1 

I 
I 
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11000 - JUSTICA DD TRABALHD 
15110 - TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA IA. REGIÃO 
_11011 

PftOQRAMA Da TftA.ALHO (CANCaLAMaNTO) 

.volt.M'A 

PfIOCIS50 .voJCIAJtIO 

.. ,lo ..uoIC'.JI'A 

02 004 0013 20;2. 

ESl'tCIFICAÇIO 

"~l"n.,.".,J.o .. COOJlOl. .... çlo coso SlIIII"I"OS .lJ01Cl"'''OS 

EHC ..... GOS COfiIII AOMllIIlsmAçlo OI' PISSOAL I DI 
AOMINIST"AÇ10 CERA!. ...a QlEHNVOt.VI .... TO DAS 
ATlvaO_DEs ..vole,MI .... 

02 004 001;' 20Z' 000' 
PAOCf:SS ....... NTO DE CAUSA' 

02 00' 002' 20'. 
SISTEMA Dl .. ROCES~AMEIHD DE OAOOS 

IIIIi1OJtORC1DN ... " AOS alFU!"TU urORES 00 ~alo. 
Jt(CURSO COW1JTACIOHAL. CA""'Z DI A~I"'" IFICU,..NTI 
o '''UALHO O( A",AloISE. ftftOCISS~NTQ • 
.. eD"' ..... UCH1'O. Il.VAl.U.Çla OAS AÇ(kS ".CI$S .... ' •• lo 
vIA.JLlZ .. ,lo DAS ATlVIOAot:S-'IM 00 SITa.: 
• lQU,"""",no AOQUunoo !UNIO) • 500 
- ADQOtlUR "5OF"" ... ,- !UffID) • 500 

02 00. OOZ4 201. 0001 
M&HUTENÇIO 00 S."Vlço DI: ~CISSAMENtO DE OAOOS 

• EQUI"'.J..:N'O AOQUUUDO IUNJOI • 1100 
• .000IAUt -SOf'1WAIItE· IUNIOI • soo 

ED""lc.,t5n P\JfILIC.r.s 

OI 00' aau 2022 
IItE .... OS E CONSE"VAÇIo DE lIC)vUS 

caNsE""' .... E PttISE.V •• OS .EM$ .I"OvIIS 
• eOIFlclO IIEFOAMADO I CONSERY.DO 1M2) • 30000 

02 00. Q02~ 20a2 0007 
CONSERVACJO E AE .... O$ DE 'PC)YIt5 OA ..AJ5T1'A 00 lA ..... UIO 

• IDllrJCIO AEFDP*OO I CONSERVADO IN) • 30 000 

FISCAL 

15000 - JUSTICA DO TRABALHO 

FONTE 

100 

15113 - TRIBUNAL REGIONAL 00 TRABALHO DA 12A. REGIÃO 
AHEIIOII 
~ftOQftAMA Da T"A.ALHQ (CANCELAMENTO) 

~CISSO .A.lOICIAAIO 

IW()IItMA,TlCA 

OI 00. 002' ZOI& 

ESl'ECI11CACÃIl 

SISTEMA DE ,.IlOCISSAfoENTO OI! P"'POS 

1'JtO"'D'tCIONA" AOS DIF(AENUS SlTQftES DO 0AGla. 
IU':CUttSO COMfUT ... CIOHAL. C .... Z DE aPCIA" IFIC.z,.."n 
o T" .... LHO DE .H.lISl:. II'ROClSSAlllENTO • 
• COfoIIANH.MEHTO I: AVALI.CIO o .... çen MlEC:IS,MIAS A 
V ••• ,lIUClo O.S A1I"'IOloOlS FIM DO SETOft 
- EQUI".MfHTO ADQUIRIOO IUNIOI • lõlO 

02 004 OOZof .701& 000' 
MAMUTlENÇlo 00 UItVtço OE PAOCtSS."'UITQ OI CUJOS 

• I"QUt,"AMlNTO .OQUUUOO IUNIO' • 120 

A""StlNeIA E "'''(VlDENCIA 

."01'11;10 .0 ' ...... LHAOOII 

.'","TENCI" SOCI.L GI:".L 

'00 

TO T A L 

no OCIQ 

no OCIQ 

""""O 

60 000 
IIOOCIQ 

"'''''0 
O!OOCIQ 

60000 
.. 000 

110 000 

IID 000 

1tO 000 
110000 

I'lSSOAL I JU!IOS E EIOC DUmAS on .. _ INVESTlIlENTOS INVERSilEs 
BC. SOCIAIS DA DtYIDÀ COIIItENTES FINAtCEIRAS 

170000 

'70000 

... 000 

50 000 

to 000 
10 000 

110000 
110000 

50 000 

""""" 

CREono SUPLEMEHTAJI 

AIOITll'CÃO DUTRAS DES/' 
DA DIVIDA DE CAPITAL 

----1---- ---- ----1-----1----- ---- - ----
.,0 """ 

AS OU.HftOloOES 0&$ "'ElAS RI""ISENTAM SU'" '"05IÇI0.,"''''"''''L---
I
-----.,----- ------ ----

TO TAl 

!I" 000 

SI!I 000 

15 000 

• OCIQ 

'000 

l'E~l ( JUOOS ( EHC DUmAS "" .. 
EIOC. SCCUIS DA DIVIDA C(NfHTES 

:JQO 000 

300 000 

300 000 
'J.OO 000 

5000 

00"" 

.000 

CREono SUPLEMENTAR 

_ECUR:>05 OE TOO.S AS FON1C:S E l!lA"'':' rRFNCI"'!i 

IIII'ESTIIlENTOS IHVE.S/leS 

u. 000 

2" 000 

Z85000 

285 000 
UI! 000 

FINANCEIRAS 
A~TlZAÇ.iO OUTRAS DE:$I" 

DA DIVI[M DE CAPITAL 

'5 07. o ••• .c0'9 S 000 
,""~'lA,lo DE .EKEF1CIOS 100 SEAYIOOIIt I"l*LlC::O 

1I'R0.OAcI0"... SlltvIDCMl'"-"L ICO' O 
It[CUI.flTO OOS AUlILIOS JtIFIItI"TlS AO 
VALE ·,ItANSlIOAll VAli oltlFllçlo. .I.EM DI 
OUTttO •• ,"EFICIO' saCIA" ISTMElICIOOI EM 
1.E1"'l.,JO "~IA 
o v.LI( T""NS~TI CQfilCt.otOO tUfUOAOIl • a§ 1st 
• vALl AEFUClo FORNICIDO IUNlo.t.OIE' • 3111 000 

., 07. 0'.5 '0" 0003 
CONClsslo OI V.tl·T"AHS~TE 

• v."1E T".HSJIOATI COffCEOIDO IUNIO.'" ••• 3!12 

TOT." FISC.L 

• 000 .000 

• .., QQO 

"000 
0000 

305 000 us 000 

AS IQUAHnDAOIS 0.5 ,.T.S 'IIE",IUNTAM SU. '"oSICloh .. -rnu .. ,,---·,------'------·-
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15000 - JUSTIÇA DD TRAIALHO 
15111 - TRIIUNAL REGIONAL DO TftAIALHO DA 15A. REGIAO 
ANUQ 11 

~ftOQftAMA oa TftA.ALHO (CANCaLAMaNTO) 

..uOICIUtlA 

I"ftOCCS50 .IIOlCIAAfa 

INF","",-flCA 

oa, 004 OQU 10'1!. 

tsl'ECIFICAÇAo 

.IST''''' DE PROCES' ...... NTO DE CADOS 

~OIlORCIONAR -'Os olFEJtfHTI!S SUCHt($. DO OIIGla. 
RECURSO COJ4lUUCIOHAI. C ..... AI DE ... POr..... .'ICAl,.,.TI 
D :r" ..... UH!) DE ANUIH, ~ns .... ",o. 
ACQtlllAN\4"tCN10 .. ,.~ ... \..u,çlo tl .. ~ .. çal.S MlCU,'M'.' A 
V''''LU.ÇIO DA. ATlVIOADES'FIM 00 snQllt 
• IEQUIPa"';NTD ADQuiRIDO !UNIOI • 350 

02 00' OOZ. 20111 0001 
P4ANUTENClo DO SERVIço DE ");OCESSu.:HTO DE DADOS 

• lQUIII'AMENTO AOQUIAIDO IUNIO) • :l1tO 

EDIF lcaÇe,S PlMllCAS 

02 004 00215 1003 
CQ .... 1AUçla Q( '''''''IUS 

,AO~CION"'" CO"DIÇClIS ADEQUADAS DE TIt""lHO ( DE 
.'ENOIME"TO AOS USUA'UOS 
• .-AEA CONSTRUIO" I~) • :1 000 

02 004 00:215 1003 I'!S' 

E 
S FClHTl 
f 

'00 

CONSTAUÇlo 00 IEDU' ICIO 'EDE DAS .x:., Df C""'IHAS • P 100 
• ARU COHSTJfUIOA 111421 • :I 000 • 

02 00. 002'1 2022 
REltAROS I CONSEnVA,lo DE '",VI UI 

CONSERVAR E ·LI~fSE .. VM OS .IH' IMOVE I' 
• EDIFICIO REFORMADO E CONSERVADO 1M21 •• 500 

02 004 0025 2022 0007 
CONSUVAÇJ:O E REII.woS DI! If4)VElS DA .... STIÇA 00 ,",/\IIALHO 100 

• IDI' ICIO AEfOAMAOO li COHSlIIIVAOO 1M21 •• lSOo 

S"'UOE 11; SA,.fAMENTO 

~AUDl 

"':llsn .. CIA "'DICA r S .. HlfAR .... 

13 07!S 042& 2004 
"S5ISTr"CI .. Jll'::DIC" E OOONTOLOGICA A ~ERVIOCl"ES 

ASSECUAAA A S4UDi FlSICA I JiC"TAL OOS SIAVIOOItES 
E SEUS DePENDtNTU. EM CARAlE" ca.UIroCN'AA 
• SEPlVIOOA I fAMILIA .. SSISTlDOS 'IIEsse.1 • 15,'H 

13 07'1 0428 2004 OOO!li 
ASSlsrENc,A ~OICA I O00N10LOGJCA A sERVJOOftu 

• UQV100A ~ u .... I\.,. """'~il'DDS \"ESSO") ... "'.~ 

TOTAl. 

OI'" 

15000 - JUSTIÇA DO TRAIALHO 
15\11 - TftllUNAL REGIONAL DO TftAIALHO D~ 18A. REGll0 
ANEXO II 

~ROGftAMA C. TN •• ALHO (CANCaLAMaHTO) 

ESI'ECIFICAÇAo 

TO T A L 

'HZ OCO 

1HZ 000 

tZ!J3ooo 

1233 000 

123:1 000 
1233 000 
74' 000 

.... 000 

".000 
.... 000 

:)(11 600 

301 000 
:Sal -000 

195000 

195 000 

1'11 000 

195000 

IWII 000 
'.5 000 

2t'J7 000 
".Z 000 

195 000 

pQSOAI. E JUROS E E1C. OUTRAS Df.SI'. 
a«;. SOCrAIS DA DIVIDA CClRIIENTtS 

1003000 

1003 000 

.00 000 

.00 000 

aao 000 
.00 000 

203 000 

203 000 

20:1 "00 
20:1 000 

IQ5000 

195 000 

195 000 

19!1 000 

11J!l 000 
, .. 000 

I.,. 000 
1003 000 

I!t!S 000 

INVESTlIlEHTOS INVE!tSOQ 

97' 000 

979 aoo 
433 000 

433 000 

,]:1 ooa 
43:1 000 

54.000 

•• a 000 

.... oao 
•• a 000 ' 

9.000 

•• 000 
98 000 

F1NAHCEII!AS 

... .... 
CREDItO $UPla.NJM 

AIOITlZ.oçAo OUTRAS Df.SI'. 
DA DIVIDA Df. CAPIT ... 

1----1---- --. ---- --
!l7S 000 
'71 000 

AS QUANTIDADI, DAI. "'fAS "EtlttEHN!'T-:;"':-::OU""-;"=""'~Xo·j·i-'~T;;;U':-:l--_·I------'-----1----- ------

"' 
CREDIfO SUPl.EWENl. 

rESSOAI. E JUROS E a«; OUTI!AS OiSl' INVESTIIUTOS INVEI!SO(S AIIORTlZACAo OUI.AS Df.SI'. 
a«;. SOCIAIS DA DIVIDA CIlIIMNTU FINANCEIRAS DA DIYIDA DE CAPITAL 

---1--------1--------1------1-------11-------1--------------------
.J.JDICIAAJA 

~AOCUSO ...lJOIC)A'UO 

10lF ICAÇaU ~L ICU 

02 00. 0028 20:z;r 
AEIIAROI E CONSEAVAÇlo Dl IMOvEIS 

CONSERVAA " "'ESIERVAA OS UHS 'f4)VIUS 
• EOIF ICIO REFORMADO li! CONSl"AVAOO IIQI • 2 500 

02 00' 0025 2022 0007 
COftUAv"çlo .. RE. ... ~OS OE lIC1"~lS DA r.AJsnç .... Q:) lf.1".U..o 

• ED1'SCIO REFORMADO IE CONSf.AVAOO 1M21 • 2 SOO 

TAE IN .. MEHTO Dl REctntSO, Hl.Ifo'tANOS 

02 004 Olt7 2007 
C",. ... clT .. çlo DE RECt.mSOS HUMANOS 

I'ROMlVIIII DE fORMA I"TEOItADA A QUALlflCAçlo DI! 
"E'SDAL EM TOOO, O, HIVIEIS OI Gltlocu .. çlo II 
SERViÇOS, DE ""00 QUe SE o.TINHA I«LHORIU 
03KOtça:U OI T" ... ",,-I-'O , ..cus Ac..TQS (fI'OICl'S IX! 
IIAOWTIVIOADl 
• SEAVIOOA T"EIHADO (PESSOA' • 70 

02 00011 0211 2007 000' 
E!SPECIALIZAÇ~ E APERf'UÇOAMIENTo 

• SERVICOR TIIIllNAoo 11I1:I50AI • 70 

TOTAL FISC"L 

... :17000 
37 000 

8201$. 

37 000 

"000 

"000 
37000 

37 000 

'50''5 

AS ClUAJlTlDADt:S a.s ~t" .. Af.PREU"TA'" $..IA PO;.iÇlo!· •• wU'"".L,.----'------
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l1OOO ~ JUSTIÇA DO DISTRITO FEDERaL I DOS TERRI10RIOS 
~~"~':O~'~-~T~R~I.!U~MA~L~DI~;J~US!T~I~ÇA~~DO~!D~IS!T~R~I~T~O~f~I~D~E~Ra~L~ ____________________________________________________________________ ~~"Õ~tõürr~ 

.... 11 

~AMA Da TftAaALHO (CAMCaL~NTD) 

~.QJI.'n-& 

~CMCIt,~ora •• MIICI's 

~"'-ISCOl_ 

...... ,M .. .-
ASSJSn'-:'. ~ l"XOl-M 

""'.CIM AS_'STfltC1A EDJCAC·~ .,. ar:,...,.,.JIt* 
OCIS __ V'03NS ~tCOS OI MMtflflSl'ItAÇlo ~'c:. 
,.~L 011llE7. M,lTAM/IIICA. JfUNDIICJo..M. lU F.I.~ 
ITMIA DE .... li llJWOS , AOS lII:,eooc,.a.s. OJ-lQ 
DlESI;.vot.V .... to ~~ ... lo.« IC"'AL .. "ATI" .. 
.. "., .... E'MlU. 'l$'UIKU.t:1DA - au""'. AUIilD/Do1l totJ.-.p.J .. , 35a 

_ ..... .0 .. 500 eoG' 
.SSI~l'€lCf'" PIIf:·E~ .. -at'~ aUMID1D1 \au",) • \ ,.. 

• ~"n-=I" E ""v.ot:lIC:u 
.... ,.'10 AO flI .. ~ 

.... SUIlC •• ~IAL QI: ...... 

... • t. :::y!Çl: Df "twtF1C10S AO HJIIvlDf)fl ~JI:a 
~IDfIAIIII Iot's 58VIDllllrCs l"lMILu::os a 

_U:".IMENf,Q oos AO"'L'" "'''VfI!'IWJ'ES Ao 

:~TII~-'::~10S tE ~~~~;--If:r,-... U~:S :. 
~C~!~;.r:..=:Jf COItClDttlO (UIIIP'oO'J .. 1 ,,..-'" 

•• -la ........ eoo, 
. ~~~~-=-~:l~o::::-:~rt)lW€' . , '!Y üO 

E 
S AJIIE 
F 

'00 

TOTlL 

,. .... 
:HI'''' 
....... 

...... "..-_ .... --...... 

... ooa 

... 000 
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LEGISLAÇÃO CITADA 

(Anexada pela Subsecrttaria de Coordenação Legi.!;lativa elo Congresso Nacional) 

LEI N" 9.275. DB 9 DE MAIa DE 1996 

Estima a Receita e fixa 3 Despesa da União para 
o exercLci() financeiro de 1996. 

MENSAGEM N° 553, DE 1996-CN 
(n° 1.005/96. na origem) 

Senhores ~lembros do Congresso ~acional. 

Nos tennos do artigo 61 da ConstitUIção Federal. submeto ã elevada deliberação de 

VOS5qS Excelências, acompanhado de Exposição de Motivos do Senhor Ministro de Estado do 

Planl;)amento e Orçamento. o teltto do projetQ de lei que "Autoriza o Poder Executivo a abrir ao 

Orçamento Fiscal da União. em favor da Presidência da República. credIto suplementar no valor de 
RS 56 298,00, para os fins que especifica" 

Brasília. 22 de outubro de 19<}6 
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E;\-1 ne .;;'= /;\1f'0 

Braslua, 

Exceientíssimo Senhor Presidente da República, 

A Presidência da República - PR solicita crédito suplementar no valor de R$ 
56298.00 (cinquenta e seis miL duzentos e noventa e OitO reais). em fa ... or da Empresa Brasileira de 

Comumcação S A - RADIOBRAS 

2. A finalidade do crédito é destinar recursos para a subauvidade "Assistência Pré­
Escolar", já que a análise do valor executado ate a presente data (98%) demonstra total 
comprometimento dos recursos e conseqilente ausência de dotação para continuar saldando 
compromissos nos três últimos meses do ano 

3 A RADIOBRÁS apresenta. como contrapartida ao crédito suplementar, cancelamento 
de dotação orçamentária no valor de RS 26298,00 (vinte e seis mil. duzentos e noventa e oito reais) 
na subatividade "Exploração e Manutenção do Sistema de Alta Potência". e de R$ 30 000,00 (trinta 
mil reais) na subatividade "Concessão de Vale-Transporte" A observação da execução destas duas 
contas demonstra disponibilidade de recursos 

4 Este :-1misterio manifesta-se favoravelmente ao atendimento do pleito, por éstar o 
mesmo em conformidade com o que determina o ar! 43, § l~. InCISO m. da Lei tf 4 320, de 17 de 
março de 1964. obedecidas as prescrições do ar! 167. inciso \" e \1. da Constituição 

5 Nessas condições, tenho a honra de submeter a consideração de Vossa Excelência o 
anexo Projeto de Lei. Visando a autorização legislativa ao referido credito suplementar 

Respeitosamente. 

j . . / / 
~/ /1 I ~ 

-;::-. ~ -- . ) 
Ã~TO~IO KA~DIR' 
\fmlstro de Estado do 

PlaneJamento c' ürC:lITIento 

:\~EXO :\ EXPOSICAo DE :\1OTIYOS DO 'lI~ISTERIO DO 
PL·\:'IõEJA:\tE'iTO E ORe \:\lE~TO 

~" ,,- DE . ~ /90. 

L Sintese do nroblemn ou da situaciio Que rt'ciama nrovlliências: 

i ~ohclt~ÇãO de crecl~to ~upiementar ereIuada pela PresidênCia da Repubhca em favor d.l Empresa 
i BraSileira de ComunIcaçac 5 .. \ - RADIOBRA~. para reforço ae àOlação orçamentana • 
I 

2. Solucão e providência~ côntidas no ato normati,o 011 na medida proposta: 

! Encanunhamento de Projeto de Lei ao Congresso );acionaL solicitando aUlOnzação para efetuar a ! 
I abenura de credito supiememar I 
I 

3. Alternativa existente às medidas ou atos propOStos: 

-\ altemati\a proposta e a unica para a solução do problema 
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4. Custos: 

;-';ão Implicara custOS adicIOnaIs para o Tesouro ;-';aclOnal. '. ISto que o crédno esta sendo vlablhzado 
por remanejamento de recursos entre subatmdades 

a urgência: 

6. lmnacto sobre o meIo ambIente: 

I :-\ada a regIstrar neste sentido 

'7. Alteracões Propostas: (a ~er nreenchldo ,omente ntl ca,o de alteracão de ~1edlda ProvIsona 1 

! Texto atual 'Texto proposto 
! 

8. Síntese do parecer do órgão lurídico: 

PROJETO DE LEI N° 33, DE 1996-CN 

Autonza o Poder Executivo a abnr ao Orçamento 
FIscal da Cmão. em favor da PreSIdência da Repubhca. 
crédito suplementar no "alor de RS 56 298.00. para os 
fins que espeCIfica 

o CONGRESSO NACIO~:\L decreta: 

Art I" FIca o Poder Executivo autOrizado a abrir ao Orçamento FIscal da Uruão (LeI n" 
9275. de 9 de maIo de 1996), em favor da Presldêl)cta da Republica. credito suplementar no valor de R$ 
56298.00 (cínquenta e seis rrul. duzentos e no'.enta e Oito reaIs). para atender a programação constante do 
Anexo I desta Lei 

Art 2~ Os recursos necessanos a execução do disposto no artIgo anterior decorrerão do 
cancelamento parcIal das dotações orçamentarlas mdicadas no Anexo II desta LeI 

Art 3~ Esta LeI entra em \ Igor na data de sua publIcação 

Brasíha. 
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LEGISLAÇÃO CITADA 

(Anexada pela Subsecretaria de Coordenação Legislativa do Congresso Nacional) 

LEI N° 9.275, DE 9 DE MAIO DE 1996 

Estima a Receita e fixa a Despesa da União para 
o exercício financeiro de 1996. 

o SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - As 
Mensagens n!!s 543, 551 a 553/96, constantes do 
expediente lido encaminham os Projetos de Lei nl!s 
30 a 33, de 1996-CN, e serão despachadas à Co­
missão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fis­
calização. 

Nos termos da Resolução nl! 2, de 1995-CN, a 
presidência estabelece o seguinte calendário para 
tramitação dos projetos: 

até 28-10 - publicação e distribuição de avul-
50S; 

até 5-11 - prazo final para apresentação de 
emendas; 

até 10-11 - publicação e distribuição de avul­
sos das emendas; 

até 20-11 - encaminhamento do parecer final à 
Mesa do Congresso Nacional. 

o SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - Esgo­
tou-se, no dia 17 do corrente, o prazo de trinta dias 
previsto no parágrafo único do art. 62 da Constitui­
ção, sem que tenha sido transformada em lei, per­
dendo, portanto, sua eficácia, desde a edição, a Me­
dida Provisória nS! 1.506-4, pUblicada em 18 de se­
tembro de 1996, que "altera a legislação do imposto 
de renda e da contribuição social sobre o lucro·. 

O SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - Esgo­
tou-se, no dia 17 do corrente, o prazo de trinta dias 
previsto no parágrafo único do art. 62 da Constitui­
ção, sem que tenha sido transformada em lei, per­
dendo, portanto, sua eficácia, desde a edição, a Me­
dida Provisória nl! 1.507-11, publicada no dia 18 de 
setembro de 1996, que "dispõe sobre medidas de 
fortalecimento do Sistema Financeiro Nacional, e dá 
outras providências". 
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o SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - Esgo­
tou-se no dia 17 do corrente, o prazo de trinta dias 
previsto no parágrafo único do art. 62 da Constitui­
ção, sem que tenha sido transformada em lei, per­
dendo, portanto, sua eficácia, desde a edição, a Me­
dida Provisória n12 1.508-9, publicada no dia 18 de 
setembro de 1996, que "concede isenção do Impos­
to sobre Produtos Industrializados - IPI na aquisição 
de equipamentos, máquinas, aparelhos e instrumen­
tos, dispõe sobre período de apuração e prazo de 
recolhimento do referido imposto para as microem­
presas e empresas de pequeno porte, e estabelece 
suspensão do IPI na saída de bebidas alcoólicas, 
acondicionadas para venda a granel, dos estabeleci­
mentos produtores e dos estabelecimentos equipa­
rados a industrial". 

O SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - Esgo­
tou-se, no dia 17 do corrente, o prazo de tri(lta dias 
previsto no parágrafo único do art. 62 da Constitui­
ção, sem que tenha sido transformada • .em lei, per­
dendo, portanto, sua eficácia, dl~sde a edição, a Me­
dida Provisória nl! 1.509-8, publicada no dia 18 de 
setembro de 1996, que "isenta do Imposto de Impor­
tação e do Imposto sobre Produtos Industrializados 
bens de informática adquiridos pelo Tribunal Supe­
rior Eleitoral". 

O SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - Esgo­
tou-se, no dia 19 do corrente, () prazo de trinta dias 
previsto no parágrafo único do art. 62 da Constitui­
ção, sem que tenha sido transformada em lei, per­
dendo, portanto, sua: eficácia, desde a edição, a Me­
dida Provisória n12 1.511-2, publicada em 20 de se­
tembro de 1996, que "dá nova redação ao art. 44 da 
Lei n12 4.771, de 15 de setembro de 1965, e dispõe 
sobre a proibição do incremento da conversão de 
áreas florestais em áreas agrícolas na região Norte 
e na parte norte da região Cenf.ro-Oeste, e dá outras 
providências· . 

O SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - Esgo­
tou-se, no dia 19 do corrente, o prazo de trinta dias 
previsto no parágrafo único do art. 62 da Constitui­
ção, sem que tenha sido transformada em lei, per­
dendo, portanto, sua eficácia, desde a edição, a Me­
dida Provisória nQ 1.518, publicada em 20 de setem­
bro de 1996, que "altera a legislação que rege o sa­
lário-educação, e dá outras providências". 

O SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - Esgo­
tou-se, no dia 20 do corrente, o prazo de trinta dias 
previsto no parágrafo único do art. 62 da Constitui­
ção, sem que tenha sido transformada em lei, per­
dendo, portanto, sua eficácia, desde a edição, a Me­
dida Provisória nl! 1.519, publi(!élda em 21 de setem-

bro de 1996, que "altera a redação do art. 34 da Lei 
nl! 9.082, de 25 de julho de 1995, e do art. 35 da Lei 
n2 9.293, de 15 de julho de 1996, que dispõem, res­
pectivamente, sobre as diretrizes para a elaboração 
da lei orçamentária para os exercícios de 1996 e 
1997". 

O SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - Sobre 
a mesa requerimento que será lido pelo Sr. 12 Se­
cretário em exercício, Deputado Paulo lima. 

É lido o seguinte. 

REQUERIMENTO NR 157, DE 1996-CN 

Requeiro a V. ExD nos termos do art. 82 e do 
art. 16 da Resolução !lI! 1, de 1989, do Congresso 
Nacional, que sejam incluídas na pauta da sessão 
de hoje do Congresso Nacional, em virtude de o pra­
zo ter-se esgotado na Comissão em 23 de outubro 
de 1996, as ~eguintes Medidas Provisórias: 1.520, 
1.463/5, 1.464/13, 1.46517, 1.466/5, 1.467/5, 
1.468/11, 1.469110, 1.470/11, 1.471/24, 1.472/29, 
1.473/23, 1.474/27, 1.475/19, 1.476/15, 1.4n/28, 
1.478/26, 1.479/20, 1.480/22, 1.481/41, 1.482/28, 
1.484/25,1.512/12 e 1.516/11. 
. S~la das Sessões, 23 de outubro de 1996. -

Deputado Luciano Zica, Líder do PT. 

O SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - A Pre­
sidência acolhe o requerimento de S. ExD, o Deputa­
do Luciano Zica, e determina a inclusão da Ordem 
do Dia, após a pauta previamente estabelecida para 
a convocação do Congresso Nacional, nesta data .. 

O SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - Sobre 
a mesa requerimento de urgência que será lido pelo 
Sr. 12 Secretário em exercício, Deputado Paulo 
lima. 

É lido o seguinte. 

REQUERIMENTO N!l158, DE 1996-CN 

Senhor Presidente, 
Requeremos, nos termos do art. 155, do Regi­

mento Interno, urgência para o Projeto de Resolução 
nl! 3, de 1996-CN, que dispõe sobre a Repre­
sentação Brasileira na Comissão Parlamentar Con­
junta do Merco~ul. 

Sala das Sessões, 23 de outubro de 1996. -
Senador José Roberto Arruda, Líder do Governo 
no CN - Odelmo Leão - PPB/PL - José Aníbal, 
PSDB (ilegível) PDT (ilegível) 
PMDB/PSC/PSlIPSD. 

O SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - Em 
votação o requerimento da Câmara. 
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o SR. ARNALDO FARIA DE SÁ - Sr. Presi­
dente, peço a palavra para uma questão de ordem. 

O SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - Tem 
V. ExII a palavra. 

O SR. ARNALDO FARIA DE SÁ - (Bloco/PPB 
- SP. Sem revisão do orador.) - V. ExII disse que 
não iria votar requerimentos, mas apenas fazer a lei­
tura do Expediente, para posteriormente atender à 
minha questão de ordem. 

V. ExB está colocando matéria para ser apre­
ciada, ainda que seja requerimento. 

O SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - Esta­
mos apreciando um requerimento. Se V. ExII ou 

qualquer outro Parfamentar entender que deva ha­
ver verificação de quorum, a Presidência não se 
opõe. 

o SR. ARNALDO FARIA DE SÁ - _Sr. Presi­
dente, solicito verificação de quorum. 

o SR. PRESIDENTE (Ronaldo Perim) - Por 
uma questão de economia, já que é indiscuUvel a 
ausência de quorum qualificado para decisão, esta 
Presidência declara encerrada a presente sessão. O 
Requerimento nll 158/96-CN fica prejudicado. 

(levanta-se a sessão às 19h28min.) 

PARECER N° 26, DE 1996 - CN 

PROJETO DE LEI N.o 014 /96 - CN (Mensagem n.o 486/96) 

I - RELATÓRIO 

Abre ao Orçamento de InvestImento, em fa\or 

da Companhia Docas do Rio de Janeiro, 

crédito suplementar no valor de RS 

30.987.000,00, para fins que cspecIt"ica . 

. \utor Poder E-,;ecutlvo 

Relatora: Deputada Laura Carneiro. 

Com a apresentação do Projeto de lei n.o 014/96 - CN ( Mensagem 

n.o 486/96), visa o Poder Executivo, suplementar em R$ 30.987000,00 o 

crédito a favor da Companhia Docas do Rio de Janeiro. 
N::l Justificação que acompanha o ProJeto. o Ilustre autor argumenta 

que a proposta se faz necessária à modernização dos portos fluminenses, sob 

a gestão da Companhia Docas do Rio de Janeiro e em especial, para ;) 

consolidação da infra-estrutura do Porto de Sepetiba. 

A suplementação soliCitada visa fazer face às despesas decorrentes 

dos projetos financiados pelo Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e 
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social, conforme do "Protocolo de Petrópolis". firmSdC? a 19 de Janéiro deste 

ano. 

Esgotado (I prazo regimental, não foram ,.apt~sentadas emendas à 

proposição. 

Este é o RE~latório. 

\I - VOTO DA RELATORA 

Louvamos a iniciativa do Poder Executivo,' pois o crédito proposto 

servirá para a retomada das obras do Porto de Sepetiba, no Projeto de 

Construção do Terminal de Minério, Gusa e Pr()dutd~ $iderúrgicos e no Projeto 

de Dragagem 

Cumpre registrar que este invsstitrlEmto na ihfra-estrutura 
, I 

do porto público, cuja realização recai sobre a responsabilidade da CDRJ, se 

insere, na condição de importante agente indutot da Q:ltividade econômica, no 

novo ciclo de desenvolvimento nacional e na sustentação do esforço de 

modernização do País, sob o contexto do Plano Real e dentro do Plano "Brasil 

em Ação", como projeto "Âncora" do conjunto de '42 projetos prioritários 

selecionados pelo Governo Federal. 

Na verdade o projeto Sépétlba é peça essencial do 

programa de modernização portuária nacional. sob as diretrizes di::l Lei n. o 

8.630/93. No caso, trata-se da completa remOdelação dos portos públicos 

fluminenses, sob a gestão da Cia. DOCAS do RI01 dbmb partícipe da missão 

de Governo relativa à retomada do desenvOlvimehto, que exige hoje 

demonstrações objetivas e concretas capazes de estiniwlar a continuidade do 

processo de mudança das estruturas econômicas e sociais do País. 

No Rio de Janeiro, este processo relacionado aos portos 

vem se acelerando gradativamente, concentrando-se no IJinômio portuário Rio­

Sepetlba. Este complexo será capaz de atender à rápida ampliação do fluxo de 

cargas relaCIonadas ao nosso comérCIO exterior, opêr~/1do à base de parcenas 
'; , '. 
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entre a Autoridade Portuária, pública, e a in!ciativa privada. Por essa via, se 

conjugarão a oferta de indispensável infra-estrutura dos portos públicos com a 

participação da capacidade gerencial de arrendatários e operadores privados, 

na montagem de super-estruturas ( equipamentos, instalações e sistemas) de 

moderna tecnologia. 

A escolha de Sepetiba como símbolo da modernização 

portuária brasileira decorre de sua excepcional disposição geo-econômica e de 

suas facilidades logísticas, dotando-o de condições para decuplicar a atual 

movimentação (3,5 milhões de toneladas /ano), no prazo aproximado de uma 

década. Com os investimentos assegurados pelo contrato BNDES, 

regularizando e suplementando o fluxo de recursos orçamentários da União, 

Sepetiba poderá atender a uma demanda acima de 30 milhões de toneladas 

anuais, considerando-se simplesmente a continuidade das importações de 

carvão para a indústria siderúrgica, a exportação de minério de ferro do Vale do 

Paraopeba e outros granéis sólidos, tais como grãos, e ainda a movimentação 

de carga geral em especial carga conteinerizada em larga -escala. 

Sepetiba com o seu futuro canal de acesso marítimo à 

profundidade de 20 metros, conectados às malhas de bitola larga (SR3) e de 

bitola estreita (SR2) da RFFSA, fortalecida a ferrovia pelo processo de 

privatização em curso, e ligado à malha rodoviária do Rio de Janeiro, também 

objeto de melhoria por força das transferências de concessões à iniciativa 

privada, está fadado a ser o "hub port", concentradorde cargas, para todo o 

Atiântico Sul. 

Estimam-se ao redor de 12.000 os empregos 

gerados e mantidos pelo projeto Sepetiba. Estas referências permitem 

compreender a prioridade atribuída a este Projeto, justificando o "Protocolo de 

Petrópolis", firmado a 19 de Janeiro deste ano, em presença do Exmo. Sr. 

Presidente da República e do Ministro do Planejamento, na forma de um 

Convenlo de Ação Conjunta celebrado entre o BNDES e a CDRJ. com a 
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interveniência do Ministério dós Transportes e do Governo do Estado de Rio de 

Janeiro. 

Após aprofundado exame do projeto pelo Banco , fornecidas pela 

CORJ as informaçõHs técnicas, econômicas, administrativas e institucionais 

requendas, chega-se~ agora à formatação final do Contrato, que prevê a 

garantia de um aporte total de B.$ 150.000.000,00, segundo um cronograma 

físico-financeiro compatível com as metas a serem alcançadas até 1998. 

Ajustado este programa às possibilidades efetivas de aplicação a partir da 

assinatura do Contrato, a pr.evisão de desembolsos para o triênio é a seguinte: 

PERÍODO 

1) Setembro a Oezembro/96 

a)- Construção do Terminal de Minério, 

Gusa e Produtos siderúrgicos no 

Porto de Sepetiba 

b)- Dragagem no Porto de Sepetiba 

2) Janeiro a Dezembro/97 

3) Janeiro a Setembro/98 

VALORES 

30.987.000,00 

10.000.000,00 

20.681.000,00 

79.681 000.00 

39.332.000.00 

Cabe observar que o mecanismo concebido para o custeio desses 

investimentos prevê que a mobilização dos recursos do BNOES se dará como 

antecipação dos recursos orçamentários regulares, sempre que necessário ao 

cumprimento do cronograma estabelecido. A posterior amortização com 

recursos da União, dos créditos concedidos permitirá contemplar-se o ciclo 

financeiro, ao cabo do qual estará implantada e em operação a infra-estrutura 

portuária planejada para Sepetiba. 
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Diante do exposto, somos pela aprovação do Projeto de Lei n.o 

014/96 - CN (Mensagem n.O 486/96), submetendo o presente Parecer à 

apreciação desta Comissão Mista. 

Sala das Comissões, 15 de Outubro de 1 996. 

Deputada LAURA CARN 

Relatora 

CONCLUSÃO 

A COMISSÃO MISTA DE PLANOS, 
ORÇAMENTOS PÚBLICOS E FISCALIZAÇÃO na Décima Segunda Reunião 
Ordinária. em 17 de outubro de 1996. aprovou por unanimidade. o Parecer da 
Relatora, Deputada LAURA CARNEIRO. favorável nos termos propostos no Projeto 
de Lei nO 14/96-CN. sem alterações Ao PrOjeto não foram apresentadas emendas 

Compareceram os Senhores Deputados Sarney Filho. 
Presidente. BasíliO Villani. Segundo Vice-Presidente. AéCIO Neves, Albérico Cordeiro. 
Albénco Filho, Álvaro Gandênclo Neto. Aníbal Gomes, Antônio do Valle. Armando 
Abílio. Arnaldo Madeira, B. Sá. Benedito de lira, ChiCO Vigilante, Felipe Mendes, 
Fernando Dinlz, Fétter Júnior. Giovannl Queiroz. Gonzaga Patriota, Haroldo SabÓia, 
Ildemar Kussler. João Coser. João Fassarella. João Plzzolattl, Júlio César. Leonel 
Pavan. Leur Lomanto. MárCIO Reinaldo Moreira MauríCIO NaJar, Nair Xavier Lobo. Nan 
Souza. Nestor Duarte. Osvaldo Coêlho, Paulo Bernaido. Paulo Gouvea, Pedrinho 
Abrão. Pedro NovaiS. Phllemon Rodrigues Roberto Pessoa, Roberto Rocha, Ronivon 
Santiago, Sandro Mabel, Saraiva Felipe. SérgiO Guerra, Sérgio Miranda, Silas 
Brasileiro e Yeda Cruslus, e Sp,nadores Eduardo Supllcy. Terceiro Vice-Presidente, 
Bello Parga. Carlos Bezorra, Edison Lobão. Henrique Loyola, Jonas Pinheiro, José 
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BonifácIo, Lúcio Alcântara. Lúdlo Coêlho. Marluce Pinto, Odacir Soares. Romero Jucá, 
Romeu Tuma, Sebastião Rocha e Waldeck Ornelas 

Sala de Reuniões. em 17 de outubro de 1996 

Deputado SARNEY FILHO 
P'residente 

~
I 

c--' l '- . - C~~~C::~. 
Deputad LAURA CARNEIRO 

Relator~ .{ 

SUBSECRETARIA DE COMISSOES 
SERViÇO DE COMISSÕES MISTAS 

EMENDA APRESENTADA PERANTE A COMISSÃO MISTA DESTINADA A 
EXAMINAR E EMITIR PARECER SOBRE A MEDIDA PROVISÓRIA N° 
1.524, DE 11 DE OUTUBRO DE 1996, QUE "DISPÕE SOBRE A EXTINÇÃO DE 
CARGOS NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA FEDERAL DIRETA, 
AUTÁRQUICA E FUNDACIONAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 

------_.------------------_._-------------------------._-----------_ .... _-----_.-... _-_._._-----------
CONGRESSISTA EMENDA N° 
---------------_._---------~----_. __ .-.---_.-_.--.----._----_._ .. -------------_._._---------_._------
Deputada MARIA LAURA 001. 
• __ • _____________________________________ • ____ ._. ____ •••• _._.--_._-_ ••• --.--_ •••• _-------------______ 1 

redação: 

MP-l.524 
000001 

~Prodasen 
~ 

CMIcrodll~'hoct-..mentOÓllo.cso.~ s.n.llo~ 

MEDIDA PROVISÓRIA n° 1.524, de 11 de outubro de 1996. 

EMENDA MODIFICATIVA 
Dê-se ao parágrafo único do art. 2° da Medida Provisória, a seguinte 

"Art. 2° .... 
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Parágrafo único. Exclui-se do disposto no "caput" as atividades de: 
I - motorista e motorista oficial; 
II - vigia e agente de vigilância; 
m -assistente administrativo; 
IV - auxiliar operacional de serviços diversos; 
V - escrivão policial federal; 
VI - técnico de colonização; 
VII - telefonista; 
VIU - agente de portaria;" 

JUSTIFICAÇÃO 

Outubro de 1996 

A extinção de cargos públicos considerados desnecessários não deve servir 
de pretexto à absurda terceirizaçAo no âmbito do serviço público. Por este meio, cargos 
hoje providos por servidores estáveis, concursados, os quais operam num ambiente 
diferenciado, serão substituídos por empregados terceirizados, não estáveis nem 
concursados, a um custo provavelemente superior ao de sua manutenção como servidores. 

Isto fica evidente quando os cargos a serem extintos e tercerizados incluem 
cargos de grande presença no serviço público - os quais, em grande parte, não serão 
extintos. por serem necessários. Assim, se os cargos são necessários admitir a sua 
terceirização implica em admitir a quebra imediata do regime jurídico único, pois haverá 
servidores concursados, estatutários, cujos cargos permanecerão existentes e provido dos 
concurso, com remuneraçõe fixadas em lei, e pessoas nas mesmas atividades contratadas 
mediante a terceirizaçio, trabalhando lado a lado. 

Entendemos que essa situação não pode proliferar, especialmente no que 
toca aos cargos que relacionamos nesta Emenda. 

Sala das Sessões, 18.10.96 



COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS PÚBLICOS E FISCALIZAÇÃO 
COMPOSiÇÃO: 63 DEPUTADOS E 21 SENADORES 

PRESIDENTE: SENADOR RENAN CALHEIROS - PMDB-AL 
12 VICE-PRESIDENTE: DEPUTADA YEDA CRUSIUS- PSD8-RS 

29- VICE-PRESIDENTE: SENADOR LucfDIO PORTELLA - PPR-PI 
32. VICE-PRESIDENTE: DEPUTADO PAULO BERNARDO- PT-PR 

RELATOR DA LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL: DEPUTADO 18ER~ FERREIRA - PFL-RN 

SENADORES 

TITULARES 
Flavi.ano Melo 
Ronaldo C:unha Lima 
Onofre Quinan 
Casildo Maldaner 
Carlos Bezerra 
Renan Calheiros 

Waldeck Omelas 
RomeroJucá 
José Alves 
Odacir Soares 
Vilson Kleinübing 

PedroPiva 
Jefferson Peres 
Lúcio Alcântara 

Lucídio Portella 

João França 

Arlindo Porto 

Eduardo Suphcy 

Sebastião Rocha 

Ademir Andrade 

Roherto Freire 

AC-3493/94 
PB-2421/27 
GO-3148/50 
SC-2141/47 
MT-2291/97 
AL-2261167 

BA-2211117 
RR-211 1/17 
SE-4055/57 
RO-3018/19 
SC-2041/47 

SP-2351153 
AM-3061/67 

PI-3055/57 

RR-3067/68 

MG-2321/27 

SP-3970 

AP-2241147 

PA-21 Ol/07 

PE-2161/67 

SUPLENTES 
1 - Couúnho Jorge 
2 - Gilvarn Borges 

1 - Carlos Patrocínio 
2 - Jonas Pinheiro 

1 - Lúdio Coelho . 

PA-3'Ü50/4393 
AP-2'151157 

T0-4068/69 
MT-2271177 

MS-2381/87 



TITULARES 

Silas BrasIleiro 
Genésio Bernardino 
Freire Júmor 
Edison Andrino 
Fernando Dmlz 
Saraiva Felipe 
Hélio Rosas 
João Thomé Mestrinho 
Laíre Rosado 
Maurício Requião 
Orcino Gonçalves 
Paulo Ritzel 
Pinheiro Landim 

Aracely de Paula 
Ciro Nogueira 
Osvaldo Coelho 
Antônio Joaquim Filho 
Iberê Ferreira 
Antônio dos Santos 
Murilo Pinheiro 
Luiz Moreira 
João Mendes (1) (6) 

Nelson Marquezelli (1) (6) 

Pedrinho Abrão 
Philemon Rodrigues (5) 

Alexandre Ceranto 
Efraim Morais 
Arolde de Oliveira 

Augusto Nardes 
Basílio Villani 
Felipe Mendes 
José Carlos Lacerda 
Paulo Bauer 
Paulo Mourão 
Roberto Balestra 

: :naldo Madeira 
Ildemar Kussler 
Aécio Neves (3) 

Jorge Anders 
Márcio Fortes 
Pimentel Gomes 
Herculano Anghinetti 
Ycda Crusius 

MG-3185932 
MG-3185571 
TO-3185601 
SC-3185639 
MG-3185307 
MG-3185429 
SP-3185478 
AM-3185583 
RN-3185650 
PR-3185635 
GO-3185335 
RS-3185222 
CE-3185636 

MG-318520l 
PI-3185619 
PE-3185444 
MA-3185217 
RN-3185609 
CE-3185406 
AP-3185305 
BA-3185729 
RJ-3185831 
SP-3185920 
00-3185918 
MG-3185226 
PR-3185948 
PB-3185638 
RJ-3185917 

RS-3185530 
PR-3185634 
PI-3185640 
RJ-3185936 
SC-318S718 
TO-3185311 
00-3185262 

SP-318S473 
R0-3185614 
MG-3185648 
ES-3185362 
RJ-3185346 
CE-3185231 
MG-3185241 
RS-3185956 

DEPUTADOS 
SUPLENTES 

1 - Albérico Filho 
2 - Antônio do Valle 
3 - Jorge Witson 
4 - Nestor Duarte 

1 - José Carlos Vieira 
2 - Maurício Najar 
3 - Marilu Guimarães 
4 - Benedito de Lira (Ó) 
5 - Bonifácio de Andrada 

1 - Célia Mendes 
2 - Maria Valadão 

I - Cipriano Correia 
2 - Mário Negromonte 
3 - Robério Araújo 

MA-3185554 
MG-3185503 
RJ-3185942 
BA-3185336 

SC-3185713 
SP-3185242 
MS-3185440 
AL-3185215 
MG-3185235 

AC-3185615 
00-3185520 

RN-3185839 
BA-3185345 
RR-3185581 



Celso Daniel 
'João Coser 
(Vago) 

TITULARES 

João Fassarella 
Maria Laura 
Paulo Bernardo 

José Janene 
Augustinho Freitas 
Márcio Reinaldo Moreira 
Osvaido Reis 

Giovanni Queiroz 
LeonelPavan 
AntÔnio Joaquim 
SUvioAbreu 

Pedro Canedo 
Welinton Fagundes 
Marquinho Chedid (4) 

Gonzaga Patriota 
Alexandre Cardoso (2) 

Sérgio Miranda 

SP-3185479 
ES-3185514 

MG-3185283 
DF-3185475 
PR-3185379 

PR-3185608 
MT-3185722 
MG-3185819 
TO-3185835 

PAz3185534 
SC-3185711 
Mf-3185829 
MG-3185211 

GO-3185611 
MG-3185523 
SP-3185736 

PE-3185430 
RJ-3185205 

MG-3185462 

DEPUTADOS 
SUPLENTES 

1 - João Paulo 
2 - Paulo Rocha 

1- NanSouza 
2-João Maia 

1 - Renan Kurtz 

1 - Francisco Horta 

1 - Nilson Gibson (2) 

(1) Substituindo os Deputados João Mendes (f) e Nelson Marquezelli (1), em 6-9-95 - Bloco (pFlJPTB) - CD 
(2) Substituíndo os Deputados Nilson Gibson (1) e AIexandm Cardoso (S), em 12-9-95 - Bloco (psBIPMN)-CD 
(3) Substituindo o De~tado Flávio Aros (1), em 13-9-95 - PSDB-ill 
(4) Substituindo o De~tado José Egydio (1). em 14-9-95 - Bloco (pUPSD/PSC) - CO 
(5) Substituindo o De~tado José Rezende (f). em 14-9-95 - Bloco (pFUPTB) - CO 

SP-3185579 
PA-3185483 

MA-3185525 
AC-3185244 

RS-3185810 

MG-3185540 

PE-3185410 

(6) Substituindo os Deputados Albérico Cordeiro (D. Nelson Marquezelli (f) e VIlmar Rocha (S). em 14-9-95 - (pFLJPTB) - CD 



COMISSÃO PARLAMENTAR CONJUNTA 00 MERCOSUL 

(SEÇÃO BRASILEIRA) 
(Designada em 25-4-95) 

Presidente: Deputado PAULO BORNHAUSEN 

Vice-Presidente: Senador CASILDO MALDANER 
Secretário-Geral: Senador LÚDIO COELHO 
Secretáno-Geral Adjunto: Deputado ROGÉRIO SILVA 

SENADORES 

Titulares Suplentes 

PMDB 

José Fogaça Marluce Pimo l 

CasIldo Mald.mer Roberto ReqUl:Jo 

PFL 

V"SOU K.leiuübrng Joe! de Hol!anda 
RomeroJucá Júlio Campos 

PSDB 

Lúdio Coelho Geraldo Melo 
PPB 

Esperidião Amin 
PTS 

Enulia Fernandes 

I Pedro Simon substiruído por Marluce Pinto. em 2-1O~95.· 
2 Filiado ao PSDB em 22-6-95. 
3. Rogério Silvasubstiruído por Júlio Redecker. em 31-5-95 
4. Júlio Redecker substiruido por Fener 1(mioc. em [°-2-96 

PP 

Osmar Diai 
PT 

Benedita da Silva 
Eduardo Suplicy 
Lauro Campos 

DEPUTADOS 

Titulares Suplentes 
Sloco Parlamentar PFUPTS 

Luciano Pizzatto Antônio Ucno 
Paulo Bornhausen José Carlos Vieira 

PMDB 

Paulo Ritzel Elias Abrnhão 
Valdir Colalto Rivaldo Macari 

PSDS 

Franco Montoco Yeda Crusius 
PPB 

Fetter Júnio~ 4 João Pizzolatti 
PP 

Dilceu Sperafico Augustinho Freitas 
PT 

Miguel Rossetto Luiz Mainardi 



Subsecretaria de Ed~6eJ J~- do SeRado Federal 

COMPACT OISK 

coIROM 

- Nonnas jurídicas de hitmIrqtM lIIP"far (leis, decretos, decretos-leis etc.) com base no Banco de 
DacJos "NJUT - Noonas~, de forma referencial contendo texto integral da ConstituiçAo, 
disponfvel no Sistema de lr$MmIçIo do Congresso Nacional- SICON, do Prodasen. 

- O acervo inclui, além de 3.~ doCumentos anteriores a 1946, dados infoonativos da legislaçAo 
posterior ilquele ano ~es das seguintes fontes: 

- Diário Oficiat da Unilo (a partir de 18(8) 

- Diário O~ da Unilo (acervo micrográfico do período 1930/1954) 

- Diário do c~ I - Clmara (8 partir de 1888) 

- Diário do ~ " - Senado (a partir de 1888) 

- Diário d" JUItiÇa (a partir de 1925) 

- Trimestralmente será edIt. umJ nova verdo do CO·ROM NJUT com dados atualizados. 

- O pedido deverá ser ~ de depósito bancário a ser realizado na Caixa Econômica 
Federal 'Elm nome da FUNQASEN, 196ncia 0005, operaçlo 006, conta n- 950.056-8. 

valor unitário: R$ 15,00 
.,...,.... postais: R$ 5,00 



, 
DIARIO DO CONGRESS,O NACIONAL -SESSAO CONJUNTA 

PREÇO DE ASSINATURA 

SEMESTRAL 

Assinatm'a s/ o porte .......................................................... R$31,OO 

Porte do Correio ................................................................. R$ 96,60 

Assinatma c/porte 
. . 

Valor do número avulso 

R$ 127,60 (cada) 

R$O,30 

Os pedidos devem ser acomllanhados de cheque pagÍível em Jin.sÍlia, Nota de Empenho ou Ordem de Pagamento 
pela Caixa Econômica Federal- Agência 1386 - PAB-CEGRAF, conta corrente n° 920001-2 e/ou pelo Banco do Brasil 
- Agência 0452-9 - CENTRAL, conta corrente n° 55560204/4, a favor do 

~ 

CENTRO (~RAFICO DO SENADO FEDERAL 

Praça dos Três Poderes - Brasília - DF 
CEP: 70160-900 

Maiores informações pelos Telefones (061) 311-3738 e 311-3728 na Supervisão de Assinaturas e Distt.ibuição de 
Publicações - Coordenação de Atendimento ao Usuário. 



EDIÇÃO DE HOJE: 112 PÁGINAS 


